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خاک ایران همچنان 
قاچاق می‌شود 

  با آگهی مجدد واگذاری بلوک کنترلی سهام آلومینیوم المهدی از سوی خصوصی سازی باید پرسید 
دلیل پافشاری سه ساله وزیر وقت اقتصاد و دیگر مسئولان بر سر حمایت بی چون و چرا از اهلیت 

معدن داری که حتی قادر به پرداخت اقساط خود نیست چه بوده است؟ 
  به گزارش فارس، با گذشت حدود سه سال از واگذاری بلوک 77.22درصد از سهام کنترلی مجتمع آلومینیوم 
المهدی و طرح هرمزال به یک معدن دار دامغانی، یک بار دیگر بزرگ‌ترین کارخانه تولید کننده شمش آلومینیوم 
به دلیل عدم واریز اقساط از سوی خریدار روانه میز فروش می‌شود.محسن علیمحمدی مالک شرکت فرو آلیاژ 
گنو و سهامدار سه درصدی بانک تجارت از طریق شرکت توسعه معادن جنوب است که تا کنون بابت 3.83 
درصد از کل سهامی که در اواخر اسفند ماه 1394 و با وجود هیاهوی بسیار به وی واگذار شده توانسته پول 

دولت را پس بدهد.
  حالا سازمان خصوصی سازی بابت آنچه که وصول مطالبات خود از خریدار قبلی توصیف کرده بنا دارد بلوک  
73.36 درصدی سهام شرکت آلومینیوم المهدی و 100 درصد دارایی‌های طرح آلومینیوم هرمزال را روانه میز 

فروش نماید.
  خریدار این بلوک می‌تواند با پرداخت 340 میلیارد تومان پول نقد و همچنین تعهد پرداخت 9 قسط 126 
میلیارد و 172 میلیون و 763 میلیون و 532 هزار و 35 تومانی در فواصل شش ماهه تا پایان فروردین ماه سال 

1402 شمسی ، مالک بزرگ‌ترین مجتمع تولید کننده شمش آلومینیوم در ایران باشد.
  سازمان خصوصی سازی برای حسن انجام تعهدات اعلام کرده یک فقره چک 1000 میلیارد تومانی را از 

خریدار نزد خود به امانت نگاه خواهد داشت.
  علاوه بر این خریدار می‌بایست 40 قسط تسهیلات یورویی بانک صنعت و معدن از بابت قرار داد جعاله 
که می‌بایست از 20 دی ماه امسال تا 21 فروردین ماه 1401 شمسی بطور ماهانه تسویه شود را مطابق 
سررسیدهای مقرر بر عهده گیرد. نخستین قسط این بدهی با 3 میلیون و 921 هزار و 58 یورو آغاز و سپس 

بطور پلکانی تا 5 میلیون و 152 هزار و 360 یورو افزایش می‌یابد.

روزنامه منطقه جنوب کشور

ادامه در صفحه 3

    
در شورای اداری با حضور معاون اول رئیس جمهور و وزرا؛

اظهارات یک فعال اقتصادی مورد توجه جهانگیری قرار گرفت

   ابراهیم علیزاده دهیار سابق حسینه و از فعالان و نخبگان 
اقتصادی غرب هرمزگان در جلسه شورای اداری که با حضور 
معاون اول رئیس جمهور و وزرا برگزار شد؛ مطالبی قابل توجه 

را عنوان کرد.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا، علیزاده در این جلسه گفت:حدود 
50 درصد مردم استان هرمزگان ساکن روستاها هستند و اقتصاد زندگی 

آنان بر پایه کشاورزی و صیادی بنا شده است. ما در بندر حسینه در 
شهرستان بندرلنگه قریب به 8 ماه است که در حوزه اقتصاد دریامحور و 
با رویکرد فعالیت‌های صید و صیادی، فعالیتی را با اشتغال حدود 500 
نفر آغاز کرده‌ایم که حدود 400 نفر در حوزه صید و 100 تن از بانوان 

این منطقه در حووزه عمل آوری و بسته‌بندی مشغول به کار شده‌اند.
وی افزود: به همت شرکا و مردم منطقه و با کمک و همیاری مسؤولان 
موفق شده‌ایم از دورترین روستای ساحلی کشور به ویتنام و هنگ کنگ 

صادرات موفق و پایدار داشته باشیم.
علیزاده اظهار داشت:در حوزه صادرات محصولات شیلاتی که ارزآوری 
مطلوبی را نصیب کشور می‌کند با موانع و مشکلاتی مواجه هستیم که 
گره‌گشایی از آنها می‌تواند به حل مشکلات و رشد ظرفیت‌های 

صادراتی کمک فراوانی کند.
این فعال اقتصادی تاکید کرد: یکی از موانع کار آفرینان و بازرگانان در 
امر صادرات آبزیان همین سامانه نیما است که با نیاز جامعه صادرکننده 
سازگار نبوده و برخی از الزامات آن با توجه به شرایط جهانی سازگار 
نبوده و سبب بروز برخی فشارها بر تولیدکنندگان و صادرکنندگان شده 

است.
  علیزاده خاطرنشان کرد: رشد بی حساب هزینه‌های صادرکنندگان 
بسیار سخت و شکننده شده است؛ به طوری که حمل و نقل با کانتینر 
یخچالی 40 فوت از هرمزگان تا یکی از بنادر ویتنام در سال گذشته 9 
میلیون تومان بود، اما اکنون به 90 میلیون تومان رسیده و ما را با چالش 

جدی مواجه کرده است.

مدیرکل محترم راهداری و حمل و نقل جاده ای استان هرمزگان آقای مهندس داریوش باقرجوان 
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جوانان بشاگردی 
در حسرت یک زمین 

چمن فوتبال



  مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان گفت: 
صندوق حمایت از پژوهشگران دانش آموزی با 
هدف حمایت از دانش آموزان خلاق و توانمند به 

فعالیت های پژوهشی در این استان تشکیل شد. 
  به گزارش ایسنا، موسی دادی زاده سرخایی در نشست 
پشتیبانی و تشریح برنامه های هفته پژوهش آموزش و 
پرورش این استان افزود: راه اندازی این صندوق در 
جهت حمایت از دانش آموزان توانمند و خلاقی که از 
بضاعت و توان مالی پایینی برخوردار هستند، صورت 
گرفته است.   وی بیان کرد: با تشکیل این صندوق، هیچ 
دانش‌آموز خلاق، توانمند و علاقه مند هرمزگان از ادامه 
فعالیت‌های پژوهشی و رشد استعداد خود باز نخواهد 

ماند.   مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان اظهار کرد: 
تمرکز جدی این نهاد در سال های اخیر بر ایجاد بستر 
مناسب جهت تقویت فعالیت های پژوهشی و ترویج 
روحیه تحقیق در دانش آموزان است و این مهم باید 

سرلوحه فعالیت مدیران و معلمان قرار گیرد. 
  دادی زاده سرخایی اضافه کرد: رویکرد پژوهش 
محوری و تحقیق و نوآوری در مدرسه ها به عنوان یک 
الزام در سند تحول بنیادین گنجانده شده و کم‌توجهی به 

این اصل مهم، آموزش و پرورش را از رسالت اصلی 
خود دور خواهد کرد. وی گفت: نظام نوین آموزشی 
بدون توجه به پژوهش و ترویج خلاقیت در مدرسه ها 
نمی تواند کارآمد باشد و اگر این مهم در اولویت مدرسه 
های ما نباشد نمی ‌توانیم به اهداف سند تحول و سایر 

اسناد بالادستی کشور دست یابیم. 
  این مسوول اضافه کرد: اهمیت پژوهش و پرسشگری 
و همچنین نوآوری در مدرسه ها نیازی به تبیین ندارد، 

چرا که این مهم زیربنای آموزش در عصر توسعه و 
تکنولوژی است.   وی بیان کرد: سال های اخیر 
فرهنگیان و دانش‌آموزان هرمزگانی در جشنواره 
نوجوان خوارزمی و جابربن حیان و همچنین در عرصه 
های پژوهش ملی و بین المللی افتخارات خوبی کسب 
کردند که با توجه به مطرح شدن نام این استان به عنوان 
فعال در امر پژوهش و تحقیق، رسالت آموزش و 
پرورش را در تداوم این موفقیت ها دوچندان می کند. 

مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان  خبر داد

تشکیل صندوق حمایت از پژوهشگران دانش آموزی هرمزگان

روابط عمومی
رد  هرمزگان  اداره کل استاندا
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 حمایت از کالای ایرانی

انعکاس
آنا نیوز نوشت: »بیووایس چیوا«  سخنگوی جلیقه زردها در فرانسه با رد دخالت 
هرگونه دولتی  در اعتراضات اخیر گفت:  البته باید بگویم که در این راه از برخی 
جنبش‌ها الهام گرفته‌ایم. به‌طور مثال از انقلاب ۱۹۷۹ )انقلاب اسلامی ایران( که علیه 

استبداد و برای رسیدن به دموکراسی بود نیز الهام گرفته‌ایم.
مشرق نیوز مدعی شد: وزیر صمت  طی حکمی کامبیز مهدی زاده را به عنوان معاون 
وزیر و رئیس سازمان زمین‌شناسی منصوب کرد. شایان ذکر است کامبیز مهدی‌زاده 

داماد حسن روحانی رئیس‌جمهور است.
اژه‌ای: رسانه ها باید قوه قضاییه را هم نقد کنند و هم کمک 

معاون اول و سخنگوی دستگاه قضا از بخش های مختلف مؤسسه فرهنگی خراسان 
بازدید کرد. حجت الاسلام محسنی اژه‌ای پس از این بازدید در نشست با مدیرمسئول 
روزنامه خراسان گفت: نگاه مردم به روزنامه و مؤسسه خراسان به واسطه قدمت طولانی 
و تداعی نام خراسان به مشهد الرضا متمایز از دیگر رسانه هاست. وی قدمت طولانی 
این روزنامه و همچنین نگاه عموم مردم به نام »خراسان« به عنوان یاد و نمادی از 
حضرت رضا )ع( را موجب مسئولیت مجموعه خراسان دانست.معاون اول قوه قضاییه 
درباره مهم ترین مسائل نظام و مردم در آستانه چهل سالگی انقلاب اسلامی، از عدالت 
اجتماعی، اخلاق گرایی و اهمیت امید دهی به مردم و افزایش اعتماد آن ها به نظام 
اسلامی یاد کرد و با اشاره به بحث عدالت اجتماعی تصریح کرد: هدفی که نظام داشت و 
انتظار و توقعی که از نظام جمهوری اسلامی وجود دارد این است که در جامعه، عدالت 
اجتماعی روز به روز مستحکم تر شود، اما الان به دلیل سستی هایی  که خودمان داشتیم 
و نیز تلاش دشمن، به این موضوع خدشه وارد شده است. وی تاکید کرد: اکنون همه 
ما و به خصوص رسانه ها هم در جهت تبیین و هم در جهت تحقق عدالت اجتماعی 
باید تلاش کنیم.  اژه ای افزود: رسانه ها در حوزه تبیین می توانند شرایط کنونی عدالت 
اجتماعی را با جاهای دیگر و نیز گذشته خودمان و همچنین با آن چه توقع و انتظار 
داریم و آینده پیش رو مقایسه کنند و به این بپردازند که آیا شرایط عدالت اجتماعی رو 
به بهتر شدن هست یا درجا زدن یا خدای نکرده بدتر شدن؟ به گفته اژه ای اگر اعتماد 
مردم ضعیف شود، امنیت و اعتماد ملی مورد خدشه واقع می‌شود و کوچک ترین ادعایی 
درباره وجود فساد در یک بخش مورد قبول مردم قرار می‌گیرد. سخنگوی دستگاه 
قضایی در این بخش با بیان این که رسانه ها شاخص های اعتماد مردم را تبیین کنند، 
افزود:باید ببینیم امید مردم به کارایی نظام چقدر است و آیا برای سنجش میزان اعتماد 
مردم همین نظرسنجی های معمول را باید ملاک قرار داد یا معیارهای دیگری هم 
می‌تواند وجود داشته باشد؟اژه ای درباره نقد دستگاه قضا نیز گفت: درباره قوه قضاییه 
هم درست نقد کنید و هم کمک کنید. وی با بیان این که در شرایط کنونی قوه قضاییه 
کارهای سنگینی را انجام می دهد، اظهارکرد: با وجود این قوه قضاییه توان لازم را برای 
انعکاس این کارها به مردم ندارد و تلاش هم شده که مرکز رسانه داشته باشیم اما تا کنون 
با وجود قدم هایی که برداشته شده بازهم این قوه نتوانسته تلاش، زحمت و سختی کار 
خود را بیان کند. وی با بیان این که البته حتما به قوه قضاییه نقد وارد است، افزود: در 
این باره اگر نقد، صحیح و دقیق بیان نشود، حتما اشتباه است؛ البته اگر هم بد نقد کنیم، 
نه کار پیش می رود و نه انصاف است و هم این که مورد استفاده دشمنان قرار می گیرد.
سخنگوی دستگاه قضادر این دیدار، گفت و گویی هم با روزنامه خراسان داشت که 

مشروح آن در روزهای آینده منتشر می شود.

پشت پرده سیاست 

یک دیپلمات اروپایی: این‌که ایران مذاکره با اروپا را نمی پذیرد، منطقی است 
یک دیپلمات اروپایی این موضوع که ایران پیش شرط های غیرعملی آمریکا برای 
مذاکره را نمی پذیرد، منطقی دانسته و گفته است: »ترامپ گفته می‌خواهد ایران به میز 
مذاکره برگردد. ولی وقتی که ما از ایرانی‌ها می‌پرسیم کی به میز مذاکره می‌روند، جواب 
رد می‌دهند. چرا باید این کار را بکنند؟ آن ها مصالحه‌ای انجام دادند، بعد از آن‌ها 
خواسته می‌شود مصالحه دیگری بر سر طرح ۱۲ ماده‌ای پمپئو انجام دهند؟ آن ها 
ممکن است در مرحله‌‌ای به مذاکرات با آمریکا برگردند. در کوتاه‌مدت، این کاملًا بعید 
است.« این دیپلمات اروپایی که خواسته نامش فاش نشود، در گفت و گو با پایگاه 
المانیتور،  ضمن بیان این مطلب، از راهبرد آمریکا برای فشار بدون توقف بر ایران 
انتقاد کرده است.  به گزارش فارس، به نقل از المانیتور  این دیپلمات اروپایی گفته 
است: »درباره کارزار فشار حداکثری، لازم است در برخی مراحل با ایران با احتیاط 
عمل کرد. اگر فشار بیش از حد به ایران وارد شود، ممکن است در یک مرحله برنامه 
هسته‌ای شان را از سر بگیرند.« این موضوع در حالی است که نمایندگان هشت کشور 
اروپایی قبل از آغاز نشست شورای امنیت درباره اجرای قطعنامه ۲۲۳۱ درباره ایران 
خواستار اجرای کامل و موثر توافق هسته‌ای برجام شدند. نمایندگان بلژیک، فرانسه، 
آلمان، ایتالیا، هلند، لهستان، سوئد و انگلیس در بیانیه خود از تهران خواستند تا به 
گفته آن ها فعالیت‌های منطقه‌ای بی‌ثبات خود را متوقف کند. این بیانیه در عین حال 
از پایبندی ایران به برجام تقدیر کرده است. جلسه شورای امنیت درباره برجام که هر 
شش ماه یک بار تشکیل می شود، چهارشنبه شب برگزار شد و به جز آمریکا تمام 

اعضای این شورا به خروج واشنگتن از برجام اعتراض کردند.
ظریف: آمریکا کشورها را به علت پایبندی به قطعنامه‌ها، ملامت می‌کند

  در این جلسه مایک پمپئو در یک زیاده خواهی محرز، خواستار برگشت 
تحریم‌های قطعنامه منسوخ شده 1929 شد که وزیر امور خارجه کشورمان در 
واکنش به این اظهارات در توئیتی نوشت: »در جدیدترین شیوه تمسخر شورای 
امنیت، پمپئو درخصوص نقض قطعنامه 2231 گزافه گویی کرد و سپس نقشه راهی 
برای نقض بیشتر این قطعنامه ارائه داد.« به گزارش ایرنا وی افزود: او آمریکای 
منزوی را به نخستین عضو دایمی شورای امنیت بدل کرد که کشورها را به علت 
پایبندی به قطعنامه‌ها، ملامت می‌کند. به نوشته ای بی سی نیوز مایک پمپئو وزیر 
خارجه آمریکا در جلسه شورای امنیت در حمله به توافق هسته‌ای ایران تنها بود. 
به گزارش فارس این رسانه آمریکایی نوشت: »تقریبا همه ۱۵ عضو شورای امنیت 
سازمان ملل درباره موشک‌های بالستیک ایران ابراز نگرانی کردند اما به جز آمریکا 
بقیه حمایت خود را از توافق )برجام( ابراز داشتند و از چالش‌هایی که آمریکا در برابر 

آن ایجاد کرده، به انتقاد پرداختند.«
عاقبت تلخ دستور مهم کابینه درباره بخشودگی جرایم کشاورزان

  بر اساس گزارش یک نهاد مسئول اقتصادی به مدیران ارشد دولتی درباره روند اجرایی 
شدن مصوبه تیرماه هیئت وزیران درباره بخشودگی سود، کارمزد و جرایم وام‌های 
سررسیدشده خسارت دیدگان بخش کشاورزی ناشی از حوادث غیرمترقبه، تاکید شده 
است پس از ایراد قانونی نهادهای نظارتی و نیز تداوم ابهامات اجرایی بانک‌ها از جمله 
نحوه تامین سود و کارمزد و وجه التزام، عدم تضمین و تامین موارد یادشده از سوی 

سازمان برنامه و بودجه، بررسی ابهامات و اصلاح مصوبه مذکور ضروری است.

 توضیحات دادستان قم درباره فوت یک زندانی در بیمارستان 
چهارشنبه شب گذشته برخی رسانه های خارجی مدعی شدند، فردی به نام وحید 
صیادی نصیری به علت اعتصاب غذا در زندان فوت کرده است. در همین زمینه 
دادستان عمومی و انقلاب قم در گفت و گو با میزان درباره پرونده وحید صیادی 
نصیری ضمن تکذیب فوت این فرد در زندان گفت: نصیری، زندانی زندان لنگرودقم 
که به جرم توهین به مقدسات در فضای مجازی در حال گذراندن محکومیت 
 حبس خود بوده است، به علت بیماری کبدی دچار وخامت اوضاع جسمانی
 می شود، به بیمارستان اعزام و بعد از هفت روز بستری بودن در همان بیمارستان 
فوت می‌کند. به گزارش میزان، همچنین خواهر وحید صیادی نصیری در گفت و 
گویی با یکی از رسانه‌های ضد انقلاب درباره اتهام برادرش اظهار کرده است: 
وی به دلیل توهین به مقدسات به حبس محکوم شد و دو سال در زندان بود که 
در نهایت اسفندماه سال گذشته )با تخفیف( آزاد شد. وی افزود: وحید پس از 
آزادی از فعالیت‌های خود )گذشته‌اش در توهین به مقدسات و ائمه اطهار)ع(( کم 
 نکرده بود و دوباره به صورت اینترنتی به فعالیت هایش ادامه داد تا این که بازهم 

بازداشت شد.
خرازی:روی دیوار کسانی که ۸ سال جمود در کشور ایجاد کردند،امضا نمی کنیم

به گزارش فارس و ایسنا، صادق خرازی دبیر کل حزب ندای ایرانیان هم در 
چهارمین کنگره حزب ندای ایرانیان با تأکید بر این که کنشگران سیاسی هوشمندانه 
تجربه سال ۸۴ را تکرار نخواهند کرد، گفت: ما انتظارات زیادی از دولت و مسئولان 
داریم ، اما هرگز حاضر نیستیم روی دیوار کسانی که هشت سال جمود در کشور 
ایجاد کردند امضا کنیم. خرازی با اشاره به این که ما پوستر چسبان دولت‌ها نیستیم، 
افزود: رای یکایک مردم برای این نبوده که نشاط سیاسی از کشور رخت ببندد و 
به نام مردم و اصلاحات حرف خود را به دروغ به مردم بگویید و مردم را نشانه 
بگیرید.خرازی همچنین در تبیین گفتمان اصلاحات، تصریح کرد: اصلاحات همیشه 
زنده است چون که حرف مهم و پیام بزرگی و گفتمان اصلی یعنی توسعه سیاسی 
و اقتصادی و اصلاحات همه‌‌جانبه برای مردم و انطباق دین و دولت در مبارزه با 
استعمار را در درون خودش جای داده است. وی با تاکید بر این‌که همه مردم ایران و 
دنیای اسلامی و کنشگران سیاسی و بین‌‌‌المللی با شخصیت ممتاز و چهره بین‌‌المللی 
جواد ظریف آشنایی دارند، اضافه کرد: می‌‌‌‌توانم این را بگویم که دل او بیش از ما 
خون است. امروز دغدغه‌‌‌‌های او برای کشور کمتر از همه کنشگران سیاسی داخلی 
نیست اما این روزها با همه مشکلاتی که در صحنه خارجی و بی‌‌‌مهری‌‌‌هایی که 
در صحنه داخلی دارد، محکم ایستاده و مستحکم برای کشور و مردم جمهوری 
 اسلامی و برای آرمان شهیدان و کسانی که امروز نیستند اما آرمان‌‌شان هست، تلاش

 گسترده می‌‌کند.
استقبال ایران از تفاهم اولیه یمنی ها 

باشگاه خبرنگاران- بهرام قاسمی سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به 
نتایج مذاکرات طرف های اصلی بحران یمن دراستکهلم ضمن استقبال از تفاهمات 
و توافقات صورت گرفته میان طرفین با نظارت نماینده دبیرکل سازمان ملل متحد، 
گام های مثبت اعتماد ساز و توافقات اولیه حاصل شده را برای استمرار گفت وگوها 

امیدوار کننده خواند.

تازه‌های مطبوعات
آرمان- امام‌جمعه خرم‌آباد جلسه ستاد تنظیم بازار لرستان را در اعتراض به 
گرانی‌ها، وضعیت بازار و کم‌کاری مدیران، ترک کرد. آیت‌ا... میرعمادی اظهار کرد: 
وقتی در جلسه تنظیم بازار گفته شود میوه تا شب عید تا ۲۰هزارتومان جا دارد، 

می‌خواهید مغازه‌دار تا ۲۵هزارتومان نفروشد؟
فرهیختگان- در دو شرکت سایپا و ایران‌خودرو، دوهزار و 720 نفر عضو 
هیئت‌مدیره هستندکه به‌همراه 26 هزار پرسنل مازاد، سالانه 1100 میلیارد تومان 
هزینه سر بار به مردم تحمیل می‌شود. دو خودروساز 129 شرکت اقماری دارند... 
حضور عبدالحسین فریدون و مهدی مونسان، پسرعمو و خواهرزاده رئیس‌جمهور 
در هیئت‌مدیره گروه صنعتی قطعات اتومبیل ایران یکی از صدها موردی است که 

تبدیل‌شدن این شرکت‌ها به حیاط خلوت سیاسیون را نشان می‌دهد.
ظریف: سیاست خارجی حوزه تقابل جناحی نیست

به گزارش ایسنا و ایرنا، ظریف در چهارمین کنگره حزب ندای ایرانیان اظهار کرد: 
به دلیل این که همواره در وزارت خارجه بودم، نمی‌توانستم فعالیت حزبی داشته 
باشم؛ اما محیط پر شور حزبی به من این اجازه را می‌دهد که درباره موضوع 
سیاست خارجی صحبت کنم. وی با اشاره به این که سیاست خارجی حوزه منافع 
ملی است و حوزه تقابل جناحی نیست، گفت: ایران ما کشور قدرتمندی است،  
به لحاظ جغرافیایی وتاریخی همواره تاثیرگذار بوده‌ایم و خواهیم ماند، این یک 
واقعیت است. ظریف با اشاره به اظهارات اخیر یک سناتور آمریکایی درباره قدرت 
غالب ایران مقابل عربستان سعودی اظهار کرد: برای همین است که این سناتور  
می‌گوید اگر ما پشت عربستان سعودی نبودیم ظرف یک هفته سعودی‌ها مجبور 
بودند فارسی صحبت کنند.ظریف گفت: رعایت حقوق بشر برای جمهوری اسلامی 
یک ضرورت برای ادامه حیات کشور است.  وزیر امور خارجه تأکید کرد: مشکلی 
داریم که فکر می کنم حل این مشکل می تواند بر مبنای وحدت ملی باشد و می 
خواهم این مشکل را بی پرده بیان کنم؛ مشکل این است که از طیف های مختلف 
فکری ما و از کسانی که طرفدار تعامل با دنیای غرب هستند، کسانی که اسم شان 
 را می گذارند دلواپس، یک باور غلط دارند و آن این است که دنیا را در غرب 
می بینند. وزیر امور خارجه گفت: دنیا عوض شده و غرب مرکز عالم نیست، بنابر 
این سیاست نگاه به شرق معنی نمی دهد همان طور که سیاست نگاه به غرب هم 
معنی نمی دهد چون غرب به شرق و شرق به غرب نگاه می کند.  وی در ادامه 
سخنان خود با انتقاد از برخی رسانه‌ها گفت: چرا کیهان و صداوسیما بخش اول 
جمله اوباما را تیتر می‌کنند که »اگر می‌توانستیم یک پیچ‌ومهره از صنعت هسته‌ای 
ایران باقی نمی‌گذاشتیم« اما جمله بعد را که می‌گوید »اما نمی‌توانیم« سانسور 
می‌کنند؟ ظریف تصریح کرد: چرا نمی‌خواهند غرور ملی ایرانیان حفظ شود؟ باور 
کنید همه‌ما  در یک کشتی نشسته‌ایم و بپذیریم منافع ملی، مسائل جناحی نیست. 
وی گفت: چرا وقتی آقای پمپئو در شورای امنیت می‌گوید ما در قطعنامه 1929 
چه چیز را از دست داده ایم، آن را تیتر نمی‌کنید و چرا نمی گویید این مردم این 
امکان را از آمریکا گرفتند؛ به خاطر این که در جاهایی که هنوز ذهنیت ضدیت با 
آمریکا وجود دارد و ضدیت با آمریکا بلندترین صدا را دارد، باورشان نشده است 

که آمریکا را می توان شکست داد.

به مناسبت جشن سده ثبت احوال صورت می گیرد؛
تحویل رایگان کارت هوشمند ملی در ثبت احوال بندرعباس

  مدیر کل ثبت احوال هرمزگان، از تحویل رایگان کارت های 
هوشمند ملی به مناسبت فرارسیدن هفته ثبت احوال و جشن سده این 
سازمان در اداره ثبت احوال شهرستان بندرعباس خبر داد.به گزارش 
روابط عمومی اداره کل ثبت احوال هرمزگان، مهندس فرزاد افشاری‌نژاد 
با بیان اینکه پروژه کارت هوشمند ملی از جمله بزرگترین پروژه های 
زیرساختی در بدنه اداری کشور به شمار می رود، اظهار داشت: این 
پروژه با پیشرفت بالای 85 درصدی در هرمزگان اکنون با وضعیت 
مناسبی در حال اجرا و پیشروی است و امیدواریم تا پایان سال بتوانیم 
به عنوان یکی از استان های پیشرو موفق به اجرا تمام و کمال این 
طرح شویم کما اینکه در حال حاضر نیز ثبت احوال هرمزگان در رتبه 
نخست جدول، صدور کارت هوشمند ملی در کشور قرار دارد.وی 
همچنین با اشاره به فعال سازی 35 دفتر پیشخوان ثبت احوال در اقصی 
نقاط استان با هدف توسعه مکان های ارائه خدمات ثبت احوال، افزود: 
در این تعداد دفتر پیشخوان در کنار ادارات پست شهرستانی و همچنین 
ادارات ثبت احوال شهرستان ها 292 ایستگاه ارائه خدمات مرتبط با 
کارت هوشمند ملی ایجاد کرده ایم که این ظرفیت به خوبی جوابگوی 
نیازهای واجدان الشرایط است.مدیر کل ثبت احوال هرمزگان در بخش 
دیگری از سخنان خود با اشاره به مبحث تحویل کارت های هوشمند 
ملی صادر شده در استان، افزود: طی ماه های اخیر فراخوان های 
متعددی چه به صورت گروهی و چه به صورت فردی برای دریافت 
کارت های صادر شده و آماده تحویل در استان و به ویژه شهرستان 
بندرعباس برای دریافت این کارت ها که به صورت بلاتکلیف در مراکز 
تحویل معطل مانده بود، از طرف اداره کل داده شده است اما کماکان 
تعداد قابل توجهی از هم استانی ها برای دریافت کارت های صادر 
شده خود مراجعه نکرده اند.مهندس افشاری نژاد یادآور شد: با هدف 
تشویق و ترغیب صاحبان، و تسریع در فرآیند دریافت؛ این کارت ها 
را به اداره ثبت احوال بندرعباس منتقل و هزینه تحویل و فعال سازی 
آن را به صفر رسانده ایم تا کارت های مذکور به صورت رایگان 
قابل دریافت باشد.وی اظهار امیدواری کرد؛ صاحبان این کارت ها در 
اسرع وقت برای دریافت این کارت ها مراجعه و دریافت را به موعد 
دیگری موکول نکنند، چرا که در صورت طولانی شدن رویه دریافت، 
کارت‌های صادر شده بلاتکلیف امحا و افراد باید برای دریافت مجدد 

کارت ها هزینه و زمان و فرآیند را مجددا از ابتدا طی کنند.

پنج هزارمیلیارد برای طرح‌های آبیاری نوین 
هرمزگان هزینه شد

  مدیر آب و خاک و امور فنی مهندسی سازمان جهاد کشاورزی 
هرمزگان گفت: برای کمک به اجرای طرح های آبیاری نوین دراین 
استان دولت تاکنون پنج هزارمیلیارد ریال به صورت بلاعوض پرداخت 
کرده است. مهندس ایمان پژمایه در گفت و گو با ایرنا افزود: 85 درصد 
از هزینه اجرای آبیاری نوین توسط دولت و به صورت بلاعوض و 
15درصد باقی مانده نیز توسط بهره بردار ) با دریافت تسهیلات ارزان 
قیمت ( تامین و پرداخت می شود. وی، وسعت زمین های کشاورزی 
هرمزگان را 156هزار هکتار اعلام کرد و افزود: تاکنون 68 درصد 
ازاین سطوح به آبیاری نوین مجهز شده و باقی مانده آن در چهار سال 
آینده انجام می شود. این مقام مسوول در سازمان جهاد کشاورزی 
هرمزگان یاد آور شد: سال گذشته هفت هزار و 400 هکتار ازباغ ها و 
مزارع این استان به آبیاری نوین مجهز شد و امسال نیز 12هزارهکتار 
در دست اقدام است که تاکنون حدود 50 درصد آن عملی شده است.

وی گفت: چهار هزار هکتار نیز طرح مطالعه شده و آماده عقد قرارداد 
با بانکهای عامل و شرکت های مجری آبیاری نوین است. 

خبر
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سرمقاله
لزوم حمایت از درمان هرمزگان

 گرانی های چندماه اخیر باعث بروز مشکلات زیادی 
 برای بیماران شده است و بیماران به غیر از رنج بیماری 
رنج های زیادی را دارند. بیماری می گفت: سه روز برای انجام 
آزمایشهای خودم به بیمارستان شهید محمدی مراجعه می کنم. 
مراجعه من از صبح زود صورت می گیرد که هر دفعه مراجعه 
می کنم نوبت انجام آزمایشم نمی شود و علت را می‌پرسم 
می گویند سهمیه تمام شده است و من را به آزمایشگاه‌های 
خصوصی ارجاع می دهند. آخر من که یک کارگر هستم 
و حقوقی حداقلی دریافت می کنم نمی توانم هزینه های 
آزمایشگاه های خصوصی را بدهم. تکلیف ما بیماران چیست؟ 
در واقع هم اینگونه است که هزینه های سرسام آور درمان در 
بخش های مختلف باعث شده است که بیماران توان پرداخت 
این هزینه ها را نداشته باشند و مراجعه زیاد بیماران با ظرفیت 
محدود پذیرش در کلینیک،آزمایشگاه و... بیمارستان دولتی 
باعث شده است که بیماران نتوانند خدمات مناسب را دریافت 
نمایند. از آن طرف هم بسیاری از مراکز درمانی، آزمایشگاهی، 
سونوگرافی و... خصوصی هم دفترچه بیمه را نمی پذیرند و 
هزینه ها را بصورت آزاد دریافت می کنند و برخی از هزینه‌ها 
بایستی بصورت کارت به کارت به حساب پزشک واریز شود 
که برای نوعی آزمایش در مرکز یورودینامیک 650هزار 
تومان به حساب پزشکی متخصص واریز شد تا پزشک آن 
آزمایش را انجام دهد که حتی در این مرکز کارت خوان 
وجود نداشت. بنظر می رسد با شرایط موجود که براساس 
اعلام مرکز پژوهش‌های مجلس، هرمزگان سومین استان در 
فقر مطلق کشور می باشد. روستائیان و حاشیه نشینان فقیر 
مطلق می‌باشند و دولت بایستی برای هزینه های درمان 
و مسکن و تغذیه، تحصیل و... این فقرا چاره ای بیندیشد. 
حتی در استان از فقیر و تحت پوشش نهادهای حمایتی هزینه 
میگیرند تا به زوج های جوان شان جهیزیه دهند و نمی دهند 
و کم مهری‌ها در بخش های مختلف وجود دارد. در بخش 
درمانی گرچه نهضتی در حال حاضر در بخش احداث مراکز 
بیمارستانی در استان آغاز شده که شاید در سال های آتی 
بخشی از مشکلات این بخش مرتفع گردد؛ اما انتظار می رود 
دولت تدبیری امیدوارکننده برای بیماران هرمزگان بیندیشید و 
کمبودهای فیزیکی و نیروی انسانی و... را در این حوزه برطرف 
نماید که نقش نمایندگان مجلس برای پیگیری از طریق دولت 
و وزارت بهداشت در این حوزه بسیار اثرگذار است تا بنوعی 
یاریگر سیستم بهداشت و درمان استان باشند و از آن طرف 
بایستی از ظرفیت بخش خصوصی و صنایع در این حوزه بهره 
بهتری برد. بایستی به گونه ای عمل نمود تا همانگونه که رهبر 
معظم انقلاب تاکید فرموده اند که بیمار به غیر از رنج بیماری 

نباید رنج دیگری داشته باشد، محقق گردد.
     علی زارعی 

  مدیر کل دفتر آب و خاک سازمان حفاظت 
محیط زیست اعلام کرد: قاچاق خاک‌های ایران 
از دهه ۸۰ شروع شده و همچنان ادامه‌دار است. 

  طی سال‌های گذشته »قاچاق خاک« یکی از 
موضوعات چالش‌برانگیز بوده است. علی مریدی 
در پاسخ به این پرسش که آیا از ایران خاک قاچاق 
می‌شود؟ به ایسنا، گفت: قاچاق خاک مراتع و مزارع 
را داریم اما در مورد قاچاق خاک‌های معدنی من 
گزارشی دریافت نکرده‌ام. این کارشناس سازمان 
حفاظت محیط زیست در مورد قاچاق خاک‌های 
مراتع و مزارع ایران اظهارکرد: قاچاق خاک‌های مراتع 

و مزارع بیشتر از استان‌های جنوبی از جمله استان 
فارس صورت می‌گیرد.مریدی در پاسخ به این پرسش 
که خاک‌ ایران به کجا قاچاق می‌شود، گفت: مقصد این 
خاک‌های قاچاق‌شده کشورهای حاشیه خلیج فارس 
به‌ویژه امارت و قطر است که در امارات برای ساخت 
جزایر مصنوعی و در قطر برای خشک کردن دریا 

استفاده می‌شود.
    وی تاکید کرد: قاچاق خاک از ابتدای دهه ۸۰ 
شروع شد و هنوز ادامه دارد البته در سال‌های اخیر 

به دلیل کم شدن تقاضا و افزایش حساسیت‌ها، قاچاق 
خاک تا حدی کنترل شده است.

مدیر کل دفتر آب و خاک سازمان حفاظت 
محیط‌زیست در ادامه با اشاره به ارزش بالای 
خاک‌های معدنی کشور گفت: خاک‌های معدنی هم 
که برای تولید فولاد، آهن و مس استفاده می‌شود و 
ارزش اقتصادی بالایی دارد، در قالب صادرات  و از 
مبادی رسمی از کشور خارج می‌شوند که با توجه به 
ارزش بالای این نوع خاک، صادرات آن هم به محیط 

زیست و هم به اقتصاد کشور ضربه می‌زند.
به گزارش ایسنا، دو سال پیش هم معصومه ابتکار - 
رئیس وقت سازمان حفاظت محیط زیست- با اشاره 
به برداشت بی‌رویه و حتی قاچاق خاک جزیره هرمز 
خواستار برخورد نهادهای نظارتی با موضوع قاچاق 
خاک شده و به ایسنا گفته بود: قاچاق خاک هرمز 
که امری غیرقانونی است، موجب مشکلات زیست 
محیطی می شود. در گذشته تعدادی از نمایندگان 
مجلس هم نسبت به قاچاق خاک حساسیت نشان 
داده و اعلام کرده بودند که خاک ایران در پوشش 

سیمان، قاچاق می‌شود.

خاک ایران همچنان قاچاق می‌شود 

  پنجاه و هشتمین ناوگروه اطلاعاتی عملیاتی نیروی دریایی 
راهبردی ارتش متشکل از ناوشکن شهید بایندر و ناو لجستیک تنب 
بعد از گذشته 53 روز دریانوردی  و طی 3970 مایل دریایی  و پهلو 

گیری در بندر صلاله عمان در منطقه یکم امامت نداجا پهلو گرفت. 
  به گزارش ایسنا،  دریادار دوم تاشک فرمانده قرارگاه ناوگان جنوب 
نداجا در حاشیه برگزاری مراسم استقبال از ناوگروه 58 گفت: حضور 

مستمر ناوگروه های نیروی دریایی راهبردی ارتش جمهوری اسلامی 
ایران به منظور اجرایی کردن دستورات فرماندهی کل قوا، حفظ و 
حراست از منافع جمهوری اسامی ایران در آب های دور دست، به 
احتزاز درآوردن پرچم مقدس جمهوری اسلامی ایران، انتقال پیام صلح 
و دوستی، اشراف اطلاعاتی در منطقه گسترش یافته نیروی دریایی 
راهبردی، خنثی سازی پروژه ایران حراسی و تامین امنیت خطوط 

دریانوردی و مواصلاتی جمهوری اسلامی ایران صورت می گیرد. 
  وی خاطرنشان کرد: ثبات و امنیت نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران 
در این منطقه دریایی پر آشوب مدیون فداکاری‌های کارکنان نیروی 
دریایی راهبردی ارتش در خلیج عدن و آب های دور دست است و 
موفقیت در این ماموریت ها نیازمند صبر، فداکاری و ایثار خانواده های 

کارکنان نیروی دریایی است. 

پهلوگیری پنجاه و هشتمین ناوگروه اطلاعاتی عملیاتی نداجا در بندرعباس

  نماینده مردم بندرعباس در مجلس شورای اسلامی گفت: برخی 
مسئولان کشوری و استانی در زمانی که بنده در خصوص تخلف در 
واگذاری مجتمع آلومینیوم المهدی فریاد می‌زدم، در کارخانه در حال 

گرفتن عکس یادگاری و تعریف از مالک این مجتمع بودند. 
  احمد مرادی در گفت‌وگو با ایسنا،  در خصوص فراخوان واگذاری سهام 
و دارایی از سوی سازمان خصوصی‌سازی به‌منظور وصول مطالبات خود 
از خریدار قبلی نسبت‌ به واگذاری و انتقال سهام شرکت مجتمع آلومینیوم 
المهدی و دارایی‌های طرح آلومینیوم هرمزال با مشخصات و شرایط مصوب، 
افزود: فردی که خریدار آلومینیوم المهدی بوده مطالبات دولت را پرداخت 
نکرده و مشخص‌شده است که نحوه واگذاری آلومینیوم صحیح نبوده  و 

سازمان خصوصی‌سازی نیز از قانون تخطی کرده است. 
وی با بیان اینکه حال سازمان خصوصی بنا بر پیش‌بینی بندی در قرارداد در 
زمان عدم پرداخت مطالبات و عدم اجرای تعهدات به دنبال سهام و دارایی 
مجتمع آلومینیوم المهدی است، اضافه کرد: تا زمان مشخص شدن خریدار 
جدید سازمان خصوص خود مدیریت این مجتمع را بر عهده دارد و باید 

این بار دقت لازم را به خرج دهد تا بار دیگر شاهد چنین تخلفی نباشیم. 
عضو کمیسیون انرژی مجلس با اشاره به اینکه در پروژه واگذاری آلومینیوم 
المهدی شاهد تاراج سرمایه ملت توسط عده‌ای افراد سودجو بودیم، اظهار 
کرد: همان زمان بارها این موضوع را گوشزد شدم و حتی وزیر امور اقتصاد 
و دارایی را به مجلس کشاندم و به استاندار وقت هرمزگان این موضوع را 
اعلام کردم اما بارها شاهد تمجید این مسئولان از مالک مجتمع آلومینیوم 
المهدی بودیم و حتی برخی مسئولان در زمانی که بنده در خصوص این 
واگذاری فریاد می‌زدم در کارخانه در حال گرفتن عکس یادگاری و تعریف 

از مالک این مجتمع بودند. 
وی با بیان اینکه باید دستگاه قضایی به تخلفات مالک این مجتمع و 
مسئولانی که در این مسیر وی را همراهی می‌کردند، رسیدگی کند، 
خاطرنشان کرد: نباید این فرد بیش از این اموال بیت‌المال را به یغما ببرد 
و باید سازمان خصوصی‌سازی حواسش باشد در این مدت اموال باقیمانده 

توسط افراد وابسته به مالک، به بیرون از مجتمع برده نشود. 
به گزارش ایسنا، سازمان خصوصی‌سازی در جدیدترین فراخوان واگذاری 

سهام و دارایی به‌منظور وصول مطالبات خود از خریدار قبلی نسبت‌ به 
واگذاری و انتقال سهام شرکت مجتمع آلومینیوم المهدی و دارایی‌های طرح 
آلومینیوم هرمزال با مشخصات و شرایط مصوب اقدام می‌کند . میزان سهام 
قابل واگذاری شرکت مجتمع آلومینیوم المهدی 73.6 درصد، میزان دارایی 
قابل واگذاری دارایی‌های طرح آلومینیوم هرمزال 100 درصد تعیین شده 
است. شرکت آلومینیوم المهدی هرمزال در حال حاضر بزرگترین تولیدکننده 
شمش خالص آلومینیوم در کشور محسوب می‌شود و ظرفیت تولید آن 

حدود 257 هزار تن در سال است. 
این در حالی است که طیب نیا، وزیر وقت امور اقتصاد و دارایی 22 خرداد 
سال گذشته برای پاسخ به سئوال احمد مرادی، نماینده مردم هرمزگان در 
مجلس درباره علت واگذاری مجتمع آلومینیوم المهدی و هرمزال به بخش 
خصوصی در مجلس حاضر شد که در نهایت نمایندگان از توضیحات وزیر 
وقت اقتصاد قانع شدند. ضمن این که رای نهایی هیات داوری نیز تائید 
سلامت و شفافیت در واگذاری مجتمع آلومینیوم المهدی و هرمزان به بخش 

خصوصی بوده است!

نماینده مردم بندرعباس در مجلس عنوان کرد

تاراج  بیت المال در واگذاری آلومینیوم‌المهدی
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مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران هرمزگان:
فرهنگ عاشورایی سبب ایستادگی کشور 

در برابر دشمنان است
   مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران هرمزگان بیان کرد: فرهنگ 
ایثار و شهادت در جامعه اسامی نهادینه شده است و این فرهنگ 
عاشورایی به کشور و نظام قدرت می بخشد و چون کوهی مستحکم 
در برابر تهدیدات و دشمنان ایستاده است. به گزارش ایسنا، محمدرضا 
پاکدامن در دیدار با جمعی از دانشجویان شاهد و ایثارگر اظهار کرد: 
شهیدان و ایثارگران اسوه‌های فراموش نشدنی در تاریخ با عظمت نظام 
جمهوری اسلامی هستند که با عشق و ایمان به اسلام و قرآن جان 
خود را در طبق اخلاص گذاشتند و فداکاری و ایثار را با خون خود 
ترسیم و درخت تناور انقلاب را آبیاری کردند. مدیرکل بنیاد شهید و 
امور ایثارگران هرمزگان بیان کرد: فرهنگ ایثار و شهادت در جامعه 
اسلامی نهادینه شده است و این فرهنگ عاشورایی به کشور و نظام 
قدرت می بخشد و چون کوهی مستحکم در برابر تهدیدات و دشمنان 

ایستاده است. 

۳۰ بهمن آخرین مهلت انصراف بازنشستگان 
تامین اجتماعی از بیمه تکمیلی 

  رئیس کانون عالی مستمری بگیران سازمان تامین اجتماعی گفت: 
بیمه شدگانی که تمایل به استفاده از خدمات بیمه تکمیلی درمان را 
ندارند تا ۳۰ بهمن ماه مهلت دارند با مراجعه به کانون ها انصراف 
دهند. به گزارش جام جم آنلاین، علی‌اصغر بیات در گفتگو با مهر 
به بیمه تکمیلی جدید بازنشستگان تامین اجتماعی اشاره کرد و گفت: 
قرارداد جدید بیمه تکمیلی بازنشستگان تامین اجتماعی از یکم آذرماه 
تا آخر آبان ماه سال آینده اعتبار دارد.وی با اشاره به اینکه حق 
بیمه ای که بیمه شده در ازای هر فرد باید پرداخت کند ۳۸ هزار و 
۵۰۰ تومان است، افزود: همچنین بازنشستگان تامین اجتماعی باید 
ماهیانه ۵۵۰۰ تومان نیز برای بیمه عمر پرداخت کنند.به گفته رئیس 
کانون عالی بازنشستگان و مستمری بگیران سازمان تأمین اجتماعی، 
مستمری بگیران بازنشسته، ازکارافتاده کلی و مستمری بگیران بازمانده، 
به همراه همسر و در صورت تمایل سایر افراد تحت تکفل واجد 
شرایط می توانند از بیمه تکمیلی درمان بهره مند شوند.وی در مورد 
انصراف از بیمه تکمیلی نیز گفت: بازنشستگان و مستمری بگیرانی 
که مایل به استفاده از بیمه تکمیلی نیستند تا پایان بهمن ماه مهلت 
دارند برای انصراف به کانونهای بازنشستگان در تمامی شهرستان و 
استانها مراجعه و با پر کردن فرم مربوطه عدم تمایل خود را اعلام 
کنند.بیات افزود: چنانچه حق بیمه ای طی این مدت از فیش حقوقی 
بازنشستگان کسر شده باید بعد از انصراف به حساب آنان بازگردانده 
می شود.رئیس کانون عالی مستمری بگیران سازمان تامین اجتماعی 
به پوشش بیمه تکمیلی برای افراد جدید نیز اشاره کرد و گفت: 
همچنین بیمه شدگانی که تا کنون بیمه تکمیلی نبوده اند و یا تازه 
بازنشست شده اند نیز می توانند در صورت تمایل برای استفاده از 
خدمات بیمه تکمیلی درمان به مدت ۳ ماه از آغاز قرار داد یعنی تا 
 پایان بهمن ماه با مراجعه به کانون ، تمایل خود را برای استفاده اعلام 

کنند.

 ادامه از تیتر یک: 
  با توجه به سررسید نخستین قسط از بدهی‌های مذکور 
تا کمتر از یک ماه آینده، سازمان خصوصی سازی بدون 
اشاره به تاریخی مشخص برای واگذاری این دارایی ، 
اعلام کرده متقاضیان حداکثر تا پایان وقت اداری روز 
سه شنبه این هفته فرصت خواهند داشت تا نسبت به ارائه 

تضمین خرید و ارائه پیشنهاد اقدام کنند.
  بد حسابی خریدار دامغانی مجتمع آلومینیوم المهدی و 
طرح هرمزال، در حالی سازمان خصوصی سازی را به 
انتشار بی سروصدای آگهی واگذاری این شرکت اصل 
چهل و چهاری ناگزیر کرده که حدود سه سال قبل احمد 
توکلی، نماینده پیشین مجلس در نامه ای به رئیس قوه 
قضائیه نسبت به برخی ابهام‌ها و انحراف‌های غیر قانونی 
در فرآیند واگذاری این دارایی و اهلیت خریدار هشدار 

داده بود.
  این سازمان متولی واگذاری شرکت‌های مشمول اصل 
چهل و چهار قانون اساسی در اطلاعیه خود تاکید کرده 
که خریدار کلیه وجوه ریالی و ارزی پرداختی خریدار 
قبلی بابت اقساط واگذاری و سایر تعهدات مالی مندرج 
در قرارداد را پس از حسابرسی ویژه توسط سازمان 
خصوصی سازی، می‌بایست ظرف مدت سه ماه پس از 

ابلاغ نتیجه حسابرسی به این سازمان پرداخت نماید.
  به گزارش فارس، بد حسابی خریدار دامغانی مجتمع 
آلومینیوم المهدی و طرح هرمزال، در حالی سازمان 
خصوصی سازی را به انتشار بی سروصدای آگهی 
واگذاری این شرکت اصل چهل و چهاری ناگزیر کرده که 
حدود سه سال قبل احمد توکلی، نماینده پیشین مجلس و 
رئیس دیده‌بان شفافیت و عدالت در نامه ای به رئیس قوه 
قضائیه نسبت به برخی ابهام‌ها و انحراف‌های غیر قانونی 
در فرآیند واگذاری این دارایی و اهلیت خریدار هشدار 

داده بود.)خبرگزاری فارس-1394/8/20(
  وی با اشاره به نامه شماره 163539 مورخ 8/23/ 
1394 سازمان بازرسی کل کشور به رئیس جمهور 
آورده بود:» به دلیل وجود تخلف‌ها و شبهه‌های بسیار در 
فرایند مزایده، بازرسی کل کشور بر اساس ماده 11 قانون 
تشکیل سازمان بازرسی کل در تاریخ1393/12/5، دو 
هفته پیش از برگزاری مزایده، از وزیر امور اقتصادی 
و دارایی می‌خواهد که روند مزایده متوقف شود ولی 
سازمان خصوصی سازی بدون اعتنا به این هشدار در 
تاریخ1393/12/18 مزایده را با شرکت یک نفر برگزار 
می‌کند و در تاریخ1394/12/23، شرکت فرو آلیاژ گنو 
)متعلق به محسن علیمحمدی( با پیشنهاد 929 میلیارد 

تومان برای هر دو مجتمع، برنده مزایده اعلام می‌شود.«
  در ادامه این نامه آمده بود » شش روز بعد از اعلام برنده 
مزایده و قبل از هر اقدام دیگری، دیوان محاسبات کشور 
نیز در تاریخ1393/12/29 نسبت به پائین بودن قیمت 
فروش هشدار داده و خواستار توقف مزایده می‌شود.
ولی سازمان خصوصی سازی بدون اعتنا به نظرهای دو 
سازمان رسمی نظارتی، زمینه دریافت بخش نقدی معامله 
را فراهم می‌کند و برنده مزایده نیز در تاریخ94/1/29، 
وجه مزبور را که 15 درصد ارزش پیشنهادی بود به 
حساب ذیربط واریز می‌کند و بدین ترتیب تلاش برای 
آنکه معترضان را در مقابل عمل انجام شده قرار دهند، 

تکمیل می‌شود.«
  در ادامه این نامه می‌خوانیم: » پس از آن محکم کاری، 
سازمان خصوصی عملیات واگذاری را متوقف کرد. 
ارزش گذاری بعدی که با فشار دیوان محاسبات و سازمان 
بازرسی انجام گرفت به روشنی غبن دولت در این معامله 
را نشان داد. در این ارزش گذاری و تعیین قیمت، ارزش 
ماشین آلات و تأسیسات المهدی، 82 درصد، زمین و 

ساختمان المهدی و هرمزال 63 درصد و حق الامتیاز های 
المهدی و هرمزال 488 درصد افزون تر از قیمت پایه 
مزایده به دست آمده و جمع افزایش ارزش 822 میلیارد 

تومان بوده است.«
  توکلی به برخی از کارشناسی‌های تعیین قیمت پایه 
مزایده بدون حضور در محل مجتمع و بازدید از مال و 
ملک و ماشین آلات، از راه دور اشاره می‌کند و می‌نویسد: 
» در جلسه1394/5/31 هیأت واگذاری ضمن تائید 
مزایده، دو تصمیم دیگر هم می‌گیرد؛ اختیار عملیات 
واگذاری را به سازمان خصوصی سازی می‌سپارد« و 
از سویی دیگر »این سازمان را به مذاکره با برنده اعلام 
شده جهت دریافت اضافه ای به مبلغ 346 میلیارد تومان 
مأمور می‌کند. بدین ترتیب روش مزایده به مذاکره تبدیل 
می‌شود.« وی در ادامه نامه خود تاکید می‌کند که » طی 
این مذاکرات، سازمان خصوصی سازی چند امتیاز مالی 
به خریدار می‌دهد که آثار مثبت مبلغ اضافی مزبور را 
خنثی می‌کند و حتی زمینه کاهش قیمت اصلی پیشنهادی 
را نیز فراهم می‌سازد. بدین ترتیب خریدار باید استقبال 

می‌کرد که کرد. به رغم اعتراض‌های مکرر نمایندگان و 
سازمان‌های نظارتی، سرانجام در یک روز1394/6/11 
سازمان خصوصی سازی دو قرارداد با خریدار امضا 
می‌کند؛ یکی اصلی که نتیجه مزایده بود و دیگری الحاقی 

که نتیجه مذاکره بود.«
 وی در نامه خود ادعا می‌کند: » در ثبت گزارش‌ها اسناد 
مخدوش و دستکاری سیستم دبیرخانه دیده شده که به 
نظر سازمان بازرسی مصداق جعل اسناد دولتی محسوب 
می‌شود و برخی گزارش‌ها مصداق گزارش خلاف واقع 
است. در گزارش با ذکر مصادیقی از رفتارهای سازمان 
خصوصی سازی، به طور مکرر این سازمان را طرفدار 

خریدار می‌شناسد.«
  این نماینده پیشین مجلس به عدم توجه به قرارداد رسمی 
بین ایمیدرو و کنسرسیوم خارجی در این واگذاری و حق 
شکایت از دولت ایران و برداشت احتمالی مبالغ زیادی از 
حساب‌های خارجی دولت را یادآور می‌شود و می‌نویسد: 
» موضوع‌های متعددی مانند به حساب نیاوردن بخشی 
از اموال و دارایی‌های المهدی و عدم تعیین تکلیف 280 
میلیارد تومان از دارایی‌های جاری هرمزال حاکی از آماده 
نبودن دو مجتمع مذکور برای واگذاری بود که تعجیل 
تعجب برانگیز سازمان خصوصی سازی به نقص مکرر 

قانون منجر شد.«
  به گزارش فارس، در آن ایام ناصر سراج، رئیس سازمان 
بازرسی کل کشور در گفت وگو با فارس گفته بود : 
»درباره واگذاری سهام شرکت آلومینیوم المهدی و طرح 

هرمزال نامه ای به روسای سه قوه نوشته‌ام. «
  همچنین این مقام مسئول در نامه ای به رئیس جمهور 
روحانی گفته بود:» با توجه به موارد مذکور در نتیجه‌گیری 
و فصول گزارش، در فرایند قیمت گذاری و واگذاری 
آلومینیوم المهدی و مجتمع هرمزال و متعاقب آن انعقاد 

قراردادهای واگذاری و الحاقیه، ابهام‌ها و اشکال‌های 
متعددی وجود داشته و همچنین برخی از قوانین موضوعه 
از جمله بند الف و ج ماده 17 و تبصره 2 ذیل آن، بند 5 
ماده 18، بند الف ماده 19، تبصره 2 و 5 ماده 20 و بند ب 
ماده 21 قانون اجرای سیاست‌های کلی اصل 44 قانون 
اساسی، توسط هیأت واگذاری وزارت امور اقتصادی و 
دارایی، سازمان خصوصی سازی و مسئولان سازمان 

توسعه ای ایمیدرو رعایت نشده است.«
به گزارش فارس، با آگهی مجدد واگذاری بلوک کنترلی 
سهام مجتمع آلومینیوم المهدی و طرح هرمزال از سوی 
سازمان خصوصی سازی باید از مدیران و متولیان این 
سازمان پرسید دلیل اصرار و پافشاری سه ساله از وزیر 
وقت اقتصاد تا اتاق بازرگانی و تریبون‌های رسانه ای 
بر سر تأیید این واگذاری و حمایت بی چون و چرا از 
اهلیت معدن دار بدحسابی که حتی قادر به پرداخت 
اقساط خود در شرکت‌های خریداری شده خود از جمله 
سرمایه گذاری ملی ایران نیست چه بوده و خسارت‌های 
ایجاد شده به صنایع و زنجیره تکمیلی صنایع استراتژیک 

آلومینیوم چگونه جبران می‌شود؟
  آیا تجربه و عملکرد این معدن دار در واگذاری شرکت 
معادن فاریاب و حال و روز امروز آن و همچنین خام 
فروشی ثروت بادآورده ای به نام کرومیت به مقصد آن 
سوی آب ها درس عبرتی برای عدم واگذاری های بعدی 

به چنین اشخاصی نبود؟
چگونه می توان  تخلفاتی همچون انتقال شرکت هرمزال 
در اداره ثبت شرکت های دامغان و استفاده از معافیت‌های 
مالیاتی آن و یا ایجاد انحصار و بر هم زدن نظام تولید و 
فروش صنایع پایین دستی آلومینیوم را نادیده گرفت و در 
برابر مسئولیت اجتماعی اشخاصی که در این واگذاری 

اشتباه مقصر و اصرار داشته اند چشم پوشی کرد.

 16 نفر از دانش آموزان این استان در مسابقه جهانی 
یو سی مس )UCMAS(   محاسبات ذهنی و چرتکه‌ای 

کشور مالزی موفق به کسب مقام شدند. 
  به گزارش ایسنا،  برنامه حساب ذهنی ) UCMAS( یک 
برنامه منحصر به فرد برای رشد است که در سال 1993 
توسط دکتر دینو ونگ در کشور مالزی ابداع شد. این برنامه با 
استفاده از یک سیستم محاسبه نوآورانه با به‌ کارگیری چرتکه 
سبب پویایی مغز )نیمکره‌ چپ و نیمکره‌ راست( به طور هم 

‌زمان می‌شود. 
  مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان در جمع خبرنگاران 
افزود: از مجموع 117منتخب تیم ایران، 16دانش آموز 
مربوط به هرمزگان بودند که با درخشش خود رتبه های 

جهانی را کسب کردند. 
  موسی دادی زاده سرخایی بیان کرد: برای تیم منتخب 
هرمزگان از ناحیه یک و دو بندرعباس و شهرستان قشم، رها 
بقایی پوری و فاطمه راهگان مقام قهرمانی جهان و امیرحسین 
شریفی، فاطمه حسینی پور، آرسام رجب زاده، محمد صدرا 

نیرومند، یاسمن شمسی و محمد کریم زاده مقام اول جهان را 
کسب کردند. 

  مدیرکل آموزش و پرورش هرمزگان اظهار کرد: همچنین 
امین طاها قلعه نویی، دینا جعفری و یلدا عطار مقام دوم و 
سام احمدی، ثنا صدراله کلاری، سپهر زینلی زاده، امیر حسین 
لاهوتی و امیر محمد منصور لکورح مقام سوم این دوره از 

مسابقه را کسب کردند. 
  دادی زاده سرخایی یاد آورشد: دانش آموز شرکت کننده 
در این رقابت ها توانستند با پشت سرگذاشتن رقیبانی از 
کشورهای آمریکا، انگلیس، کانادا، اسپانیا، آلمان، هلند و 
استرالیا هوش محاسبه ای خود را به رخ حریفان قدرتمند 

کشورهای اروپایی و آمریکایی بکشند. 
  وی ادامه داد: سیستم محاسبه ذهنی و چرتکه ای یک 
سیستم نوآورانه محاسبه ای است که سبب افزایش ظرفیت 
ذهن و مهارت هایی از جمله مدیریت زمان، بهبود درک 
مفاهیم ریاضی، تمرکز و توانایی حل مساله، بهبود حافظه 
و افزایش قدرت مهارت های ذهنی و اعتماد به نفس در 

 دانش آموزان می شود و در زندگی روزمره نیز نقش
 اساسی دارد. 

  این مقام مسوول گفت: دانش آموزان هرمزگان در سال‌های 
اخیر نیز با کسب موفقیت های مهم ملی و بین‌المللی در عرصه 
های علمی، پژوهشی و فرهنگی ورزشی برای ایران افتخار 

آفرین بوده اند. 
  دادی زاده خاطرنشان کرد: تمرکز آموزش و پرورش 
هرمزگان بر گسترش و نهادینه کردن فرهنگ پژوهش و 
تحقیق و نوآوری با محوریت سند تحول بنیادین در مدرسه‌ها 
است و رویکرد پژوهشی محوری در را اولویت مدیران و 

معلمان است. 
به گزارش ایسنا، بیست و سومین مسابقه جهانی یو سی مس 
) UCMAS ( محاسبات ذهنی و چرتکه ای به میزبانی کشور 
مالزی برگزار شد که 43 کشور در قالب 3 هزار دانش آموز 
 با هم به رقابت پرداختند که از این تعداد 117 نفر منتخب 

دانش آموزان ایران بودند. 

پس از سه سال اصرار بیهوده بر سر واگذاری صحیح؛

 آلومینیوم المهدی و طرح هرمزال روانه میز فروش می‌شود

,,
چگونه می توان  تخلفاتی همچون 
انتقال شرکت هرمزال در اداره 
ثبت شرکت های دامغان و استفاده 
از معافیت‌های مالیاتی آن و یا 
ایجاد انحصار و بر هم زدن نظام 
تولید و فروش صنایع پایین دستی 

آلومینیوم را نادیده گرفت

  در فوتبالی که خیلی‌ها با زد و بند فوتبالیست می‌شوند و دلالی 
باعث شده تا استعدادهای زیادی که پشت خط دیده شدند بسوزند، 
رسیدن یک بچه روستایی که می‌خواهد روزی علی کریمی و علی 
دایی فوتبال ایران شود در نوع خودش جالب اما شدنی است؛ 
منطقه‌ای که اگر روزی به‌واسطه محرومیتش بر سر زبان‌ها بود این 
سال‌ها با نام پدیده‌ای در فوتبال و فوتسال ایران به نام »فهیمه 
زارعی« به خود می‌بالد، بانویی که گل زیبا و فنی‌اش تا مدت‌ها سوژه 

رسانه‌های خارجی شده بود اما .... 
  به گزارش ایسنا، جوانان فوتبال دوست بشاگرد با عشقی که به فوتبال 
دارند هر روز توپ به دست با دنیایی از امید راهی زمین‌هایی می‌شوند که 

حتی دارای زمین استاندارد برای این بازی نیستند! 
  زمین فوتبال خاکی، امروز تنها یار و همیار فوتبال بازان و ورزشکاران 
بشاگردی است، جوانانی که در روستاهای این شهرستان برای ماندگار 
شدن و یا قهرمان بودن حاضرند در زمین‌هایی پا به توپ شوند که حتی 

برای سلامتی آنان خطرآفرین است. 
  فوتبال تنها یک تورنمنت و سرگرمی نیست؛ این مسئله ثابت‌شده را 
می‌توان در جریان زندگی جوانان دردمند استان هرمزگان دید چراکه 
فوتبال برگرفته از زندگی و شرایط انسان‌هاست که در سخت‌ترین اوضاع 
هم می‌تواند با تزریق شادی به جمعی کوچک، لحظات تلخشان را برای 

ساعاتی به دست فراموشی بسپارد. 
  عشق به فوتبال در جوانان بشاگردی به حدی فراگیر شده که آن‌ها در 
سخت‌ترین شرایط معیشتی، درحالی‌که از حق داشتن برخی زیرساخت‌ها 
هم محروم‌اند، اما همچنان این بازی را بهترین بازی خود در گذر زندگی 
می‌دانند. عشق به بازی در زمین‌های چمن و حتی خاکی  هنوز در 
بین جوانان بشاگردی موج می‌زند تا جایی که آن‌ها چشم‌انتظار دیدن 
ستارگانی همچون علی دایی، علی کریمی، مهدی مهدوی کیا، وحید 
هاشمیان، جواد نکونام و هزاران فوتبالیستی هستند که شاید دیدن آن‌ها 
از نزدیک را آرزوی خود می‌بینند و شاید حضورشان در بشاگرد را منشأ 

خیر و برکتی برای توسعه فوتبال! 
  یک مربی فوتبال در بشاگرد در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: مهم‌ترین 
مشکل ما نداشتن زمین چمن است، بشاگرد تنها شهرستان استان هرمزگان 
است که زمین چمن، حتی چمن مصنوعی ندارد و آرزوبه‌دل جوانان ما مانده 
که در یک زمین چمن بازی کنند.   مقدم با بیان اینکه در گذشته 24 تیم 
در بشاگرد فعالیت داشتند و بین تیم‌های شهرستان بازی‌های دوره‌ای برگزار 
می‌شد، افزود: متأسفانه به دلیل نبودن زمین کافی و مناسب کل بازی‌های ما 
به‌صورت دوره‌ای  در هر تابستان یک ماه و در یک زمین خاکی که در مرکز 

شهرستان است برگزار می‌شود که این هم یک معضل بزرگ است. 
 هیچ تیمی حاضر نیست به بشاگرد بیاید 

  وی با اشاره به اینکه دربازی‌های استانی، لیگ عشایری و مسابقات 

زیرگروه استان سهمیه داریم و می‌توانیم شرکت کنیم، تصریح کرد: تیم 
قهرمان شهرستان بشاگرد می‌تواند در لیگ‌های مختلف شرکت کند اما 
هیچ‌کدام از تیم‌های استان حاضر نیستند به بشاگرد بیایند چون زمین 

مناسب نداریم. 
  این مربی فوتبال عنوان کرد: چندین بار با مسئولین مختلف ازجمله 
فرماندار، مسئولین ورزش و جوانان شهرستان که تاکنون دو نفر 
عوض‌شده‌اند و مدیرکل ورزش و جوانان استان شخصاً صحبت کرده و 
اظهار کرده‌ام که بزرگ‌ترین افتخار ورزشی استان هرمزگان خانم فهیمه 
زارعی، بازیکن تیم ملی فوتسال بانوان بوده که بشاگردی است و انصاف 

نیست این شهرستان حتی یک زمین چمن هم نداشته باشد. 
 برنامه‌های ورزشی در بشاگرد در حد صفر و زیر آماتور است 
  مقدم ادامه داد: بنده در دوران اولیه و ابتدای فوتبال خانم زارعی مربی 
فوتبالش بودم، اما متأسفانه برنامه‌های ورزشی ما در بشاگرد در حد صفر 

و آماتور و حتی زیر آماتور است. 

وی با تأکید بر اینکه آرزوی بازی کردن در زمین چمن در دل جوانان ما 
مانده است، خاطرنشان کرد: در ماه گذشته مسابقات دبیرستان‌ها را در 
سطح استان داشتیم، تیم بشاگرد تیم خیلی منظم، حساب‌شده، جوان و پر 
انرژی بود که من خود در تمریناتشان حضور داشتم، این تیم را به میناب 
فرستادیم  و چون تابه‌حال در زمین چمن بازی نکرده بودند در بازی اول 
خود کاملًا گیج بودند؛ به همین سبب بازی اول را یک هیچ به سیریک 
واگذار کردیم اما در بازی بعد دو یک به تیم رودان غلبه کردیم و در نهایت 

متأسفانه در این دوره از بازی‌ها حذف شدیم. 
 به صفحات بازیکنان فوتبال در فضای مجازی هم مراجعه کردم 
  این مربی فوتبال بیان کرد: چندین بار در صفحات بازیکنان معتبر کشوری 
مثل آقای مهدوی کیا، علی دایی و حتی آقای کریمی و جواد نکونام در 
فضای مجازی نوشتیم که بشاگرد هم جزئی از شماست، فوتبال بشاگرد 
فوتبال نابی است و خواهش کردیم که نگاهی هم به بشاگرد و جوانان 

پراستعداد بشاگردی بیندازند. 

مقدم با بیان اینکه بنده هم فوتبال را از زمین‌های خاکی شروع کردم، ابراز 
کرد: بدون هیچ پشتوانه مالی توانستم در شهرداری کهنوج، منتخب استان 
کرمان و شهرداری کرمان بودم بازی کنم و یار کمکی مس کرمان بودم، 
دربازی‌های زیرگروه امید کشوری، در انتظام شیراز بازی کردم و همچنین 
در بسیج مرودشت؛ بنده که آن‌قدر آماتور رفتم توانستم تا این مراحل بروم، 

استعدادهای زیادی در بشاگرد هستند که نیاز به حمایت دارند. 
  وی ادامه داد: از بازیکن‌های بشاگردی ما در حال حاضر در پیام تهران و 
یکی دیگر در شهید قندی یزد بازی می‌کنند، اگر ما امکانات اولیه‌ای چون 
زمین چمن را اینجا داشته باشیم، کارهای بزرگی صورت می‌گیرد؛ البته 
سالن‌های ورزشی زیاد داریم، 10 سالن ورزشی نیمه‌کاره داریم، اما یک 

زمین چمن نیاز داریم که زیرساختش هم آماده است. 
 به داشتن زمین چمن مصنوعی درجه سه هم راضی هستیم 

  وی با اشاره به اینکه یک زمین چمن مصنوعی درجه سه هم برای ما 
کفایت می‌کند، اظهار کرد: ما 24 تیم در بشاگرد داشتیم اما آن‌قدر ریزش 
کرده‌اند که هر تابستانی تنها 8 تیم در مسابقات حضور پیدا می‌کنند، چون 

زمینی نیست و می‌گویند ما در زمین خاکی بازی نمی‌کنیم. 

این مربی فوتبال اضافه کرد: واقعاً بازی کردن در این زمین‌های خاکی 
و پر از سنگلاخ غیراستاندارد بسیار سخت است و تبعات زیادی دارد، 
باران‌های تابستانی و فصلی هم در بشاگرد زیاد است و هر روز که باران 

می‌زند دوباره سنگ‌ها بیرون می‌زند. 
  مقدم اضافه کرد: هر زمان می‌خواهیم بازی را شروع کنیم اول بازیکنان 
را بسیج می‌کنیم تا سنگ‌ها را بردارند و بعد تمرین را شروع می‌کنیم، دو 
روز بعد دوباره باران می‌آید و باز سنگ‌ها بیرون می‌زند و این تبدیل به کار 

مستمر و همیشگی ما شده است. 
 هیچ‌کدام از باشگاه‌های بشاگرد به ثبت نرسیده‌اند 

  وی افزود: بیشتر تیم‌های بشاگرد از شهرستان رفته‌اند،  برخی تیم‌ها در 
لیگ جاسک بازی می‌کنند، یک تیم به لیگ سیریک و تیم‌های بالاترمان 

به لیگ سندرک رفته‌اند و حاضر نیستند در بشاگرد بازی کنند. 
  این مربی فوتبال با بیان اینکه هیچ‌کدام از باشگاه‌های ما در بشاگرد 
به ثبت نرسیده‌اند، عنوان کرد: پیگیر ثبت باشگاه‌ها هستیم اما در اماکن 
می‌گویند شما حتماً باید زمین ورزشی شخصی داشته باشید که ما چنین 
چیزی را در اختیار نداریم اما در زمینه بحث‌های مالی، در مرکز شهرستان 
شهرداری اسپانسرمان است، در روستاها دهیاری‌ها همراهی می‌کنند اما 

به‌صورت کلی تیم‌ها به‌صورت خودجوش و مردمی کار می‌کنند. 
  مقدم ادامه داد: مشکل اصلی ما زمین است، بازیکنان بشاگردی انرژی 
خاصی دارند و بقیه مشکلات مثل ایاب و ذهاب، اسکانشان در مرکز 
شهرستان و ...  را به هر نحوی باشد حل می‌کنیم؛ در بشاگرد هنوز حالت 
روستانشینی برقرار است و جا برای چنین کارهایی وجود دارد، اما 

زیرساخت اولیه‌مان خیلی اذیت کننده است. 
  مسئولان نگاه ویژه‌ای به بشاگرد داشته باشند 

  وی با اشاره به اینکه درخواست ما از مسئولین این است که نگاه ویژه‌ای 
به بشاگرد داشته باشند، خاطرنشان کرد: بزرگ‌ترین افتخار استان هرمزگان 
در بحث ورزش خانم زارعی بوده که 14 سال است عضو تیم ملی فوتسال 
ایران است و دربازی‌های آسیایی و جهانی شرکت داشته است و اهل 
بشاگرد است؛ اگر بخواهیم جوانان بشاگردی به نقطه بالاتری برسند باید به 
بشاگرد نگاه واقع‌بینانه‌ای داشته باشند، حداقل در بحث زمین چمن که به 

آرزویی برای ما تبدیل‌شده است! 
  این مربی فوتبال تصریح کرد: نهایتاً هزینه یک میلیارد تومان می‌شود 
که در میان هزینه‌های زیادی که می‌شود پولی نیست، چند بار به فرماندار 
گفتم که برای ما هیچ کاری انجام ندهید، اگر تنها زیرساخت ورزش و زمین 

ورزشی ما را بالا بکشید یک‌عمر هم دعاگوی شما خواهیم بود. 
 بر روی کاغذ هرسال زمین فوتبال بشاگرد چمن می‌شود اما... 
  مقدم خاطرنشان کرد: ناگفته نماند در برنامه‌ها و بر روی کاغذ و در 
شعارها هرروز و هر زمان برنامه کمیته ورزش می‌شود اعلام می‌کنند 
زمین فوتبال بشاگرد را حتماً چمن می‌کنیم اما در واقعیت و عمل هنوز 
کاری انجام‌نشده است؛ امیدوارم مسئولین این نیاز اولیه بشاگرد را جزئی 

از نیازهای خود ببینند.

جوانان بشاگردی در حسرت یک زمین چمن فوتبال
چشم انتظار علی دایی و علی کریمی هستیم

   موفقیت دانش آموزان هرمزگان در مسابقه جهانی محاسبات ذهنی مالزی

  همزمان با آغاز نمایشگاه هفته پژوهش و فناوری، 
قرارداد فروش محصول دو واحد فناور پارک علم 
و فناوری هرمزگان در حضور استاندار هرمزگان 
و نمایندگان هرمزگان در مجلس شورای اسلامی 

امضا شد.
  به گزارش روابط عمومی پارک علم و فناوری 
هرمزگان، دکتر علی فتی رئیس پارک علم و فناوری 
هرمزگان در مراسم امضای قرارداد فروش محصول 
و خدمات شرکت های دانش بنیان گفت: یکی 
از اهداف پارک علم و فناوری هرمزگان پس از 
پذیرش و توانمند سازی آنها، کمک به روند فروش 
 محصول آنهاست که خوشبختانه روند مناسبی را 

طی می کند.

   به گفته وی، همزمان با هفته پژوهش قرارداد فروش 
کانکس قطعاتی با قابلیت جمع شدن بین شرکت سازه 
صعود مائده و صدا و سیمای مرکز خلیج فارس به امضا 

رسید. 
  فتی ادامه داد، یکی از شرکت های دانش بنیان پارک 
علم و فناوری هرمزگان در حوزه واقعیت های مجازی 
فعالیت می کند که تاکنون نسبت به ساخت تور مجازی 
از جاذبه های هرمزگان و همچنین تور بازدید مجازی 
در حوزه فروش املاک انجام داده است که در آخرین 
قرارداد فروش با همکاری اداره کل اوقاف هرمزگان 
اجرای زیارت مجازی در راستای معرفی امام زاده ها 

بر عهده گرفته است.
وی ابراز امیدواری کرد، این قراردادها بتواند 

 زمینه فعالیت شرکت های دانش بنیان را
  گسترش دهد.

  گفتنی است، در این روز استاندار هرمزگان به همراه 
نمایندگان مجلس از محصولات تولیدی پارک علم و 
فناوری در نمایشگاه هفته پژوهش و فناوری بازدید 

کرد.
  علاقه مندان می تواند جهت بازدید از دستاوردهای 
پارک علم و فناوری در نمایشگاه هفته پژوهش و 
فناوری به مجتمع گفتگوی تمدن های بندرعباس)مجتمع 

بصیرت( مراجعه کنند.
ساعت بازدید از نمایشگاه 8 تا 12 ظهر و 15 تا 18 

اعلام شده است. 

همزمان با هفته پژوهش و در حضور استاندار هرمزگان انجام شد؛
امضای قرارداد فروش دو محصول شرکت دانش بنیان پارک علم و فناوری 

,,
چندین بار در صفحات بازیکنان معتبر کشوری 
مثل آقای مهدوی کیا، علی دایی و حتی آقای 
کریمی و جواد نکونام در فضای مجازی 
نوشتیم که بشاگرد هم جزئی از شماست، 
فوتبال بشاگرد فوتبال نابی است و خواهش 
کردیم که نگاهی هم به بشاگرد و جوانان 

پراستعداد بشاگردی بیندازند 
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آشپزی

 پنکیک سیب زمینی پنیری بهترین راه برای استفاده از پوره 
های سیب زمینی اضافه است. این دستورالعمل آن قدر خوب 
است که حتی ارزش دارد پوره های سیب زمینی را فقط 
مخصوص آن آماده کرد و به عنوان غذای برای شام در نظر 

گرفت.
  مواد لازم :

 پوره سیب زمینی..................................................4 پیمانه 
 پنیر موزارلا خرد شده..................... 2 پیمانه 250 گرمی
تخم مرغ بزرگ ................................................... 1 عدد

 آرد ................................................................1/4 پیمانه 
پیازچه خرد شده..........................2 تا 3 قاشق غذاخوری
نصف پیمانه پودر سوخاری ساده....................................	

به مقدار لازم روغن زیتون سبک یا روغن کانولا..............	
خامه ترش یا سرشیر................................................کمی

 * 1/4 پیمانه آرد یا برای این که خامه ای تر شود، نصف 
پیمانه آرد هم می توانید استفاده نمایید.

  طرز تهیه :
یک قابلمه 4.5 لیتری را پرآب کرده و 1 قاشق غذاخوری 
نمک به آن اضافه کنید. سپس حدود 7 عدد سیب زمینی را 
پوست کنده و به 4 قسمت مساوی تقسیم کنید و داخل قابلمه 
قرار دهید تا این که پخته شود و به حدی نرم شود که چنگال 
راحت در آن فرو رود. سپس سیب زمینی ها را با 4 قاشق 
غذاخوری کره در ظرفی دیگر له کنید تا پوره سیب زمینی به 
دست آید. پوره می تواند یک تا سه روز قبل از آماده سازی 

غذا درست شود.
  طرز تهیه پنکیک :

در یک کاسه بزرگ، 4 فنجان پوره سیب زمینی و 2 فنجان 
پنیر موزارلا، 1 تخم مرغ بزرگ، 1/4 فنجان آرد و 2 قاشق 
غذاخوری پیازچه خرد شده را با هم مخلوط کنید. اگر سیب 
زمینی بیش از اندازه سفت به نظر می رسد، یک قاشق آرد به 
آن اضافه نمایید. یک قاشق بزرگ از مخلوط سیب زمینی را 
بین کف دست خود قرار دهید و آن را به شکل گرد درآورده، 
3/1 قاشق مرباخوری خامه بمالید. هر دو طرف پنکیک را 
در خرده نان بپاشید و با پودر سوخاری بپوشانید و روی یک 
تخته برش قرار دهید. با پنکیکهای باقی مانده تکرار کنید.  
با استفاده از یک ماهیتابه نچسب و با گرمای ملایم، روغن 
را گرم کرده و روی سطح تابه پخش نمایید تا تمام آن را 
بپوشاند. زمانی که روغن داغ شد، تکه های پنکیک را درون 
تابه قرار دهید و اجازه دهید 3 الی 4 دقیقه سرخ شود یا این 
که رنگش طلایی شود. اگر بازهم به روغن احتیاج داشتید 
می توانید اضافه کنید. همچنین برای این که کار زودتر تمام 

شود می توانید از دو تابه استفاده نمایید.

پنکیک سیب زمینی پنیری

   خرمالو مخصوص روزهای سرد. 
سرشار از ویتامین C و بتاکاروتن. 
تقویت کننده ی سیستم ایمنی بدن و با 

ارزش غذایی درخشان.
   ننه سرما از راه می رسد و دماغ ها قرمز می 
شوند، در عوض میوه ای شیرین و گس نیز 
از راه می رسد که محفل خانوادگی شب های 
طولانی پاییز و زمستان را گرمِ گرم می کند. 
شبیه گوجه فرنگی است، یک گوجه فرنگی 

نارنجی پوش. با همان پوست نازک و ظریف 
که وقتی گازش می زنید لب و لوچه را جمع 
می کند. بله خرمالو را می گوییم. یک میوه ی 
پاییزی پرطرفدار.  خرمالو مخصوص روزهای 
سرد. سرشار از ویتامین C و بتاکاروتن. تقویت 
کننده ی سیستم ایمنی بدن و با ارزش غذایی 

درخشان.
 خرمالو از جمله ميوه هايی است كه اگر چه 
در حالت نارس گس و سفت است ولی اگر آن 

را در دمای معمولی اتاق قرار دهيد، به مرور 
خواهد رسيد و نرم و شيرين می شود. این میوه 
دقیقاً مناسب روزهای سرد پاییزی است که 
بیشتر مردم کمی احساس خستگی و بی حالی 
می کنند. خرمالو به اندازه ی انگور انرژی زا 
است. در غرب به خرمالو زردآلوی ژاپنی یا 
سیب آسیایی هم گفته می شود. این میوه شبیه 
یک گوجه فرنگی بزرگ با پوست صاف و نرم 
می باشد. خرمالو یک میوه ی چینی است و 
میوه ی ملی کره ای ها و ژاپنی ها هم محسوب 

می شود. 
 در این کشورها خرمالو در وسعت زیادی کشت 
و مصرف می شود. درخت خرمالو یک درخت 
تزیینی زیبا می باشد که به راحتی قابل کشت 
است. رشد این درخت کم است و ارتفاع آن به 
زحمت از ۵ تا ۱۰ متر تجاوز می کند. درخت 
خرمالو عاشق آب و هوای مدیترانه ای است 

اما سرمای زیاد را هم دوست دارد. خرمالو در 
قرن نوزدهم میلادی پا به اروپا گذاشت. امروزه 
این میوه نه تنها در ژاپن و ویتنام کشت می 
شود بلکه در برزیل، ایران، لبنان، اسپانیا، ایتالیا، 
تونس، الجزایر و حتی آمریکا نیز کاشته می 

شود.
 باید بدانید که حدود ۳۰۰۰ گونه ی مختلف 
از این میوه وجود دارد. در زیر به چند خواص 

خرمالو اشاره کرده ایم.
سرماخوردگی و آنفلونزا

خرمالو به دلیل محتوای ویتامین C می تواند 
باعث تقویت سیستم ایمنی بدن شده و از ابتلا به 

آنفولانزا و سرماخوردگی جلوگیری کند.
 درمان سنگ کلیه

خرمالو به دلیل مقادیر بالای پتاسیم و کلسیم 
به عنوان یک دیورتیک طبیعی عمل می کند 
که می تواند به پاک سازی مثانه و کلیه کمک 

کرده و برای درمان بیماری های کلیه و سنگ 
کلیه مفید باشد.

 قلب
مقادیر بالای فیبر محلول و آنتی اکسیدان های 
موجود در خرمالو برای کاهش فشار خون بالا 
و جلوگیری از بیماری های قلبی و عروقی مفید 

هستند.
 کبد چرب

خرمالو یک منبع عالی از آنتی اکسیدان هاست 
که نقش کلیدی در سم زدایی و سلامت کبد 
دارد و می تواند برای درمان کبد چرب مفید 

باشد.
 کم خونی

مس یکی دیگر از مواد معدنی موجود در 
خرمالو است که می تواند باعث افزایش گلبول 

های قرمز خون و درمان کم خونی شود.
 خواص خرمالو نارس و نرسیده

خرمالو نارس و نرسیده برای درمان خونریزی 
گوارشی و تقویت معده مفید می باشد. اگر می 
خواهید از خوردن خرمالو لذت ببرید خرمالوی 
کاملا رسیده ای انتخاب کنید. بهتر است از 
یک قاشق چایخوری کوچک برای مصرف 
خرمالوی رسیده استفاده کنید. خرمالوهای 
نارس طعم گسی دارند و لب و دهان را جمع 
می کنند به خاطر اینکه حاوی تانین هستند. اگر 
از این طعم و حس خوشتان نمی آید صبر کنید 
تا خرمالویتان کاملا برسد. این میوه در دمای 
محیط می رسد. اگر به مدت چند روز کنار 

سیب یا موز بماند خیلی زودتر می رسد.
اگر اهل مصرف میوه های یخ زده هم هستید 
باید بدانید می شود این میوه را نیز فریزر 
بگذارید و بعدها مصرف کرد. خرمالو را می 
توانید بگذارید روی درخت بماند تا کاملا نرم 
و پودینگی و رسیده شود و موقع مصرف از 
درخت بکنید البته اگر پرنده ها اجازه بدهند 
و نوش جان کنیدخرمالو را به صورت نارس، 
داخل یخچال بزارید .داخل یخچال خوب می 

مانند و شل نمی شوند.و بعد مصرف کنید.

  

    در این بخش نکات ریز و درشت 
پیرامون مربا را برای شما آماده کرده 
ایم، امیدواریم که مورد توجه شما قرار 

گیرد.
   در این بخش نکات ریز و درشت پیرامون مربا را 
برای شما آماده کرده ایم، امیدواریم که مورد توجه 
شما قرار گیرد. كپک زدن مربا: مربا و شربت خانگی 
وقتی كپک می زند كه شل باشد و درست و به اندازه 
قوام پیدا نكند. اگر یكی دو روز بعد از تهیه ی مربا 
فهمیدید كه مربا رقیق است، آن را دوباره روی اجاق 

بگذارید و بجوشانید تا قوام بیاید.
 هیچ وقت مربا را درون ظرف خیس 

نریزید.
 شكرک زدن مربا: مربا وقتی شكرک می زند كه 
شكر و شیرینی آن بیش از اندازه باشد و یا آن را با 
حرارت بالا جوشانده باشید. در این صورت دوباره 
روی مربا آب جوش بریزید و آن را بجوشانید. برای 
كاستن از شیرینی مربا‌های خیلی شیرین، از كمی 
آبلیمو استفاده كنید. در واقع، کم بودن میزان قندهای 
تغییر شکل ‌یافته موجود در مرباها، مهم‌ترین عامل 
شکرک زدن محسوب می شود. البته شکرک زدن، 
نشانه فساد یا پایین بودن کیفیت مربا نیست و می 
توانیم بدون کوچک ترین دغدغه‌ای نسبت به 
سلامت چنین محصولاتی، آن ها را با خیال راحت 
مصرف کنیم. بهتر است بدانید اگر میزان قند اینورت 
و اسیدیته مرباها تنظیم باشد، جلوی شکرک زدن 

آن ها گرفته می شود. اگر قصد تهیه مربای خانگی 
داشته باشید و بخواهید جلوی شکرک زدن آن را 

هم بگیرید، باید 2 نکته را مد نظر قرار دهید؛
 اول اینکه قند اینورت در اثر اضافه کردن مقداری 
شکر به میوه های ترش برای تهیه مربا از آن ها 
خودبه خود تشکیل می شود و جلوی شکرک زدن 
مربا را می گیرد. نکته دوم هم درباره تهیه مربا از 
میوه های شیرین است؛ در روند تهیه این نوع مرباها، 
باید حدود یک قاشق غذاخوری سرکه یا آبلیمو در 
طول زمان پخت اضافه کرد تا قندهای اینورت برای 
پیشگیری از شکرک زدن مربای میوه های شیرین 

تشکیل شود.
 راهنمایی هایی برای تهیه‌ی مربای 

خوب:
همیشه از میوه ی سالم و تازه استفاده كنید. میوه‌ 
باید حتماً سالم و بدون لک باشد و زیاد هم رسیده 
و له نباشد. برای معطر شدن مربا، از گلاب، دانه 
های هل، وانیل و چوب دارچین استفاده كنید. برای 
خوش رنگ شدن آن نیز، می توانید از زعفران یا 
رنگ های مجاز خوراكی كمک بگیرید. بهتر است 
مرباها را ظرف لعابی تهیه كنید. بجز مربای به كه 
باید در ظرف مسی تهیه شود. قوام آمدن شربت، 
به این معنی است كه شكر و آب تا اندازه ای غلیظ 
شود كه میوه در آن كپک نزند. قوام آمدن شربت و 
مربا را زمانی می توانید تشخیص دهید كه مربای 
خنک شده، با حالت كش دار از قاشق بریزد.برای 

تهیه‌ی شربت ساده، می توانید به شربت در حال 
جوش، یک عدد سفیده ی تخم مرغ بیفزائید ولی 
آن را قاطی نكنید. بعد از چند دقیقه خواهید دید كه 
سفیده‌ی تخم مرغ سفت و رنگ آن تیره می شود، 
ولی رنگ مربا شفاف خواهد گردید. زیاد جوشاندن 
مربا نیز، موجب تیره رنگ شدن آن می شود. اگر 
مربا را از میوه ی خیلی شیرین تهیه میك‌نید، در 
اواخر پخت، كمی آبلیمو به آن بیفزائید.هنگام پختن 
مرباها بجز مربای به، درِ ظرف باید باز باشد تا رنگ 
مربا تغییر نكند. در مورد مربای به، درِ ظرف باید 
بسته باشد تا رنگ مربا قرمز شود. هر نوع عطر مایه 
ای )اسانسی( كه برای معطر كردن مربا به كار می 
برید، باید در اواخر پخت به مربا بیفزائید. در مورد 
اكثر مرباها بهتر است بلافاصله بعد از تهیه‌ی مربا، آن 
را داخل شیشه نریزید و آن را یک شب در ظرفی كه 
مربا را در آن پخته اید، نگه دارید. چنانچه فهمیدید 
غلظت شربت مناسب است، آن را درون شیشه 
بریزید و اگر مربا بیش از حد رقیق بود، دوباره 
آن را بجوشانید و بعد از آن كه كاملًا سرد شد، آن 
را درون شیشه بریزید. برای آنكه بتوانید مربا را به 
صورت طولانی مدت نگه دارید، شیشه را از مربا 
پرُ كنید و درِ آن را محكم ببندید و درون قابلمه ی 
آب جوش قرار دهید؛ به گونه ای كه آب كاملًا روی 
شیشه را بپوشاند و 5 تا 10 دقیقه بجوشانید. بعد 
آن را بردارید و كنار بگذارید تا سرد شود. در این 
حالت، می توانید مربا را به مدت طولانی نگهداری 

كنید. شناور شدن و جدا شدن مربا از شربت، به دلیل 
استفاده از میوه‌ی نارس است، یا میوه را خوب نپخته 
اید و یا زمانی كه آن را از روی حرارت برداشته 
اید بلافاصله درون شیشه ریخته‌ اید. برای تهیه ی 
مرباهایی كه از پوست میوه تهیه می شود، ابتدا باید 
تلخی آن را بگیرید مثل مركبات. برای این كار، دو 
بار آن را در آب بجوشانید. سپس در صافی بریزید 
و 24 ساعت در آب سرد قرار دهید و در یخچال 
بگذارید. در طول این 24 ساعت، چندین بار آب آن 
را عوض كنید.برای هم زدن مربا، بهتر است از قاشق 
چوبی استفاده كنید.از میوه‌ی خشک نیز در تهیه ی 
مرباها می توانید استفاده كنید؛ ولی در صورت امكان 
بهتر است از میوه‌ی تازه استفاده شود. قبل از افزودن 
شكر و شربت به مربا، باید میوه را كاملًا پخت. زیرا 
شكر مانع از پختن كامل میوه می شود و پوست 
روی آن را سفت می كند. میوه هایی همچون توت 
فرنگی- كه بسیار نرم هستند و سریع له می شوند- 
بهتر است ابتدا در شكر بغلتانید و یا آن را شربتی 

كنید تا مانع از له شدن آن ها بشوید. 
 نکاتی درباره درست کردن انواع 

مارمالاد
با چه میوه هایی می شود انواع مارمالاد تهیه کرد؟ از 
زرد آلو، توت فرنگی، به، سیب، هلو، آلبالو، کیوی، 
آلو زرد یا قطره طلایی. درباره میوه هایی که هسته 
دار هستند، ااولا هسته آنها را بیرون آورده و سپس 
چرخ کنید. برای یک کیلو میوه ی شیرین، نیم کیلو 

شکر و برای یک کیلو میوه ی ترش، 750 گرم شکر 
اضافه کنید و بگذارید تا با شعله ملایم پخته شود. 
در صورتی که بخواهید مارمالاد شما حالت ژلاتینه 
داشته باشد، می توانید برای یک کیلو میوه، یک 
قاشق مرباخوری پودر ژلاتین را به نصف فنجان 
آب جوش اضافه کرده و آن را به میوه مورد نظرتان 
افزوده و بعد از 4-3 بار جوش، آن را از روی 
حرارت بردارید. برای تهیه مارمالاد سیب و به، آنها 
را پوست کرده و چرخ کنید و آن را با 2 لیوان آب 
بپزید. سپس شکر را اضافه کنید. بهتر است برای 
ژلاتینه کردن مارمالادِ به، تخم های به را در یک 
فنجان آب جوش حل کنید و آن را با نصف قاشق 
مرباخوری پودر ژلاتین به مارمالاد اضافه کنید.میوه 
های کاملًا رسیده برای تهیه مارمالاد بهتر هستند. 

برای اینكه بفهمید مربا خوب قوام آمده یا نه، می 
توانید از دو روش زیر استفاده كنید:1( مقداری از 
مربای در حال جوش را بردارید و كمی سرد كنید. 
حالا قدری از آن را بین دو انگشت قرار دهید و 
انگشت خود را باز كنید؛ اگر كشیده شد، مربا قوام 
یافته است. 2( قطره ای از مربا را داخل كمی آب 
سرد بریزید. اگر مربا ته نشین شد و باز نشد و 
وانرفت، قوام یافته است. برای جلوگیری از ورود 
هوا به داخل شیشه‌ی مربا، روی آن را با كاغذ فویل 
بپوشانید و درِ آن را محكم ببندید و در موقع استفاده، 
فویل را از روی شیشه بردارید. هیچ وقت مربا را 
داخل شیشه‌ی خیس نریزید و قاشق خیس داخل 
آن نكنید؛ زیرا مربا كپک می زند. هر وقت مربا كف 

كرد، كاملًا پخته شده است.

خواص خرمالو و نگهداری از خرمالو 

نکاتی برای پخت مربا 

   همان گونه كه بیان شد كیفیت گوشت طیور در مدت زمان نگهداری 
آن بسیار مؤثر است؛ به گونه ای كه باید تا حد امكان از تازه بودن 

گوشت خریداری شده مطمئن بود.
   با این حال لازم است همیشه به اندازه‌ی مصرف روزانه، ماده‌ی غذایی 
را خریداری كنید و سعی شود بیش از نیاز از خرید مواد غذایی خودداری 
ورزید. برای شناسایی مرغ تازه و منجمد مواردی را باید در نظر بگیریم كه 

در این جا اشاره ای كوتاه بر این موارد خواهیم داشت.
 ویژگی های مرغ منجمد

در صورت خرید مرغ منجمد باید به نكات زیر توجه كرد:
بایستی تمام ویژگی های مرغ تازه را داشته باشد.در داخل بسته بندی ها 
نباید خونابه یا آب منجمد شده وجود داشته باشد.هر بسته‌ی مرغ منجمد 
باید عاری از ریزه های یخ و برفک باشد.مرغ های منجمد بایستی عاری از 

هر گونه قارچ و كپک زدگی باشد.
 مرغ منجمد بایستی عاری از هر گونه شكستگی اندام ها و بیرون زدگی از 
بسته بندی نایلون باشد. كیسه های پلی اتیلنی حاوی مرغ منجمد بایستی 
بیرنگ، بدون عیب و آثار پارگی با قابلیت ارتجاعی مناسب بوده و در ضمن 

جنس كیسه ها بایستی از نوع مرغوب و مجاز انتخاب شود.

 چربی ناحیه‌ی شكمی باید خارج شده باشد و مقدار آن در حد قابل قبول 
باشد؛ در ضمن در محوطه‌ی شكمی آن هیچ گونه تجمع یخی مشاهده نشود. 
روی هر بسته بایستی شماره‌ی مجوز بهداشتی كشتارگاه، نام و آدرس 
كشتارگاه، تاریخ كشتار، وزن، شرایط و مدت نگهداری نوشته شود. وزن 
لاشه ی مرغ بین 1100 - 1600 گرم باشد. هر یک از لاشه ها باید عاری 
از پرَ، سر، امعاء و احشا، گردن، انتهای روده، شكم و پا )پا، دقیقاً از مفصل 

ساق قطع شده باشد( باشد.
 مرغ منجمد باید فاقد آثار سوختگی ناشی از شعله‌ دادن و انجماد 

باشد.
 در صورت خرید گوشت مرغ منجمد، برای نگهداری آن از فریزر استفاده 
كنید )دمای 18- درجه‌ی سانتیگراد( و تا زمانی كه گوشت مرغ از حالت 
انجماد خارج نشده است )به عبارتی گوشت مرغ هم چنان یخ زده باشد( 
می‌توانید آن را دوباره فریز كنید، در غیر این صورت چنان‌چه مقداری از 
یخ آن باز شده باشد، اگر چه هنوز یخ گوشت مرغ منجمد به طور كامل باز 
نشده باشد، نباید آن را مجدداً فریز كنید. اكنون كه با بیان ویژگی های اعلام 
شده برای مرغ تازه و منجمد، گوشت مورد نیاز خود را خریداری كرده اید 

آن را به روش های زیر نگهداری كنید.

 ویژگی های مرغ تازه
منظور، مرغ یا خروس هایی است كه از نژادهای گوشتی بوده و در سن 
6 الی 8 هفتگی در كشتارگاه های مجاز كه دارای مسئول فنی بهداشتی 
طبق ضوابط سازمان دامپزشكی باشند، كشتار شوند. مرغ تازه باید تمیز و 
بدون پرَ، سر، امعاء و احشا، گردن، انتهای روده، شكم و پا باشد )دقیقاً از 
مفصل زانو قطع شده باشد(. مرغ بایستی در كیسه هایی از جنس پلی اتیلن 
بسته بندی گردد. این كیسه باید بدون عیب و آثار پارگی بوده و از جنس 
مرغوب و مجاز باشد. هوای داخل هر یک از بسته های مرغ با دستگاه 

وكیوم تخلیه شود.
 نام كشتارگاه، تاریخ كشتار، وزن و درجه‌ی حرارت نگهداری بر روی 
هر بسته باید نوشته شده باشد. در دید ظاهری رنگ لاشه باید طبیعی و 
یكنواخت بوده، همچنین فاقد هر گونه تغییر رنگ ناشی از زخم، خراشیدگی 
و شكستگی باشد. كیسه های پلی اتیلنی بی رنگ بوده و لاشه دارای سینه 
ای پرگوشت و ران رشد كرده و قرینه باشد و اندام ها نیز رنگ طبیعی مربوط 
به خود را داشته باشند. برش ناحیه‌ی شكمی بایستی از مقعد شروع شده و 
در خط وسط و طول مرغ تا ناحیه‌ی انتهای غضروف استخوان سینه، ادامه 
یابد. مصرف مرغ هایی كه جهت تخلیه‌ی امعاء و احشا آنها از برش عرضی 
استفاده شده مجاز نیست. برش ناحیه‌ی گردن به منظور خروج محتویات 
چینه دان در حد مناسب بوده و نباید آسیبی به عضلات سینه وارد كند. وزن 
مرغ گوشتی بین 1100 تا 1600 گرم می باشد. حمل مرغ باید در كامیون 

های مجهز به سردخانه و دارای مجوز از مراكز مسئول صورت گیرد. لاشه 
ی مرغ باید بدون چربی انباشته شده در بدن بوده و چربی زیرپوست بسیار 

ناچیز باشد.
 نگهداری گوشت مرغ در یخچال

برای نگهداری مواد غذایی از جمله گوشت طیور در یخچال، ابتدا بعد از 
انتخاب گوشت خریداری شده، آن را تمیز و پاكیزه كنید، سپس وعده هایی به 
اندازه ی مصرف مورد نیاز روزانه‌ی خود را در كیسه های فریزر قرار دهید. 
آنگاه یخچال خود را در دمای 4 درجه‌ی سانتیگراد تنظیم نموده و بعد به 2 

نكته‌ی اساسی توجه فرمایید:
 الف: اندازه ی گوشت طیور قرار گرفته در كیسه ی فریزر، چنانچه گوشت 
را به صورت ریزریز كرده باشید و یا قطعات بزرگتر باشند. ب: چربی داشتن 
یا نداشتن گوشت مرغ و در نهایت این كه گوشت مرغ حساس تر از گوشت 

قرمز است.
 با توجه به موارد فوق چنانچه قطعات گوشت طیور شما ریزریز و چرب 
باشد با توجه به جدول، آن را با كمترین مدت زمان نگه داری كنید. یادآوری 
می شود كه در صورت قرار دادن گوشت طیور در یخچال آن را باید در 
بالاترین طبقه‌ی یخچال و یا زیر قسمت یخ دان قرار دهید. غذاهای پخته 
شده‌ی حاوی گوشت طیور را بسته به اندازه‌ی غذا در ظرف متناسب با حجم 
غذای باقی‌مانده قرار داده درب آن را محكم ببندید و در بالاترین طبقه‌ی 

یخچال به مدت اعلام شده نگهداری كنید.

 عمر مفید پیش بینی شده گوشت سفید با كیفیت برتر در یخچال 
4 درجه سانتیگراد 

 برای نگهداری مواد غذایی از جمله گوشت طیور در فریزر، ضمن رعایت 
تمامی نكات فوق و این كه دمای فریزر 18- درجه‌ی سانتیگراد باشد، 
مدت زمان نگهداری به قرار جدول زیر است. همچنین اگر غذای پخته 
شده‌ی حاوی گوشت طیور را بخواهید برای مدت طولانی نگهداری كنید، 
باید آن را در ظرف متناسب با غذای باقیمانده قرار داده سپس درب آن را 
محكم بسته و در فریزر در مدت اعلام شده نگهداری كنید.زمان پیشنهاد 
شده نگهداری گوشت سفید در فریزر در دمای منهای 18 درجه سانتیگراد 

بر پایه حفظ كیفیت
 نكاتی در مورد پخت گوشت طیور

برای پختن از روش و دمای مناسب پخت استفاده كنید. در طی سرخ كردن 
و كباب كردن مرغ سعی كنید پوست آن را حفظ كنید تا گوشت آن در هنگام 
كباب كردن نسوزد و یا در هنگام سرخ كردن سفت و خشك نشود ولی 

هنگام خوردن پوست را دور بریزید.
 در طی سوخاری كردن مرغ از فویل آلومینیوم استفاده كنید تا تقریباً به 
صورت هم‌زمان تمام قسمت های مرغ قهوه ای شود. برای سرخ كردن از 
گوشت طیور جوان استفاده كنید و برای پختن با آب )آبپز كردن( از گوشت 
طیور پیر استفاده نمایید تا گوشت آن ترد شود. چنان چه سن قطعه‌ی گوشت 

طیور را نشناختید هنگام پختن از دمای ملایم و روش آب‌پز استفاده كنید.

نگهداری گوشت سفید و ویژگی های آن 

    با بالا رفتن سن و قدم گذاشتن در 
سالخوردگی، تضعیف پوست آغازشده 
و پوست صورت و گردن دچار افتادگی 
و چین‌وچروک می‌شوند که می‌توان با 
استفاده  چون  فعالیت‌هایی  انجام 
از کرم ضد آفتاب و مرطوب‌کننده، 
ورزش  و  ماساژ  کافی،  آب  مصرف 

صورت از آن جلوگیری کرد.
    سالخوردگی سنی است که منجر به 
افتادگی پوست، تضعیف کلاژن و از بین 
رفتن خاصیت ارتجاعی پوست می‌شود. 
درواقع با افزایش سن و پیر شدن، 
پوست شادابی و خاصیت ارتجاعی 
خود را ازدست‌داده و دچار افتادگی و 

چین‌وچروک می‌شود.
 سالخوردگی سنی است که منجر به 
افتادگی پوست، تضعیف کلاژن و از بین 
رفتن خاصیت ارتجاعی پوست می‌شود؛ 
اما می‌توان با در نظر گرفتن چند مرحله 
ساده از تضعیف پوست و مشکلاتی که 
پس آن ایجاد خواهد شد، جلوگیری کرد.

 به باور محققان، همزمان با افزایش سن 
می‌توان با در نظر گرفتن چند مرحله 
ساده از تضعیف پوست و مشکلاتی که 
پس آن ایجاد خواهد شد، جلوگیری کرد.
 Neeleshwari( باساک  نیلیشواری   
Basak( صاحب موسسه جهانی جراحی 
زیبایی و مدیرعامل یک شرکت مشاوره 
زیبایی در این رابطه اظهار داشت، 
برای  از کارهایی که  می‌توان فهرستی 
سلامت پوست و جلوگیری از تضعیف 
آن مفید است را در نظر گرفته و آن‌ها 

را به کاربرد.
 به کاربردن کرم ضد آفتاب با اس 

پی اف )SPF( مناسب: 
آسیب اشعه یوی )UV( یا همان اشعه 
پوست  استحکام  کاهش  باعث  فرابنفش 
می‌شود، بنابراین استفاده از مرطوب‌کننده 
به همراه کرم ضد آفتاب با اس پی اف 
مناسب در طول روز می‌تواند ساده‌ترین 
راه برای جلوگیری از افتادگی پوست و 

صدمات ناشی از این اشعه شود.

 استفاده از مرطوب‌کننده: 
با کرم‌های  مرطوب نگه‌داشتن پوست 
 E و C مرطوب‌کننده حاوی ویتامین‌های
در زمان‌های صبح و شب می‌تواند کمک 
به سزایی در سالم نگه‌داشتن پوست 
کند. بهتر است این مرطوب‌کننده ها را 
برای صورت و گردن خود به کار ببرید 
تا رطوبت پوست در این بخش‌ها که 
خیلی زود دچار چین‌وچروک و افتادگی 
می‌شوند، بهتر حفظ‌ شده و صاف و شفاف 
باقی بماند. قابل‌ذکر است که استفاده از 
آب کافی و داشتن پوست هیدراته در 
جلوگیری از چین‌وچروک پوست بسیار 
مؤثر بوده و کمک‌کننده است و به‌نوعی 
رطوبت پوست را از درون افزایش 
می‌دهد. توصیه می‌شود تا مرطوب‌کننده 
های حاوی آلوئه ورا، پروتئین سویا، 
ویتامین C، ویتامین E ویتامین A را برای 

پوست خود انتخاب کنید.
 ماساژ مناسب: 

بهتر است پوست هیدراته باشد و با 

مصرف آب کافی می‌توان آن را به دست 
آورد. در این صورت ماساژ دادن صورت 
موجب گردش خون بهتر در پوست این 
بخش‌ها شده و اثری مفید برای سلامت 
پوست ایجاد کرد. توصیه می‌شود ماساژ 
صورت به شکل دایره وار و ماساژ 
گردش از پایین به بالا انجام شود تا 
تضعیف پوست در این مناطق به حداقل 

برسد.
 ورزش صورت: 

برخی از ورزش‌های صورت می‌تواند 
به کاهش تضعیف پوست صورت کمک 
کند. انجام منظم ورزش‌های صورت از 
کشیدن شدن پوست و ایجاد افتادگی و 

چین‌وچروک جلوگیری می‌کند.
 یکی از این تمرین‌ها این است که لبخند 
بزنید بدون اینکه گونه‌هایتان حرکت 
کند و چند ثانیه به همان صورت بمانید 
سپس آزاد شوید. این تمرین را می‌توانید 
روزانه ده بار انجام دهید. یکی دیگر از 
ورزش‌های صورت این است که به پهنای 
صورتتان لبخند زده و انگشتان خود را 
در بالای گونه‌های خود قرار داده و به 
مدت ۱۰ ثانیه فشار دهید. این تمرین را 

می‌توانید روزانه پنج بار تکرار کنید.

با این روش‌ها از پیری پوستتان جلوگیری کنید
    شاید هر بار که می‌خواهیم شکلات را در رژیم 
انتقاد‌ها و  از  با موجی  غذایی کودک بگنجانیم، 

توصیه‌ها مواجه شده‌ایم. 
   حتما شنیده‌ایم که خوردن شکلات ممکن است 
واکنش‌های آلرژیک ایجاد کند، ولی نمی‌دانیم این 
واکنش، چه علائمی دارد. در حقیقت امکان بروز 
حساسیت در اثر مصرف شکلات کاکائویی برای کودک 
وجود دارد. شکلات از ترکیبات متنوعی ساخته شده 
است. ترکیب اصلی آن پودر کاکائو است که از دانه 
کاکائو به دست می‌آید. البته حساسیت به شکلات امر 
نادری است. اگر چه شکلات کاکائویی در فهرست 
هشت ماده غذایی حساسیت‌زا قرار نمی‌گیرد؛ اما مواد 
افزودنی موجود در شکلات، ممکن است برای کودک 
ایجاد حساسیت کند. بنابراین لازم است هنگام در نظر 
گرفتن شکلات در تغذیه و رژیم غذایی کودک مراقب 
باشیم.مصرف شکلات کاکائویی برای کودک ممکن است 
ایجاد واکنش‌های آلرژیک یا عدم تحمل مواد غذایی 
ایجاد کند. بنابراین بهتر است قبل از دادن شکلات به 
کودک، از مواد تشکیل‌دهنده آن اطلاع پیدا کنیم. با این 
حال در چند سال اخیر تفکرات راجع به زمان بروز 
آلرژی مواد غذایی تغییر پیدا کرده است. با اینکه قبلا 

به والدین توصیه می‌شد که این مواد غذایی را در سنین 
بالاتری برای تغذیه کودکان در نظر بگیرند، اما در حال 
حاضر متخصصان می‌گویند این مواد غذایی در سنین 
چهار تا شش ماهگی می‌تواند به نفع کودکانی باشد که 
در معرض خطر بیماری‌های آلرژیک مانند آلرژی‌های 
غذایی، آسم، رینیت آلرژیک یا اگزما هستند. کودکانی که 
یکی از والدین یا خواهر و برادر‌هایشان بیماری آلرژیک 
دارند، بیشتر مستعد بیماری‌های آلرژیک هستند. مواد 

آلرژی‌زای موجود در شکلات عبارتند از:
- شیر- بادام زمینی- گندم و گلوتن- سویا

- ذرت- انواع توت‌هازمان مصرف شکلات کاکائویی 
برای کودک هیچ دستور‌العمل خاصی برای زمان دادن 
شکلات و چگونگی آن به کودک وجود ندارد؛ اما بهتر 
است برای بار اول، کودک شکلات را در خانه و به 
میزان کم مصرف کند. اگر کودک از خوردن آن لذت 
برد و مشکلی با آن نداشت، می‌توانید میزان بیشتری 
شکلات به او دهید.اگر اولین بار است که به کودک 
شکلات می‌دهید یا در خانواده شما سابقه خانوادگی 
آلرژی دارید، می‌توانید منتظر  بروز این علائم در کودک 

باشید:
- کهیر- تنفس سخت، علائم شبیه آسم- آب‌ریزش 

بینی- چشم‌های قرمز یا اشک‌آلود- التهاب زبان یا 
گلو- اسهال و استفراغ در صورت دشواری تنفس یا 
تورم گلو یا التهاب زبان هر چه زود‌تر به دکتر مراجعه 
کنید. واکنش‌های شدید‌تر مانند استفراغ، اسهال و اگزما 
ممکن است چند روز دیر‌تر اتفاق بیفتد. سعی کنید 
دکتر کودک را از واکنش‌های آلرژیک حتی به صورت 
خفیف، مطلع کنید. ممکن است دکتر کودک، شما را برای 

بررسی‌های بیشتر به یک متخصص آلرژی معرفی کند.
خطرات مصرف شکلات کاکائویی برای کودک

غیر از واکنش‌های آلرژی‌زا ممکن است از دادن شکلات 
به دلیل قند و کافئین موجود در آن به کودک خودداری 
کنید. علاوه بر این آشنا کردن کودک با عادات غذایی 
سالم منجر به ایجاد یک رژیم غذایی سالم برای او 
خواهد شد. با این حال خوردن مقدار کمی کیک تولد 
قبل از اولین سال تولد او نمی‌تواند منجر به بیش‌فعالی 
ناشی از مصرف شکر یا اضطراب و آشفتگی در اثر 
خوردن کافئین یا پوسیدگی دندان شود. در هر صورت 
هنگام دادن شکلات به کودک بسیار مراقب باشید؛ 
ممکن است کیک تولد در ظاهر نرم به نظر برسد، اما 
حاوی آجیل یا مواد سفت و کوچکی باشد که برای 

کودکان کوچک خطرناک است و خطر خفگی دارد.

عوارض مصرف شکلات کاکائویی برای کودک چیست؟ 

 برای پاکیزگی شهرمان لطفاً زباله خود را رأس ساعت شهروندان گرامی:
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حوادث جهان
 ۱۶ هزار نظامی توسط رئیس جمهور سوریه 

 رئیس‌ جمهور سوریه ۱۶ هزار و ۵۰۰ نیروی ارتش این کشور 
را که در خلال جنگ با تروریسم، به شکل غیر قانونی ارتش را 
ترک کرده بودند، مورد عفو قرار داد. به گزارش جام جم آنلاین 
از العالم، بشار اسد 16 هزار و 500 نیروی ارتش این کشور را که 
در خلال جنگ با تروریسم، به شکل غیر قانونی ارتش را ترک 

کرده بودند، مورد عفو قرار داد.
بر این اساس، »محمد غنجو حسن« رئیس دادگاه نظامی سوریه 
اعلام کرد از زمان صدور فرمان عفو نیروهای فراری ارتش در 
نهم اکتبر گذشته تاکنون 16500 تن بخشوده شده‌اند.وی افزود: 
از زمان صدور فرمان عفو رئیس‌ جمهور سوریه، فراریان ارتش 
برای درخواست عفو در اداره دادگاه نظامی حاضر شده‌اند. 
فراریان ارتش چهار ماه پس از صدور فرمان فرصت دارند 
درخواست عفو خود را به صورت مکتوب اعلام کنند و برای 
کسانی که از کشور خارج شده‌اند؛ این مهلت شش ماه در نظر 
گرفته شده است.به گفته او، نیروهای ارتش ۲۴ ساعت پس از 
دریافت عفو، می‌توانند به یگان‌های خود بازگردند. رئیس‌جمهور 
سوریه در تاریخ ۱۷ مهر )نهم اکتبر( با صدور فرمانی، دستور 
عفو تمامی فراریان از ارتش را اعلام کرد. البته این دستور شامل 
کسانی که از دست عدالت فراری هستند، نمی‌شود.با پیشروی‌های 
ارتش و متحدان سوریه و آزادی بخش وسیعی از خاک این کشور 
و همچنین آزادی تمامی استان‌های جنوبی، بسیاری از نیروهای 
ارتش که در سال‌های ابتدایی بحران فرار کرده بودند؛ دوباره 

خواستار ورود به ارتش شده‌اند.

رژیم صهیونیستی چند تن از فرماندهان 
حماس را دستگیر کرد 

 نظامیان رژیم صهیونیستی تاکنون با حمله گسترده به شهرهای 
قدس وکرانه باختری شماری از فلسطینیان از جمله فرماندهان 
جنبش مقاومت اسامی حماس را دستگیر و زندانی کردند. به 
گزارش جام جم آنلاین از ایرنا، نظامیان صهیونیست تا ظهر 
امروز 40 فلسطینی از جمله یاسر منصور و اسماعیل الطل دو 
نماینده جنبش حماس در مجلس قانونگذاری فلسطین و صباح 
فرعون اسیر آزاد شده از اهالی شرق قدس اشغالی را در کرانه 
باختری و قدس اشغالی دستگیر و زندانی کردند.جنبش حماس 
با صدور بیانیه ای از مردم وگروه های فلسطینی خواست امروز 
عصر در راهپیمایی »جمعه خشم و پیروزی خون شهدا« شرکت 
کنند.تشنج شدید در کرانه باختری پس از شهادت »اشرف نعالوه« 
مجری عملیات شهادت طلبانه برکان و صالح البرغوثی، مجری 
عملیات شهادت طلبانه »عوفرا« و به هلاکت رسیدن دو نظامی 
صهیونیست در عملیات مقاومت فلسطین حاکم شده است.حماس 
در بیانیه ای از شرکت کنندگان در راهپیمایی بازگشت امروز 
خواست به سمت مناطق حائل با دشمن صهیونیستی حرکت کنند.
این بیانیه تاکید کرد راهپیمایی امروز پیامی به دشمن صهیونیستی 
است که مردم ما هرگز شهدای بزرگوارمان را فراموش نکرده 
و نخواهند کرد و تا تحقق اهداف مورد نظر دست از مقاومت 
بر نخواهند داشت.شمار شهدای راهپیمایی بازگشت از مارس 
)اسفند( گذشته تا کنون به 235 تن رسیده، این در حالی است 
که صدها تن دیگر توسط نظامیان صهیونیست نیز زخمی شده اند. 

مرگ دختربچه مهاجر در بازداشتگاه‌های آمریکا 
  رسانه‌های آمریکا گزارش دادند یک دختر ۷ ساله گواتمالایی 
که جزو مهاجران غیرقانونی وارد شده از مرز مکزیک به خاک 
آمریکا بوده تحت بازداشت نیروهای امنیتی آمریکا جان باخته 
است. به گزارش جام جم آنلاین از ایسنا، روزنامه واشنگتن 
پست گزارش کرد این دختر ۷ ساله گواتمالایی در ایالت 
نیومکزیکو بعد از آنکه توسط پلیس مرزی آمریکا بازداشت 
شد در حین بازداشت جان خود را از دست داد.این روزنامه 
نوشت این دختربچه به همراه پدرش و ده‌ها تن دیگر به صورت 
غیرقانونی از مرز مکزیک عبور کرده و وراد خاک آمریکا شده 
بود. اداره کمرگ و اداره حفاظتی آمریکا اعلام کرده‌اند علت 
مرگ این دختربچه شوک زدگی و کمبود آب بدن بوده است.این 
اداره آمریکایی ظاهرا گفته این دختربچه چند روز بوده که غذا 
نخورده و آب مصرف نکرده بود و ۸ ساعت بعد از آنکه بازداشت 
شد حالش بد شده و در حین انتقال به بیمارستان جانش را از 
دست داده است.دونالد ترامپ رئیس جمهور آمریکا سیاست‌های 
سختگیرانه مهاجرتی را یکی از عناصر محوری ریاست جمهوری 
خود قرار داده و به همین دلیل منتقدانش او را به تبلیغ منفی علیه 
مهاجران برای مقاصد سیاسی متهم کرده‌اند.او وعده داده که یک 
دیوار در مرز مکزیک بسازد، هزاران سرباز آمریکایی در آنجا 
نیز مستقر کرده و بیش از دو هزار کودک مهاجر را از والدینشان 

جدا کرده است.

 پهپاد عربستان در مرز یمن منهدم شد 
 پدافند هوایی یمن پس از رصد دقیق یک فروند پهپاد متعلق به 
ائتلاف سعودی در جازان واقع در جنوب عربستان، آن را هدف 
قرار داد. به گزارش جام جم آنلاین از فارس، یگان پدافندی 
ارتش یمن و انصارالله یک فروند پهپاد ائتلاف سعودی را در 
جازان واقع در جنوب عربستان منهدم کرد.شبکه المسیره به نقل 
از یک منبع نظامی گزارش داد که یگان پدافندی ارتش یمن این 
پهپاد را شناسایی و مورد هدف قرار داد.یگان پدافندی ارتش 
یمن و انصارالله همچنین از ابتدای ماه جاری میلادی تاکنون، سه 
فروند پهپاد جاسوسی ائتلاف سعودی را در ساحل غربی هدف 
قرار داده است.ائتلاف متجاوز سعودی 1350 روز است که یمن 
را از هوا و زمین و دریا هدف حملات خود قرار داده و این کشور 
را تحت محاصره همه جانبه خود قرار داده است.گفت‌وگوهای 
صلح یمن در سوئد نیز پس از یک هفته رایزنی بین طرف‌های 
یمنی به پایان رسید و قرار شد بر اساس توافق به دست آمده در 
برخی از مناطق یمن از جمله الحدیده، آتش بس شود.حملات 
ائتلاف سعودی به یمن به بهانه بازگرداندن قدرت به »عبد ربه 
منصور هادی« رئیس جمهور مستعفی و فراری یمن، از فرودین 
ماه ۱۳۹۴ آغاز شد و موجب کشته و زخمی شدن هزاران نفر از 

مردم این کشور شده است.
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حوادث

   

 بازمانده از تحصیل
    پسر هفت ساله ام به خاطر بدهکاری و بیکاری 
همسرم از تحصیل بازمانده است و من در برابر 
سوالات او که چرا مانند دوستانم به مدرسه 
نمی روم جز شرمساری پاسخی ندارم چرا که 
شناسنامه خودم و پسرم را برای خرید یک 
نزد فروشنده  دستگاه موتورسیکلت اقساطی 
گرو گذاشتم و مدارس نیز او را بدون شناسنامه 

ثبت نام نکردند و ...
   زن جوان درحالی که از ماجرای اعتیاد و بیکاری 
همسرش به تنگ آمده بود نگاه عاشقانه ای به 
چشمان فرزند شیرخواره اش انداخت و به کارشناس 
اجتماعی کلانتری پنجتن مشهد گفت: زمانی که در 
اوج دوران نوجوانی فرق بین عقل و احساس را نمی 
فهمیدم در حالی عاشق یکی از بستگان مادرم شدم 
که احساس عاطفه بر روح و روانم غلبه کرده بود به 
طوری که روی این احساسات و هیجانات دوران 
نوجوانی نام عشق گذاشته بودم اما نمی دانستم که 
عشق واقعی و تصمیم عاقلانه برای آغاز یک زندگی 
مشترک با این هیجانات و احساسات تفاوتی از زمین 
تا آسمان دارد وقتی »سینا« به خواستگاری ام آمد 
پدرم مرا به پستوی خانه  کشید و به صراحت گفت 
»دخترم تو با سینا هیچ گاه به خوشبختی نخواهی 
رسید، او اهل کار و زندگی نیست و ...« ولی گوش 
های من این حرف ها را نمی شنید و من صدای بال 
های پرنده خوشبختی را که بر سرم سایه افکنده بود 
به زیبایی می شنیدم دیگر نه اعتیاد پدر و مادر سینا 
برایم اهمیتی داشت و نه بیکاری و تحصیلات او را 
مهم می دانستم آن قدر در برابر خانواده ام مقاومت 
کردم تا این که پدرم بعد از موافقت با این ازدواج 
فریاد زد »دیگر دختری به نام تو نداشته و ندارم« 
خلاصه مراسم عروسی ما شبیه رویاهایم نبود چرا 
که نه از ساز و دهل خبری بود و نه لباس عروسی بر 
تن کردم روز بعد هم چمدانم را بستم و به همراه سینا 
از روستا عازم مشهد شدیم چرا که خانواده سینا در 
حاشیه مشهد زندگی می کردند و پدرم نیز اگرچه از 
نظر مالی بسیار ضعیف بود اما به خاطر مخالفتش با 

این ازدواج هیچ جهیزیه ای به من نداد با وجود این 
زندگی مشترک ما در حالی با بارداری من سپری 
می شد که همسرم بیکار بود و روزگار سختی را 
می گذراندم ولی من در دوران مجردی به خاطر 
مشکلات معیشتی پدرم راه قناعت و صبوری را 
آموخته بودم و می توانستم با مشکلات دست و پنجه 
نرم کنم روزگار ما به همین ترتیب سپری می شد تا 
این که از حدود دو سال قبل زمانی متوجه اعتیاد 
شدید همسرم شدم که شب ها  دیر به منزل می آمد 
و سپس تا ظهر روز بعد می خوابید آن روزها فرزند 
دیگرم را باردار بودم ولی همسرم نه تنها توجهی به 
من و زندگی اش نمی کرد بلکه قابل کنترل هم نبود 
با آن که روی بازگشت به روستا را نداشتم و نمی 
توانستم با نگاه کردن به چشمان پدرم خجالت زده 
بگویم که اشتباه کرده ام ولی با به دنیا آمدن پسرم 
دل به دریا زدم و تصمیم گرفتم تا به روستا بازگردم 
سینا که متوجه ماجرا شده بود به دست و پایم افتاد 
و ملتمسانه مدعی شد اعتیادش را کنار می گذارد 
من هم با کمک خیران او را در مرکز ترک اعتیاد 
بستری کردم و خودم با فروش رشته آش که در منزل 
تهیه می کردم روزگار می گذراندم ولی همسرم بعد 
از بهبودی باز هم بیکار بود به ناچار تصمیم گرفتیم 
سینا با خرید یک دستگاه موتورسیکلت اقساطی به 

مسافرکشی بپردازد. 
به همین خاطر شناسنامه خودم و پسرم را به 
عنوان ضمانت نزد فروشنده گرو گذاشتم تا اقساط 
موتورسیکلت را بپردازیم ولی هنوز چند قسط بیشتر 
نپرداخته بودیم که روزی برادرم را با موتورسیکلت 
شوهرم برای خرید آرد رشته به بازار فرستادم اما 
پلیس موتورسیکلت اورا به خاطر نداشتن مدارک 
و گواهی نامه توقیف کرد حالا هم در حالی که 
همسرم دوباره به اعتیاد روی آورده است و بدهی 
موتورسیکلت بر دوشم سنگینی می کند، نمی دانم 
پاسخ پسر هفت ساله ام را چگونه بدهم که به دلیل 
نداشتن شناسنامه در مدرسه ثبت نامش نمی کنند! ...

در امتداد تاریکی

   پسر 19 ساله که با وعده‌های واهی به دختر 
نوجوانی او را مورد آزار و اذیت قرار داده بود، به 

اتهام تجاوز پای میز محاکمه ایستاد.
  به گزارش خبرنگار حوادث »ایران«، رسیدگی به این 
پرونده از تیرماه سال‌جاری و با شکایت دختر 14ساله 
به نام »سحر« در دستور بررسی قرار گرفت. این دختر 
مدعی بود پسر سربازی به نام »فرید« او را فریب داده 
و از آنجا که این دختر جایی برای ماندن نداشته با انتقال 
او به خانه دوستش، به زور وی را مورد آزار و اذیت 

قرار داده است.
با این ادعا »سحر« به پزشکی قانونی معرفی شد و پس 

از تأیید ادعایش توسط کارشناسان پزشکی قانونی، 
حکم بازداشت فرید صادر شد.

با دستگیری »فرید«، او که چاره‌ای جز اعتراف نداشت 
به مأموران گفت: یک روز که در پارک قدم می‌زدم، 
با دختر نوجوانی آشنا شدم. از او خوشم آمده بود. به 
همین دلیل شماره‌ام را به دختر همسایه مان دادم و از او 

خواستم به »سحر« بدهد. فردای همان روز سحر به من 
زنگ زد و رابطه مان شروع شد. بعد از چند وقت او یک 
بار به من تلفن زد و در حالی که مدعی بود پدرش اورا 
از خانه بیرون کرده از من کمک خواست. وقتی پیش او 
رفتم دیدم لباس هایش مناسب نیست و به درخواست 
خودش طلاهایش را فروختم و لباس خریدیم. شب تا 

صبح بیرون بودیم اما روز بعد او را به خانه دوستم بردم 
که آن اتفاق افتاد.

با این اعترافات پرونده به شعبه دوازدهم دادگاه کیفری 
تهران انتقال یافت. در شروع جلسه متهم اظهارات 
قبلی‌اش را تکرار کرد و سپس »سحر« در جایگاه 
ایستاد و گفت: »بعد از آن اتفاق من از خانه دوست 

فرید فرار کردم و به خانه مان رفتم اما نمی‌دانستم چه 
بلایی سرم آمده است. فرید به من گفت مرا دوست دارد 
و می‌خواهد با من ازدواج کند. نمی‌خواستم شکایت کنم 
تا اینکه فهمیدم او زندگی‌ام را تباه کرده است و پیش 

پلیس رفتم.«
در ادامه جلسه، قضات دختری که شماره فرید را به 
سحر داده بود را مورد تحقیق قرار دادند اما او مدعی شد 

از قصد و نیت پسر جوان خبر نداشته است.
پس از پایان اظهارات متهم وشاکی پرونده، قضات برای 

صدور حکم وارد شور شدند.

  

    علت مرگ مشکوک زن جوان پس از تزریق آنتی 
بیوتیک در بیمارستان در دستور تحقیق قرار گرفته 

است.
     دکتر علیرضا یاوری کیا، رئیس بیمارستان بوعلی 
همدان درباره جزئیات این اتفاق به خبرنگار تسنیم گفت: 
زن جوان که پس از عمل سزارین در بیمارستان بستری 
بود، با انتقال به بخش توسط پزشک تحت درمان دارویی 

قرار گرفت اما مشخص شد به داروها حساسیت دارد.
وی افزود: پس از اینکه پرسنل ما متوجه می‌شوند که 

داروی تجویزشده جزو موارد حساسیت این بیمار است 
این موضوع را با پزشک معالج در میان گذاشتند. حتی 
پرستاران ما دو بار با این پزشک معالج تماس گرفته 
و موضوع را اعلام می‌کنند اما پزشک می‌گوید که این 
آنتی‌بیوتیک حساسیت مهمی را در پی نخواهد داشت. اما 
زمانی که دارو به مادر تزریق می‌شود علایم حساسیت 
دارویی بروز کرده و در کوتاه‌ترین زمان ممکن متخصص 
بیهوشی بالای سر بیمار آمده و با انجام عملیات احیا، 
بیمار احیا می‌شود.پس از احیا این زن به آی‌سی‌یو منتقل 

شد اما متأسفانه پس از چند ساعت تلاش برای درمان، 
او روی تخت بیمارستان جان باخت.

یاوری کیا ادامه داد: ممکن است آمبولی مایع آمونیاک 
موجب مرگ مادر شود، اما همزمانی این اتفاق با تزریق 
داروی آنتی‌بیوتیک بسیار نادر است. پزشک معالج این 
زن از نیروهای استخدامی بیمارستان نبوده و ایشان طرف 
قرارداد و همکار حرفه‌ای ما بوده‌اند. امیدمان این است 
که خطای واضح پزشکی در کار نباشد چون بار وجدانی 

بزرگی را برای پزشک به‌همراه دارد.

 مرگ مشکوک مادر جوان پس از تزریق دارو

   راز جسد سوخته یک زن در دامنه یکی از 
کوه‌های جنوبی مشهد، با اعترافات همسرش 

فاش شد.
  علی اکبر احمدی‌نژاد، بازپرس ویژه قتل دادسرای 
مشهد گفت: این جسد چهارشنبه 21 آذر پیدا شد. 
بررسی‌های مقدماتی نشان داد جسد متعلق به زنی 
حدود 35 ساله است که آثار سوختگی بر پشت و 
لباس‌هایش مشهود است و ژل آتش زا نیز کنار 
جسد افتاده بود. با توجه به اینکه این زن چسب 
پانسمان و گن داشت کارشناسان تشخیص دادند 

او بتازگی عمل سزارین یا جراحی رحمی داشته 
است. 

تحقیقات آغاز شد و کارآگاهان دریافتند 48 
ساعت پیش از کشف جسد گزارش ناپدید شدن 
زنی با مشخصات مقتول به پلیس اعلام شده است.
وی افزود: با شناسایی هویت این زن و تحقیق از 
خانواده اش، کارآگاهان به همسر او مظنون شدند.

 این مرد نیز که منکر جنایت بود ادعا می‌کرد 
همسرش که 10 روز قبل زایمان کرده، پس از جر 
و بحث خودرو را ترک کرده و دیگر خبری از 

او ندارد. با ادامه بازجویی‌ها، او سرانجام لب به 
اعتراف گشود و با اقرار به قتل گفت در حال بردن 
فرزندش به آزمایشگاه، با مقتول جر و بحث کرده 
و با قفل پدال به سر و صورت او زده و جسدش را 

در کوه انداخته است. 
او سپس با خریدن ژل آتش زا قصد سوزاندن جسد 
را داشته که تنها پشت و لباس مقتول سوخته بود. 
با این اعترافات متهم بامداد پنجشنبه بازداشت شد 
و برای تکمیل تحقیقات در اختیار پلیس آگاهی 

قرار دارد.

آزار و اذیت دختر نوجوان با وعده ازدواج

قتل همسر10روز پس از تولد فرزند

نهاي شما سالم بماند روابط عمومی  اداره کلماهي و میگوبخوريد تا دندا
 شیلات هرمزگان

    فرمانده انتظامی شهرستان بستک از 
کشف ۲۰ هزار لیتر سوخت قاچاق دراین 

شهرستان خبر داد. 
   به گزارش ایسنا، منطقه خلیج فارس، 
سرهنگ عبدالرحیم جعفری در این 

خصوص گفت:  ۲۰ هزار لیتر سوخت 
قاچاق دراین شهرستان کشف شد. 

فرمانده انتظامی شهرستان بستک افزود: 
ماموران انتظامی سوخت های قاچاق 
را از یک دستگاه کامیون درایست و 

بازرسی پاسگاه مهران کشف کردند. 
وی با بیان اینکه قاچاقچیان قصد انتقال 
این مواد سوختی به کشور ها‌ی همسایه 
را داشتند، تصریح کرد: ارزش سوخت 
های کشف شده یک میلیارد و ۲۰۰ 

میلیون ریال است. 
سرهنگ جعفری تصریح کرد: در این 
رابطه ۲ متهم دستگیر که پس از تشکیل 

پرونده به مراجع قضائی معرفی شدند. 

کشف ۲۰ هزار لیتر گازوئیل قاچاق در بستک

   معاون مبارزه با جرایم جنایی پلیس 
آگاهی تهران بزرگ، از دستگیری عامل قتل 
پیرمردی 88 ساله پس از گذشت بیش از 990 

روز خبر داد. 
   به گزارش خبرنگار انتظامی خبرگزاری فارس، 
در مورخه 25/12/1394  یک فقره فوت 
مشکوک در منطقه شهران - خیابان شهید طوقانی 
به کلانتری 142 کن اعلام شد. با حضور مأمورین 
کلانتری در محل و تأیید خبر اولیه، موضوع به اداره 
دهم ویژه قتل و قاضی کشیک ویژه قتل دادسرای 
ناحیه 27 تهران اعلام شد.کارآگاهان اداره دهم و 
تیم تشخیص هویت پلیس آگاهی تهران بزرگ در 
بررسی صحنه کشف جسد، اطمینان پیدا کردند که 
متوفی بر اثر اصابت جسم سخت به قتل رسیده 
است؛ لذا پرونده مقدماتی با موضوع  قتل عمد 
تشکیل و تحقیقات جهت شناسایی و دستگیری 
قاتل در دستور کار کارآگاهان اداره دهم پلیس 
آگاهی تهران بزرگ قرار گرفت.دختر مقتول که 
بواسطه عدم پاسخگویی پدرش به تماس های 
تلفنی وی به محل سکونت مقتول مراجعه و پس از 
ورود به منزل با جسد پدرش در داخل آشپزخانه 
روبرو شده بود، در اظهاراتش به کارآگاهان عنوان 
کرد که شب کشف جسد قرار بود تا پدرم برای 
حضور در مراسم چهارشنبه پایانی سال در خانه ما 
باشد؛ به همین علت چندین نوبت با تلفن همراهش 
تماس گرفتم تا به دنبال او بروم اما بر خلاف انتظار 
پدر پاسخگوی تماس‌های من و دیگر اعضای 
خانواده نبود تا اینکه من برای پیگیری موضوع به 
خانه پدرم رفته و در آنجا با جسد وی روبرو شدم.
همزمان با آغاز رسیدگی به پرونده، کارآگاهان 
اطلاع پیدا کردند که چک‌های بانکی متعلق به 
مقتول در حال وصول در شعبات بانکی شهر 
تهران است که بلافاصله طی هماهنگی با سیستم 
بانکی، افراد مراجعه کننده به شعبات مختلف بانکی 
شناسایی و در تحقیقات از آنها مشخص شد تمامی 

آنها رانندگان پیک‌های موتوری هستند که جوانی 
از آنها درخواست کرده تا نسبت به وصول چک‌ 
های بانکی اش اقدام نمایند.با توجه به تحقیقات 
بعمل آمده از رانندگان پیک‌های موتوری و انجام 
چهره نگار‌های متعدد، کارآگاهان اداره دهم پلیس 
آگاهی اطمینان پیدا کردند که در تمامی موارد 
جوانی حدودا 40 ساله چک‌های بانکی متعلق به 
مقتول را به رانندگان پیک های موتوری تحویل 
داده است.با بدست آمدن تصویر اولیه این شخص، 
تصویر وی به اعضای خانواده مقتول نشان داده 
شد که بلافاصله این جوان به هویت امیر متولد 
1359 و به عنوان یکی از بستگان آنها شناسایی 
شد. اعضای خانواده مقتول پس از شناسایی 
تصویر امیر عنوان کردند که مقتول پس از خرید 
یک آپارتمان در شهر جدید پرند از امیر، با وی 
درگیری و اختلاف مالی پیدا کرده است.کارآگاهان 
اداره دهم پلیس آگاهی تهران بزرگ با مراجعه 
به محل سکونت امیر در غرب تهران اطلاع پیدا 
کردند که او مدت کوتاهی پس از وقوع جنایت 
به صورت ناگهانی ناپدید شده بگونه‌ای که حتی 
اعضای خانواده‌اش نیز اطلاعی از محل سکونت 
جدید وی ندارند؛ اقدامات پلیسی جهت شناسایی 
مخفیگاه امیر در دستور کار اداره دهم پلیس آگاهی 
تهران بزرگ قرار داشت تا سرانجام کارآگاهان این 
اداره اطلاع پیدا کردند که امیر به تازگی به تهران 
آمده و در حال حاضر در فاز چهارم شهر جدید 

پردیس مخفی شده است.
بلافاصله کارآگاهان اداره دهم با اخذ نیابت قضایی 
به شهر جدید پردیس اعزام شده و پس از شناسایی 
دقیق مخفیگاه امیر در یک مجتمع آپارتمانی، در 
ساعت 13:00 مورخه 9/20 /1397 وی را 
دستگیر و به اداره دهم ویژه قتل پلیس آگاهی 
تهران بزرگ منتقل کردند.امیر در اظهارات اولیه به 
سرقت دسته چک و جعل امضای مقتول جهت 

برداشت غیرمجاز از حساب بانکی اعتراف کرد اما 
منکر هرگونه اطلاع داشتن از جنایت شد تا نهایتا 
پس از ارائه شواهد، دلایل و قرائن غیرقابل انکار 
لب به اعتراف گشود و صراحتا به ارتکاب جنایت 
اعتراف کرد.متهم در اعترافاتش در خصوص 
انگیزه و نحوه ارتکاب جنایت به کارآگاهان گفت: 
بنده یک خانه را بهمراه وسایل داخل آن در شهر 
جدید پرند به مقتول فروخته بودم اما مقتول پس از 
گذشت مدت کوتاهی از زمان خرید خانه مدعی 
شد که من اقدام به سرقت قسمتی از لوازم داخل 
خانه کردم.به این بهانه، طی تماس‌های مکرر با 
من و اعضای خانواده‌ام به من و آنها نسبت دزدی 
می‌زد و زمانیکه به این رفتارش اعتراض کردیم 
شروع به ناسزاگویی و فحاشی می‌کرد تا اینکه 
در مورخه 24 /12 /94به قصد صحبت به خانه 
مقتول رفتم؛ زمانیکه وارد خانه مقتول شدم او 
حتی اجازه صحبت به من نداد و مجددا شروع 
به ناسزاگویی کردن به من و اعضای خانواده‌ام 
کرد و همین موضوع باعث عصبانیت من شد.در 
یک لحظه مقتول را به عقب هل دادم که وی 
تعادل خودش را از دست داد و روی زمین افتاد 
و سرش محکم به زمین برخورد کرد؛ وقتی بالای 
سرش رفتم متوجه شدم که او نفس نمی‌کشد؛ برای 
آنکه صحنه را سرقت نشان دهم اقدام به سرقت 
قسمتی از مدارک مقتول از جمله دسته چک‌های 
بانکی وی نموده و به سرعت از خانه خارج شدم.

سرهنگ کارآگاه علی ولیپور گودرزی، معاون 
مبارزه با جرایم جنایی پلیس آگاهی تهران بزرگ، 
با اعلام این خبر گفت: با اعتراف صریح متهم به 
ارتکاب جنایت، قرار بازداشت موقت از سوی 
بازپرس شعبه دوم دادسرای ناحیه 27 تهران صادر 
و متهم جهت انجام تحقیقات تکمیلی در اختیار 
اداره دهم پلیس آگاهی تهران بزرگ قرار گرفته 

است.

 دستگیری قاتل متواری بعد از 990 روز
   مرد معتاد که پس از مصرف شیشه دچار 
توهم شده و خودروهای پارک شده را آتش 

می‌زد، پشت میله های زندان افتاد.
  با اعلام گزارش یک فقره آتش‌سوزی عمدی 
خودرو در عبدل‌آباد تهران، بررسی موضوع در 
دستور کار مأموران پایگاه پنجم پلیس امنیت 
عمومی قرار گرفت. همزمان با آغاز تحقیقات و 
قبل از شناسایی متهم، دو خودرو سوزی دیگر 
نیز به پلیس گزارش شد.با توجه به حساسیت 

موضوع، تحقیقات تخصصی در این رابطه آغاز 
و مشخص شد آتش‌سوزی‌ها توسط یک نفر 
صورت گرفته و متهم هر بار با تغییر دادن 
لباس خود، سعی داشته شناسایی نشود.در ادامه 
تحقیقات مأموران توانستند تصویری از متهم به 
دست بیاورند که با استفاده از اقدامات پلیسی، 
مخفیگاه متهم در همان محدوده شناسایی و با 
هماهنگی مقام قضایی تیمی برای دستگیری 
وی اعزام شد. مأموران پلیس، مخفیگاه متهم 

را تحت مراقبت قرار داده و او را در عملیاتی 
ضربتی دستگیر کردند. متهم در بازجویی‌ها به 
جرم خود اعتراف کرد و مدعی شد به‌خاطر 

توهم شیشه دست به این کار زده است. 
سرهنگ حیدر آسبان؛ رئیس پایگاه پنجم 
پلیس امنیت عمومی تهران بزرگ با اعلام این 
خبر گفت: تحقیقات تکمیلی از متهم درباره 
علت و چگونگی انتخاب خودروها ادامه دارد.

مرد شیشه ای، خودروها را آتش می زد

   در راستای انتشارخبر دستگیری متهم 9 
ساله به اتهام  ارتکاب جرم در فضای مجازی، 
اشتباه نگارشی صورت گرفته و منظور متهم 

کلاس نهم بوده است. 
  به گزارش ایسنا، منطقه خلیج‌فارس و به نقل از 
پایگاه اطلاع رسانی پلیس، در پی انتشار خبری 
مبنی بر دستگیری فردی 9 ساله به دلیل ارتکاب 
جرم در فضای  مجازی، واقعیت این پرونده 
بدین صورت است متهمی که مرتکب یک جرم 
از طریق گوشی تلفن همراه والدین خود شده 
بود پسر بچه ای 14 ساله و کلاس نهم بوده که 

در یک اشتباه نگارشی  فرد را 9 ساله عنوان و 
برخی از رسانه ها با در نظر گرفتن سن پایین 
فرد ، دستگیری خرد سال ترین متهم اینترنتی 
را تی-تر کرده اند.  شایان ذکر است هیچ گونه 
دستگیری در این رابطه صورت نگرفته و متهم 
مذکور پس از شناسایی و حضور در پلیس فتا، با 
رضایت شاکی و هماهنگی مقام قضائی آزاد شده 
است.  با توجه به افزایش وقوع جرائم در حوزه 
فضای مجازی، تکلیف همه والدین این است که 
با آگاهی و کنترل اجازه حضور فرزندانشان را در 
فضای مجازی اعم از استفاده از موبایل، تبلت، 

کامپیوتر، بازی های رایانه ای، تماشای تلویزیون 
و .. بدهند و با توجه به اینکه یکی از مهم‌ترین 
مراجع برای آموزش فضای مجازی سایت پلیس 
فتا می‌باشد، به عموم شهروندان توصیه می شود 
در صورت مواجهه با هرگونه موارد مشکوک در 
فضای مجازی در اسرع وقت  آن را از طریق 
سایت پلیس فتا و بخش فوریت‌های سایبری 
و یا شماره تلفن 07621825964 اطلاع‌رسانی 
نمایند تا در کمترین زمان ممکن نسبت به 
شناسایی جرم و دستگیری مجرمین اقدام شود. 

اصلاحیه خبر دستگیری خردسال ترین مجرم اینترنتی از سوی پلیس

    رئیس پلیس فتای هرمزگان گفت: پلیس 
فتا با هوشیاری و رصد شبانه روزی درصدد 
برقراری آرامش و امنیت روانی کاربران فضای 
سایبری است و با متخلفان و مجرمان مطابق 
قانون جرایم رایانه ای بدون هیچ اغماضی 

برخورد قانونی مناسب خواهد کرد. 
  به گزارش ایسنا، منطقه خلیج فارس، سرهنگ 
علی اصغر افتخاری با اشاره به وجود تعدادی 
پرونده کلاهبرداری مالی در سایت ها و اپلیکیشن 
های واسطه گر اینترنتی، گفت: در همین باره 
متاسفانه تعدادی پرونده با مضمون کلاهبرداری در 
پلیس فتا مفتوح است که در تمام آن ها مشتری 
بدون توجه به اهمیت موضوع و هشدارهای 
پلیس فتا، چشم و گوش بسته به فروشنده اعتماد 
و مبالغی را به حساب وی واریز کرده و بدون 
دریافت کالا یا خدماتی مورد کلاهبرداری واقع 

شده است، لذا در تمام این موارد باید پس از 
انتخاب کالا یا خدمات برای انجام معامله، شخصا 
دو طرف معامله حضور یابند و نسبت به اصالت 
کالای پیشنهادی نیز دقت کنند تا اقدام به خرید 
مال غیر نکرده باشند و مورد پیگرد قانونی قرار 
نگیرند. وی اظهار کرد: با توجه به رشد فناوری 
اطلاعات و ارتباطات و گسترش فعالیت های 
اینترنتی، شهروندان باید هنگام دریافت و ارائه 
خدمات اینترنتی دقت لازم را لحاظ کنند تا 
قربانی برخی اهداف شوم کلاهبرداران نشوند. 
این مسئول انتظامی اظهار کرد: عده‌ای از افراد 
سودجو و کلاهبردار با درج آگهی‌های دروغین 
فروش اجناس در سایت‌های فروشگاهی خرید 
و فروش اجناس دست دوم  اقدام به کلاهبرداری 
و سودجویی از شهروندان می‌کنند. سرهنگ 

افتخاری افزود: این افراد با هدف تهیج و ایجاد 
انگیزه در خریداران، اجناس خود را که اکثراً 
خودرو و لوازم منزل هستند را با قیمت‌های 
پایین‌تر از عرف بازار ارائه و با جلب اعتماد 
مشتریان از آنان مبالغی را تحت عنوان بیعانه از 
طریق واریز به شماره کارت دریافت می‌کنند 
و پس از اخذ مبالغ، دیگر پاسخگو تلفن خود 
نیستند. رئیس پلیس فتای هرمزگان همچنین به 
افراد سودجویی که قصد فریب اذهان عمومی از 
طریق اینترنت را دارند، هشدار داد:  پلیس فتا با 
هوشیاری و رصد شبانه روزی درصدد برقراری 
آرامش و امنیت روانی کاربران فضای سایبری 
است و با متخلفان و مجرمان مطابق قانون جرایم 
رایانه ای بدون هیچ اغماضی برخورد قانونی 

مناسب خواهد کرد.

رئیس پلیس فتای هرمزگان:
پلیس بدون هیچ اغماضی برخورد قانونی می‌کند

در رفتن جک از زیر خودروی در حال 
تعمیر، صافکار 35 ساله مشهدی را 
به‌کام مرگ برد.آتشپاد حسن جعفری 
گفت: این حادثه در یک واحد خدماتی 

در بلوار حر مشهد رخ داد. 
جوان 35 ساله در حالی که چرخ‌های 

جلوی سواری پراید را باز و جک را نیز 
جایگزین آن کرده بود، در زیر خودرو 
مشغول به کار بود که ناگهان جک از 
زیر خودرو خارج و سر وی بین زمین و 

خودرو گرفتار شد.

 با وجود تلاش آتش‌نشانان و رهاسازی 
این جوان، بر اثر شدت این حادثه، مرد 
جوان در دم جان باخته بود که پس از تأیید 
اورژانس،  تکنیسین‌های  توسط  مرگ وی 

جسد تحویل نیروهای انتظامی شد.

پایان دلخراش زندگی تعمیرکار خودرو



روابط عمومی اداره کل
 منابع طبیعی و آبخیزداری

 هرمزگان           

شهرستان

یکشنبه  25 آذر 1397

8 ربیع الثانی 1440

سال هفدهم شماره  2924

 900 نفر از اهالی فاریاب رودان رایگان مداوا شدند
 مدیر عامل جمعیت هلال احمر هرمزگان گفت: با استقرار کاروان 
سلامت در رودان بیش از 900 نفر از اهالی دهستان فاریاب این شهرستان 
به صورت رایگان مداوا و درمان شدند.علی اعمی برنطین در گفت و گو با 
ایرنا، اظهار داشت: این طرح با هدف ارتقاء سطح سلامت جامعه روستایی 
به ویژه مناطق محروم و کم برخوردار و ایجاد زمینه مشارکت داوطلبان در 
بهبود و ارتقای شاخص های بهداشت و سلامت جامعه در دهستان فاریاب 
رودان اجرا شد.وی خاطر نشان کرد: در این طرح 13 پزشک متخصص، 
12 پزشک عمومی، 7 دندانپزشک، 3 ماما، یک پرستار، هشت داوطلب و 
امدادگر و 10 نفر از پرسنل جمعیت هلال احمر در دهستان فاریاب از توابع 
بخش مرکزی شهرستان رودان مستقر و به بیماران خدمات درمانی رایگان 
ارائه کردند.اعمی ادامه داد: در این طرح که روز جمعه 23 آذر ماه 97 در 
فاریاب اجرا شد، بیش از 900 نفر از اهالی این دهستان به صورت رایگان 
ویزیت و درمان شدند و دارو دریافت کردند.در این طرح ملی تلاش شده با 
شناسایی نیازها ومحرومیت های موجود در مناطق روستایی به ویژه مناطق 
کم برخوردار، اعزام کاروان سامت و مشارکت و حمایت داوطلبان خیر، 
بخشی از نیازمندی های حوزه بهداشت، سلامت و درمان جامعه برطرف 
شود.دهستان فاریاب با دو هزار و 200 نفر جمعیت در 12 کیلومتری 
دهبارز، مرکز شهرستان رودان واقع شده است.شهرستان رودان با بیش از 
124 هزار نفر جمعیت در 90 کیلومتری شرق شهرستان بندرعباس مرکز 

استان هرمزگان واقع شده است.
امام جمعه بشاگرد تاکیدکرد

ضرورت تعامل بیش از پیش حوزه‌های علمیه و دانشگاه‌ها
  امام جمعه بشاگرد گفت: حوزه‌های علمیه و دانشگاه‌ها با یکدیگر بیشتر 
در تعامل باشند و برنامه‌های خوبی را برای روز وحدت حوزه و دانشگاه 
تدارک ببینند. به گزارش فارس، حجت‌الاسام علی بهروزه در خطبه‌های 
این هفته شهرستان با تبریک میلاد خجسته امام حسن عسگری)ع( اظهار 
داشت: باید معرفت لازم نسبت به ائمه هدی را روز به روز افزایش دهیم و 
این مهم جز با مأنوس شدن با قرآن و سیره اخلاقی و رفتاری ائمه اطهار)ع( 
میسر نخواهد شد.وی، سالروز وفات حضرت معصومه)س( را تسلیت گفت 
و افزود: به فرموده ائمه هدی)ع( به ویژه امام رضا)ع( و فرزند بزرگوارش 
امام جواد)ع(، بهشت، اجر و ثواب زیارت این بانوی والامقام است. حضرت 
معصومه)س( از معدود امامزادگانی است که دارای زیارتنامه است.امام جمعه 
بشاگرد، ضمن تسلیت شهادت آیت‌الله مفتح به‌عنوان بنیانگذار وحدت حوزه 
و دانشگاه تصریح‌کرد: اتحاد، وحدت و همبستگی در همه ارکان جامعه امری 
ضروری است، وحدت بین مردم و مسؤولان از اهمیت بالایی برخوردار است.
حجت‌الاسلام بهروزه در ادامه تاکیدکرد: وحدت بین حوزه علمیه و دانشگاه 
به عنوان دو رکن اساسی، علمی و فرهنگی جامعه و کشور بسیار حائز اهمیت 
است چراکه نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران هرچه دارد؛ به برکت علماء 
و دانشجویان پیرو خط امام راحل مقام معظم رهبری است.وی گفت: کارهای 
خوبی در حوزه‌های علمیه و دانشگاه‌ها صورت گرفته که لازم و ضروری 
است تا روز به روز بر وحدت و اتحاد این دو قشر مهم و تاثیرگذار افزوده 
شود.امام جمعه بشاگرد در ادامه تاکیدکرد: انتظار می‌رود که حوزه‌های علمیه 
و دانشگاه‌ها با یکدیگر بیشتر در تعامل باشند و برنامه‌های خوبی را برای روز 

وحدت حوزه و دانشگاه تدارک ببینند.

خبری

   امام جمعه کیش خطاب به مدیرعامل 
جدید سازمان منطقه آزاد کیش گفت: به‌ 
شما توصیه می‌کنم همانطور که شعارتان 
دست پاکی است، این شعار را در بدنه 

مدیریتی هم اجرا کنید.
   به‌گزارش خبرگزاری فارس از جزیره کیش، 
حجت‌الاسلام والمسلمین احمد حسن‌زاده در 
خطبه‌های این هفته اظهارداشت: مال‌پرستی و 
جاه‌طلبی از موانع بزرگ تقوا هستند و باعث 
از بین رفتن دین می‌شوند، اگر این موانع در 
زندگی‌مان وجود دارد باید آنها را برطرف 

کنیم.وی با تبریک سالروز ولادت امام حسن 
عسگری)ع( افزود: توجه به حفظ و نگهداری، 
بیم از تباه شدن و درست هزینه کردن اموال 
بیت‌المال یکی از درس‌های اقتصادی است که 
از سیره عملی امام حسن عسگری)ع( می‌توان 
دریافت که این برای مدیران بسیار مغتنم است، 
این حضرت با وجود تمام سختی‌ها توجه 

ویژه‌ای به اموال مسلمانان و بیت‌المال داشت.
امام جمعه کیش با عنوان این‌که مسؤولان و 
مدیران مواظب باشند که بیت‌المال یک نوع 
امانت است که خدا در اختیار ما قرار داده است، 

تصریح‌کرد: باید مدیرانی را انتخاب کرد که مورد 
اطمینان و دست‌پاک باشند، مدیرعامل جدید 
سازمان منطقه آزاد کیش، مسئله پاک‌دستی 
را اولین شعار و در راس همه شعارها مطرح 
کرده است که این باعث افتخار است که مدیران 
ما دست پاک باشد.حجت‌الاسلام حسن‌زاده 
ادامه داد: به مدیرعامل سازمان منطقه آزاد 
کیش توصیه می‌کنم همانطور که شعارتان 
دست پاکی است، ان‌شالله این شعار را در بدنه 
مدیریت سازمان هم اجرا کنید، هر مدیری را 
که انتخاب می‌کنید، اول صحیح عمل کردن او 

را مورد توجه قرار دهید و از آن مطمئن شوید 
و بعد حکم بدهید.وی در ادامه به بیانات مقام 
معظم رهبری در دیدار با خانواده شهدا هم اشاره‌ 
کرد و افزود: مقام معظم رهبری از آحاد مردم 
به‌ویژه جوانان، اصناف و جریان‌های سیاسی 
خواستند که میدان را برای دشمن آماده نکنند 
و گرچه نقشه دشمن لو رفته است ولی ممکن 
است آمریکای خبیث برای سال 98 نقشه‌ای 
کشیده باشد.امام جمعه کیش ادامه داد: مواظب 
باشیم در دام این توطئه‌ها قرار نگیریم و اگر 
خواسته‌ای داریم باید این خواسته را قانونی 

مطرح کرد.حسن‌زاده در ادامه به سالروز شهادت 
دکتر مفتح و روز وحدت بین حوزه و دانشگاه 
اشاره کرد و افزود: در رژیم سابق هیچ ارتباطی 
بین حوزه و دانشگاه برقرار نبود، این وحدت تا 
حدودی برقرار شده است که اگر عمیق‌تر شود 
دستاوردهای خوبی از جمله تقویت جنبش 
نرم‌افزاری، تحقق تمدن اسامی، دستیابی به 
علوم انسانی و اسلامی، اسلامی شدن دانشگاه‌ها 
را می‌تواند داشته باشد.وی، تحقق این وحدت را 
دارای الزاماتی دانست که صرفا با شعار نمی‌توان 
به آنها دست یافت و افزود: باید تبادل، ترکیب 

و تکمیل روش‌های علمی حوزه و دانشگاه 
صورت بگیرد، از حضور عالمانه روحانیون 
در دانشگاه‌ها به‌نحوی استفاده شود که بتواند 
جواب‌گوی سوالات متعدد دانشجویان باشد و 
جلسات همفکری متعددی در این زمینه برگزار 

شود.

 امام جمعه کیش  خواستار شد

استفاده از مدیران پاک‌دست در منطقه آزاد کیش

   رئیس جمعیت هلال احمر قشم با اعلام 
آمادگی کامل این ارگان برای مقابله با حوادث 
با  غیرمترقبه، گفت: 200 امدادگر قشمی 
گذراندن دوره‌های آموزشی تخصصی، آماده 

مقابله با حوادث پیش‌رو هستند.
    احمد رئیسی در گفت و گو با خبرنگار 
فارس در قشم اظهار داشت: جمعیت هلال 
احمر شهرستان قشم با توجه به موقعیت 
جغرافیایی جزیره، محصور بودن در آب 
و محدودیت در دسترسی به سرزمین 
اصلی باید همواره آمادگی مقابله با هرگونه 
حوادث غیر مترقبه‌ای را داشته باشد.وی 
با اشاره به تاثیر منفی بافت‌های فرسوده 
بر روند امدادرسانی گفت: متاسفانه در 
بارندگی‌های اخیر قشم بافت‌های فرسوده 
با مشکلات زیادی روبرو شدند و برخی 
از منازل فرسوده‌ای که مربوط به اقشار 
ضعیف جامعه بود نیز با خسارات جدی 
مواجه شد.وی با بیان این‌که اکثر نیروی 
انسانی هلال احمر را افراد داوطلب تشکیل 
به  نیاز  این مسئله  می‌دهند، تصریح‌کرد: 
آموزش نیروها در شرایط عادی برای 
برخورداری از آمادگی لازم به هنگام 

بحران و بلایای طبیعی را افزایش می‌دهند.
رئیس جمعیت هلال احمر قشم، سطح 
آمادگی داوطلبان و امدادگران این ارگان 
را رضایت‌‌بخش ارزیابی کرد و افزود: 
نیروی انسانی جمعیت هلال احمر قشم با 
آواربرداری،  تخصصی  دوره‌های  گذراندن 
سیلاب، امداد و نجات جاده‌ای و اقدامات 
با حوادث  مقابله  آماده  پیش‌بیمارستانی 
پیش‌رو هستند.رئیسی، آموزش مقابله با 
مخاطرات محیطی را از دیگر آموزش‌های 
جمعیت هال احمر برشمرد و اضافه 
کرد: این آموزش‌ها بر اساس نیازسنجی 
و بررسی حوادث گذشته، خانواده‌ها را 
با خطرات پیرامونی و شیوه‌های مقابله با 
آن‌آشنا می‌کند.وی با اشاره به تغییر رویه 
آموزش‌ها از شیوه خانه به خانه به سمت 
اجتماعات محله‌ای، گفت: اهالی محلات 
می‌توانند با حضور در مساجد، کانون‌ها 
و پایگاه‌های بسیج از دوره‌های آموزشی 
هلال احمر بهره‌مند شوند.رئیس جمعیت 
هلال احمر قشم اظهار داشت: علاقه‌مندان 
می‌توانند با مراجعه به جمعیت هلال احمر 

شهرستان به‌صورت رایگان در این ارگان 
عضو شوند و در دوره‌های آموزشی بدون 
پرداخت هزینه شرکت کنند تا بتوانند در 
زمان نیاز جان عزیزان خود را نجات دهند.
رئیسی تصریح کرد: به‌دنبال آن هستیم که تا 
سال 1400 بتوانیم 30درصد از مردم قشم 
را تحت آموزش قرار دهیم و تاکنون در 
دستیابی به این هدف 15درصد پیشرفت 
داشته‌ایم.جمعیت هلال احمر شهرستان قشم 
در حال حاضر بیش از 200 امدادگر فعال 
دارد و توانسته است با ارائه آموزش‌های 
لازم از طریق مهدهای کودک، مدارس، 
دانشگاه‌ها، حوزه‌های علمیه و اجتماعات 
محله‌ای، آمادگی مردم جهت مقابله با 

بحران‌ها و بلایای طبیعی را افزایش دهد.
شهرستان قشم شامل جزیره‌های قشم، 
هرمز، هنگام و لارک با حدود یکهزار و 
628 کیلومتر مربع وسعت و 150 هزار نفر 
جمعیت در جنوب استان هرمزگان قرار 
بر اساس پیش‌بینی کارشناسان  دارد که 
جمعیت این شهرستان تا سال 1404 به 

بیش از 380 هزار نفر برسد.

رئیس هلال احمر قشم خبرداد

 آمادگی کامل 200 امدادگر قشمی

آبخيزداري روشي موثر براي كاهش خسارت خشكسالي است 	

    مدیر مخابرات شهرستان بندرلنگه گفت: ۲۲ روستای فاقد 
آنتن‌دهی موبایل با پیگیری فرماندار شهرستان بندرلنگه دارای آنتن 

همراه اول شدند.
   علی فدایی در گفت وگو با خبرنگار فارس در بندرلنگه، اظهار داشت: 
در پی دیدارهای مردمی فرماندار شهرستان بندرلنگه با اهالی روستاها و 
پیگیری‌های مجدانه وی و همچنین با پیگیری و همکاری مدیریت مخابرات 
منطقه، با نصب سیستم همراه اول و جمع آوری سیستم wll روستایی تمامی 
مشترکین روستاهای ارمک، باورد، نخل خلفان، بلعسکر، پیشگان، انجیره، 
حرا، هیرو، بن کوه، کندران، گنایی می‌توانند با همان  شماره سیم کارت 

روستایی قبلی از آنتن همراه اول استفاده کنند.
وی افزود: همچنین روستاها مهرگان، گزیر، سایه خوش، بستانه، چاه 
مسلم، دژگان، کنخ، برکه سفلین، حمیران، دیوان؛ مراغ، مقام با همسان‌سازی 
فرکانس قادرند با سیم کارت روستایی gsm از همراه اول استفاده کنند که 
قبلا امکان‌پذیر نبود.مدیر مخابرات شهرستان بندرلنگه یادآور شد: عملیات 
اجرایی فیبر نوری گمرک بندر چارک نیز به اتمام رسیده و با اتصال فیبر 
 ftth نوری شهرک ولیعصر و فرهنگیان به مفصل اصلی به زودی واگذاری
)اینترنت پر سرعت از بستر فیبر نوری( به ساکنین این دو شهرک واگذار 

خواهد شد.

   معاون بهبود تولیدات دامی سازمان 
اجرای  با  جهاد کشاورزی هرمزگان گفت: 
طرح هویت گذاری از نخستین روزهای آذر 
جاری، اطلاعات 10 هزار نفر شتر این استان 
در سامانه اصلاح نژاد دام کشور ثبت می 

شود.
   طهماسب غلامپور در گفت و گو با ایرنا بیان 
داشت: جمعیت دامی شتر در هرمزگان حدود 
21 هزار نفر است که در گذشته بیش از 9 هزار 
600 نفر آنها هویت گذاری شد و با احتساب 
این 10 هزار نفر، همه شترهای استان هویت 
دار می شوند. وی ادامه داد: اجرای این طرح با 
هدف ثبت و احراز مالکیت شتر، تهیه آمار دقیق 
از جمعیت و پراکنش دام، برنامه ریزی اصلاح 
نژادی و دسترسی فوری به اطلاعات، ردیابی 
دام از مزرعه تا کشتارگاه، پایش قرنطینه ای و 
بهداشتی تا پایان امسال ادامه دارد.وی با انتقاد از 
 احداث جاده ها بدون توجه به زیستگاه شترها 
می افزاید : تغییر نحوه پرورش شتر از حالت 
کوچ کنندگی به پرورش در ایستگاهها، دادن 
تغذیه کمکی ،ایجاد ایستگاه های بیشتر از دیگر 

راهکارهای مؤثر برای کاهش تردد این حیوان 
در جاده ها است که نیازمند تخصیص اعتبار 
مورد نیاز است.وی خاطرنشان کرد: هشت 
ایستگاه شترداری با ظرفیت هر یک بین 150 
شتر از سوی سازمان جهاد کشاورزی هرمزگان 
ایجاد شده که خدمات سمپاشی، پلاک کوبی، 
تامین آب شرب و علوفه در این ایستگاهها 
صورت می گیرد.برای ایمنی هرچه بیشتر مردم 
بخصوص رانندگان و حفظ سلامت خود شترها 
یکی از بهترین راه ها برای ساماندهی شترهای 
سرگردان پلاک کوبی شترها است، پلاک کوبی 
شترها ساربان آن ها را مشخص می کند و 
در زمان بروز حادثه برای پرداخت خسارت 
مسوول آن مشخص می شود.بر اساس آمارهای 
اعلامی سازمان جهاد کشاورزی، از 150 هزار 
نفر شتر در کشور 21 هزار نفر در استان 
هرمزگان زندگی می کنند از همین رو توجه 
کشورهای حاشیه خلیج فارس به شترهای 
ایرانی به ویژه شتر »جمازه« و صادرات آن 
علاقه به پرورش و نگهداری آن را بیشتر کرده 
است.شتر به سبب خلقت منحصر به فرد، مستعد 

زندگی در شرایط سخت است و از همین رو 
از آن به عنوان قهرمان بیابان نام می برند، این 
حیوان با آن جثه بزرگ و پر ابهت، نیاز به آب 
و غذای بسیار کمی دارد و در برابر بیماری ها 
و تغییرهای دمایی مقاوم است.در سال های 93 
تا 96 در 22 فقره حادثه رانندگی و برخورد 
خودرو با شتر در هرمزگان، 28 نفر کشته و 92 
نفر زخمی شدند که هیچ گاه صاحبان آنها نیز 
معلوم و مشخص نشد.شترهایی که در طول روز 
چرا کرده و به هنگام غروب باید با گله راه خانه 
در پیش گیرند، ساز ناکوک می زنند و حیران و 
سرگردان راه خود را در پیش می گیرند و گاه به 
هنگام گذر از جاده حق تقدم را رعایت نکرده 
و ساز تصادف مرگبار را کوک می کنند.شترها 
به طور عموم بی ملاحظه هستند و با توجه به 
هیکل بزرگ و جثه سنگین خود، به خودروها 
اعتنایی نکرده و با همان شیوه خودشان به جاده 
می زنند که بیشتر مواقع منجر به برخورد شدید 
با وسایل نقلیه به ویژه پراید و پژو می شوند و 
در نهایت مرگ سرنشینان آنها را رقم می زنند. 

شترهای هرمزگان هویت دار می شوند
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بخش دو بندرعباس می باشد مساحت  ملک مزبور دارای مساحت 41 /192 متر مربع واقع در طبقه سوم  مجتمع  مسکونی سایینا می باشد 2 -  در طبقات و سنگ 
pvc  ملک  مزبور واقع در آدرس فوق  در طبقه سوم از مجتمع مسکونی سایینا  دارای نمای 3 -  دو جداره میباشد همچنین بر اساس  pvc  گرانیت در دیوارهای بیرونی حیاط و نرده های فلزی 
و پنجره های  مشخصات  مندرج در ظهر  سند مالکیت واحد آپارتمانی مورد نظر  دارای یک پارکینگ اختصاصی به شماره 3  تفکیکی به مساحت 11/25 مترمربع و انباری قطعه سه تفکیکی 
به مساحت 42 /3 مربع واقع در طبقه همکف با  در السهم از عرصه  و سایر مشاعات و مشترکات طبق قانون تملک  آپارتمان ها و آیین نامه اجرای آن میباشد  ملک دارای امتیاز آب و برق و 

پارکینگ اختصاصی به شماره سه تفکیکی به مساحت 25 /11 متر مربع می باشد  4 - محل مذکور  مسکونی و عرصه آن طبق قانون تملک آپارتمان ها و آیین نامه اجرای  آن مشاعی میباشد 
5 -قیمت کارشناسی ) پایه ( روز ملک : با توجه به توضیحات فوق و بررسی های انجام شده  و قیمت  های  رایج 6 - و عادله و قدمت ساخت و موقعیت و کاربری ملک قیمت کارشناسی روز 
مبلغ 710/000 /964 /5 ریال ) از قرار  هر مترمربع 29000000 ریال ( برآورد  و اعلام گردیده است ملک مزبور در حال حاضر پس از فوت محکوم علیه در اختیار ورثه بوده و ملک مزبور دارای 
اعیانی مفروز 7- و عرصه مشاع بوده و در اجاره نمی باشد و اشخاص ثالث نسبت به آن حق ارتفاق ندارند محل انجام مزایده : دفتر  شعبه سوم اجرای احکام مدنی دادگستری بندرعباس واقع 
در بندرعباس  خیابان -رسالت جنوبی کوچه فتح المبین مجتمع قضایی شهید بهشتی طبقه همکف دفتر  شعبه سوم اجرای احکام مدنی بندرعباس شرایط مزایده :  . فروش نقدی است حداکثر 
پرداخت بهاء  یک ماه می باشد- کليه هزينه هاي مربوط به معامله  و هزینه های انجام مزایده به عهده خريدار می باشد. - پيشنهاد دهندگان بايد قبل از انجام مزایده  با هماهنگی اجرای احکام 
ه  درصد مبلغ ارزیابی ششده را به صورت - نقدی به حساب شماره 2171295409008 به نام  تمرکز وجوه سپرده دادگستری نزد بانک ملی پرداخت و فیش  مربوطه را به دفتر اجرای احکام 
حقوقی بندرعباس شعبه سوم تحویل نمایند    - اجراي احکام در  قبول یا رد پيشنهادات مختار است  -  مزایده ظهر روز سه شنبه  مورخ 18 /10 /1397 ساعت 12 ظهر به صورت حضوری 
در محل دفتر اجرای  احکام حقوقی بندرعباس به عمل  می آید برنده شخصی است که بالاترین قیمت را پیشنهاد نماید - در صورتي  که برنده  تا یک ماه از جلسه مزايده  و يا انقضاي مهلت از 
پرداخت بهای مورد مزایده خودداري  نمايد  مسئول کسر احتمالي  قيمت  و خساراتی که ازتجديد مزايده  حاصل شود خواهد بودکه  بدوا از سپرده  او استيفاء می شود و سپرده تا تعيين کسر 

قيمت و خسارات وارده مسترد نخواهد شد  متقاضیان شرکت در مزايده براي کسب اطلاعات بيشتر ميتوانند به دفتر شعبه سوم اجرای احکام حقوقی بندرعباس مراجعه نمايند . 
 شعبه سوم اجرای احکام مدنی دادگستری بندرعباس

قوه قضائیه 
دادگستری جمهوری اسلامی ایران

۲۲ روستای بندرلنگه دارای آنتن‌دهی همراه اول شدند
تولید لباس‌های بومی و محلی بانوان در سیریک

تاکنون ۶ کارگاه تولید لباس‌های بومی و محلی زنان به منظور تولید، اشتغال و حمایت از صنایع دستی محلی در شهرستان سیریک راه اندازی شده 
است. 

به گزارش ایسنا، منطقه خلیج فارس، رئیس صنعت، معدن و تجارت شهرستان سیریک گ تولید لباس‌های بومی و محلی بانوان در سیریک

تاکنون ۶ کارگاه تولید لباس‌های بومی و محلی زنان به منظور تولید، اشتغال و حمایت از صنایع دستی محلی در شهرستان سیریک راه اندازی شده 
است. 

به گزارش ایسنا، منطقه خلیج فارس، رئیس صنعت، معدن و تجارت شهرستان سیریک گفت: برای راه اندازی کارگاه‌های تولیدی بیش از یک میلیارد 

   تولید لباس‌های بومی و محلی بانوان در سیریک تاکنون ۶ کارگاه 
تولید لباس‌های بومی و محلی زنان به منظور تولید، اشتغال و 
حمایت از صنایع دستی محلی در شهرستان سیریک راه اندازی 

شده است. 
   به گزارش ایسنا، منطقه خلیج فارس، رئیس صنعت، معدن و تجارت 

شهرستان سیریک گفت: برای راه اندازی کارگاه‌های تولیدی بیش از یک 
میلیارد و ۵۰۰ میلیون تومان اعتبار واگذار شده است. محمد کریمی افزود: 
در این واحد‌های تولیدی بیش از ۳۰ نفر بصورت مستقیم مشغول هستند. 
وی اظهار کرد: در کارگاه‌های تولیدی انواع لباس‌های زنانه و بچه گانه 

بومی و محلی با کیفیت بالا و قیمت مناسب تولید و روانه بازار می‌شود. 

تولید لباس‌های بومی و محلی بانوان در سیریک

آگهی دعوت مجمع عمومی فوق العاده شرکت مسکن مهر محله معز آباد 

  بدینوسیله به اطلاع  میرساند مجمع  عمومی فوق العاده نوبت اول شرکت تعاونی مسکن مهر محله معز آباد راس ساعت 9  روز جمعه
 7 /10 /1397 در محل حسینیه شهید بهشتی معز آباد رودان تشکیل میگردد ، لذا  از عموم اعضا ء محترم دعوت می شود راس ساعت 
مقرر در محل مذکور حضور بهم رسانند . ضمنا به اطلاع  میرساند به موجب ماده 19 آیین نامه نحوه تشکیل مجامع تعداد آراء وکالتی هرعضو 
حداکثر سه رای و هر شخص غیر عضو تنها یک رای خواهد بود و اعضاء متقاضی اعطای نمایندگی می بایست به همراه نماینده خود حداکثر 

تا تاریخ 3 /10 /97 در محل دفتر تعاونی حاضر تا پس از احراز هویت و تایید وکالت برگه  ورود به مجمع را  دریافت دارند  
 دستور جلسه : تمدید مدت قانونی شرکت 

 

 هیئت مدیره شرکت تعاونی مسکن مهر محله معز آباد
تاریخ انتشار :25 /9 /97

 شرکت تعاونی مصرف کارکنان گمرک قشم 
آگهی  دعوت مجمع عمومی عادی سالانه

  از اعضای محترم شرکت تعاونی مصرف کارکنان گمرک قشم دعوت میشود تا در مجمع عمومی عادی سالانه نوبت اول که در ساعت 30 : 18 روز
سه شنبه  مورخ 18/ 10 /97 که در سالن طبقه اول اداره کل گمرک قشم تشکیل میگردد حضور بهم رسانند . توجه : در صورتی که هر یک از 
اعضا نتوانند در مجمع عمومی فوق حضور یابند می توانند استفاده  از حق رای خود را برای حضور و اعمال در مجمع عمومی به یک نماینده تام 
الاختیار واگذار کنند . تعداد آرای  وکالتی هر عضو حداکثر  3 رای  و هر شخص غیر عضو تنها یک رای خواهد بود و در اینصورت  تایید نمایندگی 
تام الاختیار  با حداقل یک نفر بازرس  یا دو نفر عضو هیات مدیره تعاونی خواهدبود . بدین منظور عضو متقاضی اعطای نمایندگی باید حداکثر  
ظرف مدت 10 روز از انتشار این آگهی به همراه نماینده خود در محل دفتر شرکت تعاونی حاضر و برگه نمایندگی  پس از تایید برای نماینده 
صادر گردد . با توجه به برگزاری  انتخابات هیات مدیره و بازرس ، داوطلبانی که دارای شرایط کاندیداتوری هستند می توانند تا 7 روز از تاریخ 
اطلاعیه تقاضای خود را کتبا به دفتر شرکت تعاونی ارائه نمایند. دستور جلسه : 1- استماع  گزارش  هیات  مدیره و بازرس 2- رسیدگی و اتخاذ 
 تصمیم در خصوص  گزارش صورتهای مالی سال های 1395 و 1396  3- طرح و تصویب بودجه پیشنهادی سال جاری 4- انتخاب هیات  مدیره 

و بازرس / بازرسان 5-ارائه گزارش تغییرات اعضا و سرمایه
 رئیس هیات مدیره شرکت تعاونی مصرف کارکنان گمرک قشم

 نوبت اول

تاریخ انتشار :25 /9 /97

مفقودی

 پروانه کسب به شماره 4948 ک پ ت  96   به تاریخ صدور 8/9 /96 و تاریخ اعتبار 9 /8 /97 مربوط به صنف پوشاک زنانه به نام آقای 
محمد علی میرزا پور شادباد به شماره ملی  1381293689 به آدرس درگهان-مجتمع تجاری دودلفین - ط اول لاین لاله یک پلاک 2015 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد

نمایندگی روزنامه دریا در بوشهر
 جعفری -خیابان امام خمینی روبروی استانداری  خیابان بعثت مقابل حسینیه ابوالفضل پلاک 104  

دفتر هفته نامه جنوب امروز 
شماره تماس : 07733559811

كي ساختمان سه طبقه حياط دار با مشخصات زير بصورت يكجا بفروش ميرسد:
٢٣٠متر زمين.سال ساخت ٨٢،حياط 96 متر،طبقه اول و دوم ۱۲۵متر،طبقه‌سوم۶۵متر حیاط دار،دارای۴سند آب برق تلفن مجزا آدرس: بندرعباس. 

شهرنمایش بلوار معلم . بهارستان ١٥.انتهاى كوچه .منطقه ای آرام و شیک قیمت ۱میلیارد تومان تخفیف پاى معامله۰۹۱۷۳۶١٧٢٢٤

فروشی

شرکت تعاونی مصرف
 کارکنان گمرک قشم ثبت : 1927
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یکشنبه  25 آذر 1397

8 ربیع الثانی 1440

سال هفدهم شماره  2924

یزدیاسوجکرمان شیراززاهدانبوشهر اهواز 
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  فروردین : 
 ممكن است بعضی اوقات در راه شما برای رسیدن به 
اهداف تان اتفاقی بیفتد كه شما را عصبانی و كفری كند، 
اما اگر شما طبق انتظارات خودتان حركت كنید، احتمالا 
حال و روز بهتری خواهید داشت. فرصت‌های زیادی این روزها برای 
شما بوجود می‌آید كه می‌توانید تحولاتی را در كارتان ایجاد كنید  و 
وظایف روزانه خود را با ایده‌های عالی تان پیوند بزنید. اما حالا نیاز 
دارید كه خود را كنترل كنید و به چیزهایی كه قبلا به خود قول آن را 
داده بودید، برسید به جای اینكه كار جدیدی شروع كنید.

اردیبهشت:
 شما ممكن است امروز مسئولیت كارهای زیادی را به 
عهده بگیرید چون كه به نظرتان می‌رسد آنها ساده تر از 
همیشه هستند. اما مشكل اینجاست كه مایل نیستید كه پروژه‌ای را ادامه 
دهید تا زمانیكه بدانید  واقعا آن  كار درست است، وگرنه ممكن است 
همه راهی كه رفته بودید را بازگردید. اگر چه ممكن است دیگران به این 
تفاوت‌ها توجهی نكنند، اما مهم این است كه شما كار خود را با كیفیت 
خوبی انجام دهید. به جای اینكه بعضی وظایف خود را كنار گذاشته و 

انجام ندهید، آن را به روز دیگری موكول كنید.
خرداد:

 كند گذشتن تعطیلات شاید باب میل شما نباشد و تفریح 
مورد علاقه تان هم  نباشد، اما بهترین حالت ممكن برای 
شماست. شما كارهای بسیار سخت و سنگینی  در هفته 
آینده پیش روی خود دارید؛ پس بهتر است حالا كه فرصت استراحت 
دارید از آن لذت ببرید. متاسفانه،‌ شما نمی‌توانید بگویید كه این تعطیلات 
خوب و كاملی بود، پس روی كارهایی كه باید انجام شوند تمركز كنید 
و خودتان را مجبور كنید كه به بهترین نحو ممكن از این تعطیلی استفاده 

كنید.
تیر :

 امروزنگران تغییرات اخلاقی و روحیه خود نباشید، زیرا 
ماه وارد خانه نخست شما شده و این باعث شده كه امروز 
انواع و اقسامی از روحیات خود را به نمایش بگذارید. به این فكر نكنید 
كه اینها از كجا می‌آیند و به كجا می‌روند. بیخود سعی نكنید كه عصبانیت 
تان را به زور كنار بگذارید یا اینكه خود را به چیزی علاقمند كنید. فقط 
بگذارید احساسات شما راه خود را بروند و سعی نكنید آنها را كنترل 
كنید. این به معنی آن نیست كه باید مسائل درونی تان را با دیگران مطرح 
كنید. بلكه این اختلافت خودمانی را برای خودتان حفظ 

كنید تا بتوانید دل تان را زلال و صیقلی كنید!
  مرداد :

 ممكن است عقیده شما این نباشد كه افكارتان را برای 
خودتان نگه دارید، اما این احتمالا بهترین سیاستی است كه اكنون 
می‌توانید اتخاذ كنید. زمانی كه اجازه می‌دهید احساسی از شما جدا 
شود، پنجره‌های دلتان باز شده و تمام رازها و اسرارتان می‌تواند بیرون 
ریخته شود. حتی اگرفكر میك‌نید كه می‌دانید حد و مرز آن كجاست، اما 
ممكن است سخت باشد كه وسط كار آن را كنترل كنید. خوددار باشید و 

اسرارتان را برای خودتان حفظ كنید.
شهریور:

شما ممكن است امروز نگران این باشید كه دوستان تان  
درباره شما چه فكری میك‌نند، ‌با عبور ماه از یازدهمین 
خانه شما،‌ احتمال دارد اگر دیگران بخواهند به شما سری بزنند، شما از 
آنها كناره گیری كنید. اما این حساسیت بیش از حد  شماست، و هیچ 
كس دعوایی با شما ندارد كه این طور بخواهید گارد دفاعی بگیرید. سعی 
كنید با دیگران راحت باشید. این مهم نیست كه احساس میك‌نید چقدر 

آسیب پذیر هستید!
مهر:

 افكار قدیمی شما لازم است كه امروز دور ریخته شوند، 
به خاطر اینكه وقتی بررسی میك‌نید می‌بینید كه قلب 
تان چیز دیگری می‌گوید. می‌توانید خودتان را نصیحت كنید كه در كار 
دیگران دخالت نكنید. اما معمولا شما نمی‌توانید وقتی یكی از نزدیك 
ترین دوستان یا اعضای خانواده تان درگیر مشكلی است خود را كنار 
بكشید. بعد از اینكه همه دلایلی را كه برای كنترل خود داشتید بررسی 
كردید و به نتیجه‌ای نرسیدید آنها را كنار گذاشته و ببینید احساس‌تان 

چه می‌گوید؟!
آبان :

 نظر شما درباره عشق می‌تواند امروز با ایجاد تعادلی 
بین دلهره و بی اعتناعی بهتر بیان شود. این به این معنی 
نیست كه شما نمی‌خواهید با شخص مورد نظرتان راحت باشید؛ بلكه 
به این معنی است كه شما باز هم نیاز به استقلال و آزادی عمل دارید. 
حتی ممكن است بین اینكه كدام یك از دو راه زیر را انتخاب كنید گیج 
و پریشان شوید: رسیدن یا دوری كردن؟؟؟ می‌توانید این كار را برای 
خود آسانتر كنید؛ می‌پرسید چگونه؟  به این فكرنكنید كه شخص مورد 
علاقه تان عكس العمل منفی شدید نشان خواهد داد. با افكار مثبت خود 

را آرام كنید.
آذر :

شما احتمالا امروز برای رهایی از تنگنایی كه جلوی  
روی شماست، آسان ترین راه یعنی تنبلی را انتخاب 
میك‌نید. اگرچه این راه قابل تحسینی نیست، اما دوری كردن از درگیری 
و مجادله و به تاخیر انداختن تصمیمات مهم می‌تواند بهترین و زیركانه 

ترین راه شما برای موقعیت فعلی تان باشد.
 صبر و تحمل شما می‌تواند برایتان شور و عشق را همراه بیاورد، اجازه 
دهید این اختلافات  خود به خود حل شده و از بین بروند. یكی دو روز 

به خود مهلت داده و بعد تلاش تان را شروع كنید.
دی:

اگرچه شما به روشنی می‌بینید كه چقدر كار دارید، ‌اما  
الان دوست دارید به جای اینكه دید منفی نسبت به این 
قضیه داشته باشید آرام بمانید. شما معمولا محتاط و خوش بین هستید، 
اما این را هم می‌دانید كه رسیدن به اهداف تان نمی‌تواند ساده باشد. امروز 
را استراحت كنید و فردا را برای برنامه ریزی بگذارید، سپس تلاش خود 

را شروع كرده و موانع پیش روی تان را از بین ببرید.
بهمن :

 امروز شاید برایتان سخت باشد كه زندگی عادی هر 
روزه خود را داشته باشید، و به نظر می‌رسد این میان 

یك چیزی غلط است.
 خوشبختانه، این ناراحتی كوچك شما باعث می‌شود كه وظایف ناتمامی 
‌را كه كنار گذاشته بودید به پایان برسانید. با كمی‌ كمك از طرف دوستان، 
می‌توانید ناراحتی‌هایتان را در كار تخلیه كنید، به جای اینكه همیشه در 

میان كارهای ناتمام خود بمانید.
اسفند:

اینجوری نیست كه همیشه همه چیز نادرست و اشتباه  
است: بلكه فقط ممكن است امروز نتوانید باكلاس و 

تشریفاتی صحبت كنید.
 تقسیم كردن نگرانی‌هایتان با دیگری می‌تواند او را هم در این موقعیت 
بحرانی درگیر كند، تا جائیكه همه كسانی را كه در این ماجرا درگیر 
هستند را زیر سئوال ببرد. با گفتن اینكه دقیقا چه اتفاقی افتاده می‌توانید 
دیگران را آسوده خاطر كنید به جای اینكه به آنها بگویید شما چه فكر 

میك‌نید و نظر شما چیست.

طالع بینی

مقاله

شهرجناح تحولات زیادی را از سر گذرانده و با 
توجه به سابقه تاریخی و موقعیت جغرافیایی 
آن و این که در مسیر تردد کالا در گذشته 
بوده است، در دوره معاصر همانند بسیاری 
از مناطق کشور آثار مکتوب زیاد ندارد و 
اقتصادی  اجتماعی،  بیشتر حوادث سیاسی، 
و فرهنگی این شهر تاریخی سینه به سینه 
 نقل می گردد و به صورت تاریخ شفاهی بیان

 می گردد.
 اما این تاریخ شفاهی تا زمانی که نقل کننده آن 
در قید حیات است و توان تکلم و بیان دارد، 
برای مردم می شود نقل کرد، و در صورت از 
بین رفتن راوی نمی توان آثاری از گذشتگان 
برای نسل کنونی بازگو نمود. مسایل اقتصادی، 
اجتماعی، فرهنگی و سیاسی هر جامعه ای 
از جمله شهر جناح ریشه در فرهنگ گذشته 
آن جامعه دارد که می توان با به دست آوردن 
دانش مربوط به مسائل گذشته، تحولات کنونی 
این شهر را بیشتر جستجو کرد. این نوشتار که 
با حمایت های فرهنگی شورای اسلامی شهر 
جناح و شهردار پر تلاش و فرهنگ دوست این 
شهر جناب آقای مهندس محمد جلالی به رشته 
تحریر در می آید در نظر دارد اهمیت تاریخ 
شفاهی را در ارتباط با شناسایی تحولات 
اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و سیاسی شهر 

جناح در بستر تاریخ  به ویژه دوره معاصر  
موردواکاوی قرار دهد.

برای آشنایی بیشتر در ارتباط با تاریخ شفاهی 
شهر جناح لازم است نخست به مبحث 
اهمیت تاریخ شفاهی و تعاریف آن بیشتر 
پرداخته شود. تاریخ شفاهی یکی از شیوه‌های 
پژوهش در تاریخ است که به شرح و شناسایی 
وقایع، رویدادها و حوادث تاریخی بر اساس 
دیدگاه‌ها، شنیده‌ها و عملکرد شاهدان، ناظران 
و فعالان آن ماجراها می‌پردازد. در قالب شیوه 
امروزی، تاریخ شفاهی برای نخستین بار در 
سال ۱۹۴۸ در دانشگاه کلمبیا بنیان نهاده شد. با 
تشکیل انجمن تاریخ شفاهی در سال ۱۹۶۶ و 
نیز بنای بخش تاریخ شفاهی دانشگاه هاروارد 
در سال ۱۹۶۷ گسترش افزون‌تری پیدا کرد، و 
در قالب مبحثی جدی در محفل‌های پژوهشی 
و تاریخی جهان شناخته گشت و مورد پذیرش 
واقع شد.  تاکنون تاریخ به شیوه‌های گوناگونی 
درک شده است؛ از طریق نقاشی‌های به جا 
مانده بر دیوار غارها، ابزارهای باقی‌مانده از 
سنگ‌نوشته‌ها،  مطالعه  نخستین،  انسان‌های 
رؤیت و بررسی بناهای بر جای مانده، مطالعه 
و بررسی مجسمه‌ها و سکه‌ها و مهرها، مطالعه 
نامه‌ها، کتب خطی، سفرنامه‌ها و خاطرات و… 
تاریخ شفاهی نیز یکی دیگر از روش‌های 
درک تاریخ است. تاریخ شفاهی، نوعی شیوه 
جمع‌آوری و آماده‌سازی اطلاعات تاریخی 
از طریق ضبط مصاحبه با شرکت‌کنندگان در 

رویدادهای تاریخی است.
 تاریخی شفاهی، هم قدیمی‌ترین نوع تاریخ 
است که مربوط به پیش از دوره آغاز اختراع 
الفبا و ثبت تاریخ و هم یکی از جدیدترین 
انواع آن است که از دهه 1940، با ضبط 
مطالب روی نوار آغاز شد. تاریخ شفاهی، 
مبتنی است بر مصاحبه رودررو با تاریخ‌سازان؛ 
مصاحبه پژوهشگر تاریخ با نقش‌آفرین تاریخ 
در مورد تجربیات خاصی که دارد. بهره جستن 
از روایات شفاهی به عنوان یک منبع تاریخی، 
امری همیشگی در تاریخ‌نگاری هر ملیتی 
است، اما در بحث تاریخ شفاهی، مورخ، خود 

به تولید منابع تاریخی دست می‌زند. در تاریخ 
شفاهی محقق برای دستیابی به پاسخ‌های 
دقیق، سؤوالات خود را با دقت مطرح می‌کند 
و می‌کوشد از این طریق خاطرات شخص 
را درباره حوادثی که شاهد آن بوده، مجدداً 
احیا سازد. حافظه افراد گنجینه‌ای است که 
با اسناد مکتوب آرشیو برابری می‌کند و هنر 
مصاحبه‌گر، در طرح سؤالات دقیقی است که 
با بازشنوی تجربه‌های شخصی فرد، اطلاعات 
کاملی از منبع خود کسب کند و یافته‌های 
نو خود را برای آیندگان به جای بگذارد. 
در هنگام مصاحبه، به حوادث تاریخی از 
زوایای دیگری نگریسته می‌شود و مطالبی 
رد و بدل می‌گردد که در هیچ منبع دیگری 
یافت نمی‌شود. بدون شک این‌گونه اطلاعات 
بسیار تازه و باارزش هستند. اطلاعات شفاهی 
مطلوب، آن دسته از داده‌هاست که در سایر 
منابع نوشتاری یا غیرنوشتاری یافت نمی‌شود. 
به عبارت دیگر، هنگامی که محقق به سند 
مکتوب دسترسی دارد، مراجعه به منابع دیگر 
تکرار مکررات است. تاریخ شفاهی هنگامی 
موضوعیت پیدا می‌کند که منابع اطلاعاتی 
ناتوان از ارائه خبر باشند. برای گردآوری 
اطلاعات شفاهی برنامه‌ریزی دقیقی لازم 
است تا اول اینکه اطلاعات تکراری نباشد؛ 
دوم کاملًا مورد نیاز جامعه تحقیقاتی باشد. 
قدم اول در این زمینه، انتخاب شخصیت‌های 
مناسب است. تسلط مصاحبه‌گر بر موضوع 
مصاحبه از عوامل مهم موفقیت مصاحبه به 
شمار می‌رود. بنابراین انجام مطالعات مقدماتی 
و طرح سؤوالات دقیق، از مراحل مهم هر 
مصاحبه تاریخ شفاهی است. مصاحبه‌گر باید 
با طرح سؤالات سنجیده، خاطره‌های دیرین 
را در ذهن مصاحبه‌شونده احیا و او را تشویق 
کند تا در مورد موضوع مورد بحث به توضیح 
بپردازد. مصاحبه‌گر باید نقش مصاحبه‌شونده را 
در جریانات مورد بحث بشناسد و پیوند او را 

با موضوع طی مصاحبه مشخص کند.
 هر چقدر این نقش در تکوین رویداد مزبور 
مهم‌تر باشد، مصاحبه در نگاه مورخان ارزش 

بیشتری پیدا خواهد کرد. هنگامی که پای 
درگیری‌های حزبی یا مسائل مورد اختلاف 
بین چند گروه در میان است، مصاحبه‌گر باید 
با طرف‌های مخالف و موافق مصاحبه کند؛ و 
بدین گونه است که مورخان از اسناد شفاهی 
به عنوان مدرکی برای درک رخدادهای گذشته 

استفاده می‌کنند.) نیک نفس، 1397(
با مقدمه عنوان شده می توان اهمیت تاریخ 
شفاهی را برای شهر جناح مورد بررسی قرار 
داد. در شهر جناح افراد بسیار مطلع و با دانشی 
هستند که خود در حوادث شهر  و بنیان های 
شهری جناح شاهد، ناظر و عامل بوده اند. 
افرادی نظیر آقای احمد پذیرا که همراه آلبوم 
های عکس خود که تاریخ تصویری برای 
جناح می باشند، در بسیاری از زیر ساخت 

های کنونی شهر جناح خود حاضر و ناظر 
بوده است. عکس های قدیمی گویای بسیاری 
از تاریخ و فرهنگ جناح هستند، اما اندیشه 
ورزان و بزرگان در جناح اگر خود نقل کننده 
تحولات متعدد این شهر از نگاه های متعدد 
باشند، می شود به خوبی بسیاری از این گفته ها 
را به صورت مکتوب در آورد. تاریخ آموزش 
و مکتب خانه های قدیم شهر جناح به صورت 
مکتوب در نیامده است، در صورتی که هنوز 
مکتب خانه دارها و ملایان جناحی هستند که 
به خوبی می توانند شیوه آموزش در مکتب 

خانه های قدیمی شهر جناح را به خوبی بازگو 
کنند. بنابراین  می توان با مصاحبه ی رو در رو 
و طرح سئوالات متعدد به گوشه های نهفته از 
شیوه اداره و ماندگاری مکتب خانه ها و تاثیر 
مدارس دولتی بر عملکرد مکتب خانه های 

شهر جناح به خوبی پرداخت. 
مباحث مربوط به راه خور و رد و بدل شدن 
کاروان ها از این مسیر تاریخی هنوز در خاطر 
بسیاری از مردم جناح و به ویژه کهنسالان 
هست که می توان آن ها را در راستای تاریخ 
شفاهی این شهر مکتوب نمود. مباحث مربوط 
به خیر و خیرات و چگونگی تحول خیر 
و خیرات در جناح از دیگر مباحثی هست 
که می توان به خوبی در مورد آن با خیرین 
مصاحبه کرد و به صورت مکتوب در آورد. 
چون مباحث مربوط به خیر و خیرات در شهر 
جناح ریشه در گذشته دور این شهر تاریخی 
دارد و خاندانی در شهر جناح بودند و هستند 
که همواره به امور خیریه مشغول بوده اند. 
مبحث مربوط به تاریخ ورزش جناح و سیر 
روند ورزش در آن شهر از گذشته تا کنون و 
نقش آن در سامت جوانان جناحی از دیگر 
مواردی هست که با تاریخ شفاهی و مصاحبه 
می توان به این مهم پرداخت و در این عرصه 
هنوز افراد آگاه قدیمی در ارتباط با چگونگی 
شکل گیری عرصه ورزش در قید حیات 
هستند. مباحث مربوط به بازی های محلی در 
جناح که این بازی ها در در بستر زمان رنگ 
باخته اند از دیگر مواردی هست که هنوز به 

صورت مکتوب در نیامده است و شاید نسل 
جوان شهر جناح از این بازی های محلی که 
در تاریخ گذشته این شهر باعث شور و نشاط 
مردم می شدند، آگاهی چندانی نداشته باشند.  
تحولات فرهنگی شهر جناح و چگونگی شکل 
گیری مدارس، کتابخانه ها و دیگر محیط های 
فرهنگی در شهر جناح و چگونگی و چرایی 
آن ها از دیگر مباحثی است که می بایست به 
شیوه تاریخ شفاهی به صورت مکتوب در آید 
و اگر هم مکتوباتی وجود دارد به کمک تاریخ 
شفاهی کامل تر گردد. مباحث مربوط به تاریخ 
شهرسازی و شهر نشینی این شهر و چگونگی 
ایجاد ساختارهای شهری از دیگر مباحثی 
است که می شود با مصاحبه با قدیمی ترین 
مهندسان، شهرداران و افراد آگاه نسبت به این 

مسئله به صورت مکتوب در آید. 
خوراک و پوشاک مردم شهر جناح در دوره 
معاصر و صد ساله اخیر نیز از مباحث درخور 
توجهی است که می شود با مصاحبه های 
شنیداری و ضبط آن ها به صورت مکتوب در 
آید و تحولاتی که در زمینه خوراک و پوشاک 
مردم جناح در بستر زمان صورت گرفته است 
را نیز می توان از طریق مصاحبه به رشته 
تحریر در آورد. در بخش بعدی این نوشتار 
به دیگر مباحث مربوط به تاریخ شفاهی شهر 
جناح و فواید بررسی تحولات جناح از طریق 
تاریخ شفاهی و همچنین بیان مباحث مربوط به 
چگونگی جمع آوری اطلاعات از طریق تاریخ 

شفاهی پرداخته می شود. 

بررسی تحولات معاصر شهر جناح از طریق تاریخ شفاهی

دکتر محمد حسن نیا
استاد دانشگاه های تهران )قسمت اول(

عکس های قدیمی گویای بسیاری 
از تاریخ و فرهنگ جناح هستند، 
اما اندیشه ورزان و بزرگان در 
جناح اگر خود نقل کننده تحولات 
متعدد این شهر از نگاه های 
متعدد باشند، می شود به خوبی 
بسیاری از این گفته ها را به 

صورت مکتوب در آورد 

,,

وضعیت سرویس های بهداشتی عمومی اسفبار است
یادداشت

   یکی از مهم ترین سطح استاندارد گردشگری 
در یک شهر را می توان رعایت بهداشت تعیین 
کرد،موضوعی که نه تنها در یک شهر بلکه در کل 
جهان نسبت به آن حساس هستندو برای ارتقای 

آن گام بر می دارند.
    شهر بندرعباس با توجه به موقعیت مهاجر 
پذیری و همچنین پتانسیل بالا در جذب گردشگر 
 هر ساله در بازه های زمانی مختلف میزبان
 هم وطنان درون کشور و برخی گردشگران 
خارجی بوده است.نکته ای که در این شهر میزان 
نارضایتی گردشگران را بیان می کند وضعیت 
سرویس های بهداشتی عمومی و بعضا ناکارآمد 
بودن آنها است. بیشتر گردشگران نسبت به باکتری 
و میکروب حساسیت دارند و اگر در این‌باره 
احساس ناامنی کنند، اثر تبلیغی منفی برای این 

شهر خواهند داشت.
یکی از مواردی که گردشگران زیادی از آن 

شکایت می‌کنند، کثیفی محیط سرویس های 
بهداشتی، خرابی قفل درب ها ،نبود مایع شوینده 
و خرابی شیرآلات است. شیرآلاتی که یا کار نمی 
کنند و یا از استاندارد مناسبی برخودار نیستند.نکته 
دیگری که قابل تامل است، نبود دستمال توالت و 
سطل زباله درون سرویس های بهداشتی عمومی 
است و جالب تر اینجاست که تذکراتی مبنی بر 
داخل چاه توالت دستمال نیاندازید نیز بر روی 
درب ها و دیوارهای برخی از این اماکن نیز 
یادداشت شده است.گل آلود بودن محل رفت و 
آمد این اماکن و همچنین محیط لغزنده، آسیب های 

جدی برای گردشگران بوجود آورده است.
اینها تمامی ندارد و در ادامه باید گفت: محیط شان 
برای افراد معلول با شرایط جسمی سخت آماده 
نشده است و رعایت نشدن نظافت و بوی نامطبوع 
و همچنین نبود تابلوهای نشانه گذاری دسترسی به 
آنها از  ایراد های دیگر این اماکن است.حال باید 

دید کدام دستگاه اجرایی در شهر بندرعباس قبول 
مسئولیت خواهد کرد و نسبت به رفع مشکلات 
این اماکن بهداشتی جهت رفاه حال شهروندان و 

گردشگران گامی موثر بر می دارد... 

       محمدامین عالی پور
  

ن سند  مالکیت                                                        آگهی فقدا
 نظر به  اینکه آقای  یوسف کشت زاریان  فرزند احمد مالک ششدانگ 
 پلاک 1499 فرعی  از 1- اصلی به موجب دو فقره استشهادیه محلی مدعی
شده اند که سند مالکیت پلاک مزبور تحت عنوان ششدانگ یک قطعه باغ 
واقع در برنطین رودان  بخش سه بندرعباس در دفتر املاک الکترونیکی 
به شماره 139620323061000313 ثبت و سند مالکیت آن به شماره 
مسلسل سند مالکیت 413944 الف 95 صادر و تسلیم گردیده است به 

علت جابجایی اثاثیه منزل مفقود گردیده است تقاضای صدور  سند مالکیت المثنی پلاک فوق برابر ماده 
120 آیین نامه قانون ثبت و تبصره های ذیل نموده است

 لذا در اجرای ماده مزبور اعلام می گردد چنانچه  هر کس مدعی انجام  معامله یا سند مالکیت نزد  او  
می باشد بایستی از  تاریخ انتشار  این اگهی  ظرف مدت 10 روز اعتراض خود را به  اداره  ثبت رودان 
تسلیم و رسید اخذ نماید در صورت عدم اعتراض و عدم ارائه سند  مالکیت اداره ثبت اسناد و املاک 
رودان مطابق  ماده 120 آیین نامه مزبور به صدور سند مالکیت المثنی بنام متقاضی اقدام خواهد نمود 

اریخ انتشار : 25 /9/ 1397          33 م / الف      
 یحیی شیروانی 

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک رودان 

قوه قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک هرمزگان



  به مناسبت 22آذر ماه سالروز تاسیس 
بانک قرض‌الحسنه مهرایران، مدیر شعب 
مهرایران  قرض‌الحسنه  بانک  کارکنان  و 
میثاق  تجدید  شهدا  با  هرمزگان  استان 

کردند.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا؛ کرامت‌اله 
بانک قرض‌الحسنه  مصطفی‌پور مدیر شعب 
مهرایران استان هرمزگان در این زمینه گفت: 
جمهوری اسلامی ایران هر چه دارد از برکت 
خون شهدا بدست آورده است چرا که آنها 
جان خود را که مهمترین سرمایه انسان 
است در راه این سرزمین داده‌اند.مصطفی‌پور 
اظهارداشت: هر ساله سعی کرده‌ایم در سالروز 
تاسیس بانک قرض‌الحسنه مهرایران با حضور 
در مزار شهدا، با آنها تجدید میثاقی دوباره 
داشته باشیم و به آنها بگوییم که ادامه‌دهنده 
راه آنها خواهیم بود و از این انقلاب که با 
خون آنها آبیاری شده‌است حراست می‌کنیم.  
  وی عنوان کرد: شهدا بر اعمال و کردار ما 
ناظر و شاهد هستند و ما باید تلاش کنیم 
کاری را انجام دهیم که باعث شادی روح این 

عزیزان شود.
  مصطفی‌پور ادامه داد: غبار روبی مزار شهدا 
برای ما تذکری است تا در قلب‌های خود 
غباری که اهداف شهدا را گرفته است را از 

بین ببریم.وی با بیان اینکه امروز هر چقدر به 
وظیفه خود خوب عمل کنیم به همان اندازه 
قدردان خون شهدا خواهیم بود، افزود: اگر 
به اندازه دنیا و آخرت تلاش کنیم تا یک 
قطره از زحمات شهدا را جبران کنیم نخواهیم 
توانست. چرا که آنها تمام هستی خود را که 
جانشان بود در طبق اخلاص نهادند تا امروز 

همه ما در آسایش زندگی کنیم.
  این مسئول بیان کرد: شهدای ما در هشت 
سال دفاع مقدس با اهدا خون خود کشور را 
در برابر توطئه‌های دشمنان حفاظت کردند و 
اگر امروز کشور در اوج اقتدار است مرهون 
همه  وظیفه  وامروز  آنهاست  رشادت‌های 
مسولان است تا در مسیر شهدا حرکت کنند.

مصطفی‌پور خاطرنشان کرد: تجلیل از مقام 
شهدا ، ایثارگران و رزمندگان هشت سال 
دفاع مقدس که با جانفشانی مانع از تصرف 
خاک کشور عزیزمان به دست بیگانگان شدند 

از کوچکترین وظایف ماست. 
  در ادامه مراسم مدیرکل بنیاد شهید و امور 
ایثارگران استان هرمزگان نیز گفت: اقتدار 
امروز جمهوری اسامی مدیون زحمات و 
تلاش‌های رزمندگانی است که در هشت 

سال دفاع مقدس از کیان جمهوری اسلامی 
ایران دفاع کرده و در جبهه حق علیه باطل 

جنگیدند.
  محمدرضا پاکدامن تصریح کرد: رشادت‌های 
شهدا وایثارگران تا ابد درتاریخ باقی خواهد 
ماند وتکریم جامعه ایثارگری افتخاری 
ماندگار است و مقام ایثارگر نشانی از جبهه 

حق و پلاک حقیقت است.
  پاکدامن ادامه داد: امنیت و آرامش امروز 
کشور در عرصه‌های مختلف و توسعه 

همه‌جانبه نتیجه خون شهداست.
  وی گفت: همه ما مدیون شهدا و ایثارگری 
و از خود گذشتگی خانواده آنان هستیم و 
تکریم و یادآوری رشادت های شهدا وظیفه 
همه ماست.وی در خصوص مقام و منزلت 
شهدا در پیشگاه خداوند متعال گفت: شهدا 
نزد پروردگار خود مقام والایی دارند همیشه 

زنده‌اند برای مردم ما الگو و عزیز هستند. 
  پاکدامن در پایان عنوان کرد: ترویج فرهنگ 
ایثار و شهادت و تلاش در راستای زنده نگه 
داشتن یاد و خاطره شهدا یکی از نیازهای 

لازم و ضروری است.

نمايندگي استانها:

جنوب سیستان و  بلوچستان  شهریار سروش 09158453646         
کرمان           شاهین عبدالهی            09131990950
کهگیلویه و بویراحمد        علیزاده      09173413270  
یزد            علی بهبویه                  0351-7266199

فارس          عزیزاله قهرمانی            09171140997   
خوزستان           حسن سیلاوی          09362706723
بوشهر          سیدحسین جعفری        09177746020

روزنامه منطقه جنوب کشور

آئین نامه اخلاق حرفه ای روزنامه دریا
روزنامه نگار موظف است ضمن دفاع از آزادی خبر و تفسیر و 
انتقاد، اسرار حرفه ای خود را حفظ کند و از افشای اطلاعات و 
اخباری که به صورت محرمانه به دست می آورد به جز مواردی 

که با حکم دادگاه مشخص می شود، خودداری کند.

روزنامه  سیاسی ، اجتماعی ، فرهنگی ، ورزشی  
گستره توزیع : منطقه جنوب کشور
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  نماینده ولی‌فقیه در استان هرمزگان و امام جمعه 
بندرعباس گفت: بانکی که تنها به منظور قرض‌الحسنه 
تاسیس شده‌است باید بیشتر دیده شود زیرا این نوع 

بانکداری نیاز مبرم مردم می‌باشد.
  به گزارش خبرنگار روزنامه دریا؛ آیت‌اله غلامعلی 
نعیم‌آبادی در خطبه‌های نماز جمعه این هفته بندرعباس افزود: 
بانک قرض‌الحسنه مهرایران در حال انجام یک کار شرعی 
برای مردم است پس باید این بانک به یک بانک پیشرو در 
کشور تبدیل شود زیرا مردم از این نوع بانکداری قطعا استقبال 
می‌کنند.آیت‌اله نعیم‌آبادی تصریح‌کرد: بانک قرض‌الحسنه 
مهرایران با فلسفه قرض‌الحسنه تاسیس و بنیان‌گذاری 
شده‌است و قرضی که شما می‌دهید از کمک بلاعوض کردن 
ثواب بیشتری داشته و افضل است. وی ادامه داد: انسان زمانی 
به سمت قرض گرفتن می‌رود که نیاز داشته‌باشد و عمدتا برای 
حل مشکل خود به سمت قرض گرفتن می‌رود و در قرض 
دادن هم مشکل‌گشایی وجود دارد زیرا مشکل شخصی حل 

شده و بازدهی خوبی خواهد داشت.
  آیت‌اله نعیم‌آبادی عنوان‌کرد: قرض دادن افضل است نسبت 
به کمک بلاعوض کردن زیرا قرض دادن خون تازه‌ای را 
در جامعه تزریق کرده و به جامعه رمق می‌دهد اما کمک 

بلاعوض رمق جامعه را می‌گیرد.
  در ادامه مدیر شعب بانک قرض‌الحسنه مهرایران استان 
هرمزگان پیش از خطبه های نماز جمعه این هفته بندرعباس 
گفت: 22 آذر ماه، یازدهمین سالروز آغاز فعالیت اثربخش 
» بانک قرض الحسنه مهر ایران« در راستای کمک به رشد 
و توسعه اقتصاد کشور، حمایت از کار آفرینی و اشتغالزایی، 
توانمندسازی و بهبود معیشت اقشار ضعیف، کاهش 
آسیب‌های اجتماعی، درمان بیماری ها و همچنین حمایت 

از مددجویان سازمان های مردم نهاد است.
  کرامت‌اله مصطفی‌پور افزود: بانک قرض الحسنه مهر ایران 
با شعار » مهر ایران، گامی بزرگ در مسیر اشتغال های 
کوچک« در مدت 11 سال فعالیت خود با پرداخت 4 میلیون 
فقره تسهیلات قرض الحسنه از کسب و کارهای خرد حمایت 

کرده است.
  مصطفی‌پور تصریح کرد: در سال جاری این بانک گام های 

موثری برای »حمایت از کالای ایرانی« و تلاش برای تسریع  
در رونق اقتصادی از طریق اثرگذاری بر افزایش تقاضای 
کالای داخلی برداشته است و در این راستا تفاهمنامه های 
زیادی با سازمان ها و ارگان های مختلف همانند: بنیاد برکت، 
شرکت سهامی فرش ایران، بنیاد مسکن انقلاب، شورایعالی 

مناطق آزاد و ... امضا نموده است.
  مصطفی‌پور عنوان کرد: قرض الحسنه یکی از جلوه های 
زیبای یاری و دستگیری نیازمندان بشمار می رود و بدون 
تردید از دیدگاه تمام آیین ها نیز مورد اهمیت می باشد و 
اسام توجه ویژه ای به مسئله قرض الحسنه نموده بطوری 
که ریشه در قرآن و سنت پیامبر)ص( دارد. در قرآن » قرضاً 
حسناً«  که از آن تعبیر به قرض الحسنه می شود، به معنای 
انفاق است که این انفاق بسیار مطلوب خداوند می باشد 

وخداوند در قرآن کریم در آیاتی چند به آن اشاره فرموده 
است. وی خاطرنشان کرد: بانک قرض الحسنه مهر ایران 
با سرمایه اولیه 15هزار میلیارد ریال و مشارکت بانک‌های 
دولتی 22 آذرماه سال 1386 افتتاح و با گسترش و توزیع 

موزون شعب خود در سراسر کشور آغاز به کار نمود. 
  این مسئول ادامه داد: بانک قرض الحسنه مهر ایران هم‌اکنون 
با بیش از 530 شعبه فعال و نزدیک به 3هزار پرسنل جوان، 
متخصص و کارآزموده در سراسر کشور فعالیت می کند. 
این بانک با تايكد بر الگوي بانكداري اسامي در راستاي 
توانمندسازي و تقويت توان اقتصادي قشرهاي مختلف جامعه 
و همچنين تلاش براي فقر زدايي و رفع محروميت هاي 

اقتصادي به ويژه در مناطق كمتر برخوردار فعاليت مي كند.
  وی اضافه کرد: پرداخت تسهیلات قرض الحسنه در حوزه‌های 
اشتغال و کارآفرینی، معیشت، ازدواج ، درمان و حمایت از 
مددجویان سازمان های حمایتی و سازمان های مردم نهاد از 

جمله خدمات این بانک است که این امر به طورچشمگیری به 
بهبود شاخص های اقتصادی در جامعه کمک می کند. پرداخت 
وام های قرض الحسنه به بیش از 4 میلیون نفر حاصل خدمات 

این بانک در این سال ها بوده است.
  مدیرشعب بانک قرض‌الحسنه مهرایارن ادامه داد: بیش از 
90 درصد منابع جذب شده که کاملا مردمی بوده به پرداخت 
تسهیلات قرض الحسنه اختصاص یافته است به نحوی که در 
یازده سال فعالیت خود بالغ بر4 میلیون فقره به ارزش 224 
هزار میلیارد ریال تسهیلات پرداخت نموده و این درحالی 
است که از این میزان تعداد 2 میلیون 498 هزار فقره به ارزش 
192 هزار و 700 میلیارد ریال، معادل 78 درصد تعداد و 86 
درصد مبلغ از کل تسهیلات پرداختی مربوط به دولت های 

یازدهم و دوازدهم بوده است.
  مصطفی‌پور خاطرنشان کرد: بیش از 5 میلیون و 800 هزار 
نفر از ابتدای تاسیس تا کنون در بانک قرض الحسنه مهر ایران 
سپرده گذاری کرده اند و مانده منابع این بانک تا کنون بیش از  

مبلغ 131هزار و 823 میلیارد ریال است.
  وی اظهارداشت: در سال گذشته بالغ بر 750 هزار فقره وام 
قرض الحسنه پرداخت شده است و برنامه بانک قرض‌الحسنه 
مهر ایران در سال 1397، پرداخت تسهیلات قرض الحسنه 
به یک میلیون نفر با اعتباری بالغ بر یکصد هزار میلیارد ریال 
است که تا کنون بالغ بر 700 هزار فقره به ارزش 75 هزار 

میلیارد ریال آن محقق شده است.
  مصطفی‌پور گفت: حمایت از اقشار آسیب پذیر جامعه در 
راستای مسئولیت های اجتماعی از اولویت های این بانک 
است که پرداخت 33 هزار فقره تسهیلات قرض الحسنه به 
زنان سرپرست خانوار یکی از این اقدامات است که مورد 

تشویق معاونت امور زنان و خانواده نهاد ریاست جمهوری 
قرار گرفته است.

  به گفته مصطفی‌پور؛ تمامی منابع بانک قرض الحسنه مهر 
ایران از محل جذب سپرده های مردمی می باشد و هیچ 
گونه ردیف اعتبار دولتی برای آن تعریف نشده است. منابع 
قرض‌الحسنه بانک از طریق سپرده اشخاص حقیقی در قالب 
سپرده قرض الحسنه پس انداز و جاری و یا تمرکز و گردش 
مالی سازمان های مردم نهاد، خیریه ها و شرکت های دولتی 

و خصوصی تامین شده است.
  وی افزود: مأموریت بانک قرض الحسنه مهر ایران، به 
عنوان بزرگ ترین بانک تخصصی قرض الحسنه، صرفا 
اعطای تسهیلات قرض الحسنه با کارمزد صفر تا 4 درصد به 

اقشار مختلف جامعه است و هیچگونه فعالیت تجاری انجام 
نمی‌دهد.

  وی عنوان کرد: بانک قرض الحسنه مهر ایران با چشم 
انداز »تلاش برای توسعه رفاه اجتماعی و دستیابی به جامعه 
توسعه يافته« برنامه های مسئولیت اجتماعی گسترده ای را 
در دستور کار خود قرار داده است که می‌توان به مشارکت 
در ساخت بیمارستان 300 تخت خوابه بیماران اعصاب و 
روان به اعتبار 25 میلیارد ریال، احداث 4مدرسه و 3خانه 
بهداشت روستایی آسیب دیده در زلزله کرمانشاه و پرداخت 
2هزار فقره تسهیلات قرض الحسنه، پرداخت 33 هزار فقره 
تسهیلات قرض الحسنه به زنان سرپرست خانواده به ارزش 
یک هزار میلیارد ریال، احداث مدرسه در استان سیستان و 
بلوچستان، پرداخت تسهیلات قرض الحسنه برای تسریع در 
تکمیل پروژه های بازچرخانی فاضلاب با هدف حمایت از 
محیط زیست، مشارکت در آزادسازی زندانیان جرائم غیرعمد 

و حمایت از اشتغال آنها با پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه، 
طرح سفیران سلامت به منظور پوشش بخشی از هزینه های 
درمان بیماران نیازمند از طریق تسهیلات ارزان  و توزیع بیش 
از 300 هزار وسایل آموزشی و بهداشتی در مناطق محروم 

کشور) به ارزش 15 میلیارد ریال( اشاره کرد.
  مصطفی‌پور در پایان اظهارداشت: اکنون که  بانک 
قرض‌الحسنه مهر ایران، یازده سال خدمات و تلاش‌های 
گسترده ای را در جامعه ارائه کرده است؛ اميدواريم با الطاف 
حضرت حق و در سایه سعی وافر و تلاش بی دریغ بتوانيم در 
مسير پاسخ به نیازهای هموطنان ميهن اسلامي مان، خدمتي 
ماندگار را داشته باشيم و از اين مسير به كسب افتخارات و 

درجات رفيع براي نظام مقدس اسلامي دست يابيم. 

مدیر شعب بانک قرض‌الحسنه مهرایران هرمزگان در خطبه‌های نماز جمعه بندرعباس: 

بانک گام های موثری برای حمایت از کالای ایرانی برداشته است 

مدیرشعب بانک قرض‌الحسنه مهرایران هرمزگان: 

شهدا جان خود را دادند تا ما در آرامش باشیم 
  سریال غم انگیز و تکراری افت قیمت محصولات 
کشاورزی در هرمزگان هر سال از ابتدای پاییز آغاز 

می‌شود.
  به گزارش صداوسیما مرکز خلیج فارس؛ افت قیمت 
محصولات خارج از فصل امسال به خیارکاران مینابی 
رسید.خبر‌های تلخی هر سال در هنگام برداشت محصولات 

خارج از فصل در هرمزگان می‌شنویم:
»اشک پیازگران هرمزگانی درآمد« )۹۴(

»کشاورزان رودان هرمزگان محصول بادمجان خود را در 
خیابان رها کردند« )۹۵(

»له شدن گوجه کاران مینابی« )۹۶(
»خیار کشاورزان روی دست ماند« )۹۷(

این اتفاق‌های ناگوار تا پایان سال ممکن است درباره 
محصولات دیگر مانند پیاز و گوجه فرنگی نیز رخ دهد.

میدان میوه و تره بار میناب محل تجمع نیسان و وانت 

پیکان‌هایی است که پس از چند ساعت معطلی و ترس 
از خراب شدن محصولشان آن را به قیمت‌های پایین رد 
می‌کنند.کمی از میدان دور شویم و به زمین‌های کشاورزی 

می‌رسیم، صدای ناله کشاورزان بالاست.
رنجبری کشاورز مینابی می‌گوید:۷ ماه با همه اعضای 
خانواده ام شب و روز در زمین کار کرده ایم و حالا دسترنج 
مان بر باد رفته است.وی می‌افزاید: هر سال باید قیمت یک 

محصولی زمین بخورد و ما گیج شدایم که چه بکاریم.
در روز‌های گذشته قیمت خیار نسبت به ابتدای فصل 
برداشت ۸۵ درصد افت کرده و به کیلویی ۴۰۰ تومان رسیده 
است که هزار تومان زیر قیمت تمام شده کاشت است.این در 
حالی است که قیمت خیار در میوه فروشی‌ها ۲ هزار تومان 

به فروش می‌رسد.
  رئیس اداره جهاد کشاورزی میناب می‌گوید: نبود صنایع 
بسته بندی و تبدیلی، رعایت نکردن الگوی کشت، فعالیت 

دلالان را سه عامل افت قیمت می‌داند.
  عباس مویدی می‌افزاید: بر اساس الگوی کشت باید ۲ 
هزار و ۵۰۰ هکتار زیر کشت خیار برود در حالی که اکنون 

هزار هکتار بیشتر کشت شده است.
توصیه الگوی کشت برنامه‌ای است که هر سال تکرار 
می‌شود، اما در پایان کار نتیجه‌ای حاصل نمی‌شود و در واقع 

کشاورزان کار خود را می‌کنند.

  معاون بهبود تولیدات گیاهی هرمزگان می‌گوید: کشاورزان 
در اجرای برنامه الگوی کشت همکاری نمی‌کنند و اگر روند 
به همین وضعیت پیش رود احتمال کشت اجباری وجود 
دارد.  سید حسن حسینی افزود: در سال آینده با همکاری 
وزارت جهاد کشاورزی برنامه جامع الگوی کشت در همه 

استان‌های کشور اجرا می‌شود.
  حضور و فعالیت دلالان نیز از دیگر علت‌های افت 
قیمت‌هاست. در بازار میوه و تره بار عده‌ای ناشناس در 
حال شکست قیمت‌ها هستند و بارفروش نیز می‌خواهد با 
قیمت کمتری بارش را رد کند.گویا دلال بازی و واسطه‌گری 
تنها اختصاص به هرمزگان ندارد و دامن کشاورزی در کشور 

را فرا گرفته است. 
  احمد کشاورزی دیگرمی گوید: چند بار بارهایم را برای 
فروش به شهر‌های دیگر فرستادم و در آنجا همه از دلالان 
می‌خریدند و پس از چند ساعت معطلی مجبور شدم قیمت 

را با نرخ دلال‌ها بفروشم.
  فعالیت پردامنه دلالان باعث شده تا شورای تامین میناب 
وارد عمل شود و طرح شناسنامه دار کردن خریدارن را ارائه 
کند. بر اساس این طرح همه خریداران باید شناسنامه معتبر 
از نظام صنفی کشاورزی برای خرید محصولات کشاورزی 
داشته باشند.نظام صنفی کشاورزی نیز در میدان تره بار 
کارشناسانی را مستقر میکند تا از ورود محصول بی کیفیت 
به بازار خودداری شود.فعالیت دلالان و واسطه‌ها بیش از 
هر چیزی ناشی از ناتوانی تعاونی‌های کشاورزی و فعالیت 
ضعیف این تشکل‌ها در بازاریابی و فروش محصولات و 

توسعه صنایع وابسته است.
سالاری کارشناس تعاونی می‌گوید: تعاونی‌های روستایی به 
علت بدهی بالا و ساختار سنتی و ناکارآمد توانایی ورود به 

مشکلات کشاورزان و حل آن را ندارند.
  نبود فعالیت تعاونی‌های باعث شده است تا کشاورزان 
امکان عرضه مستقیم محصولات خودشان را نداشته باشند.

  مدیر کل تعاون روستایی هرمزگان هم می‌گوید: به 
رغم مذاکره و مکاتبه‌هایی که صورت گرفته است اصناف 
و شهرداری‌ها تاکنون مرکز عرضه‌ای برای محصولات 
کشاورزی مشخص نکرده اند و این در حالی است 
که بسیاری وانت‌های میوه فرش و کانکس‌های ویژه 

میوه‌فروشی در سطح شهر بندرعباس فعالیت دارند.

  سیروس اسدپور می‌افزاید: میدان میوه و تره بار نیز حاضر 
نیست غرفه‌ای در اختیار تعاونی‌ها بگذارد.

  کاشت بذر‌های اصلاح شده باعث برداشت انبوه محصول 
شده است و بازار داخلی به علت هم زمانی برداشت محصول 
در چند نقطه کشور کشش دریافت محصول ندارد و نیاز به 
صادرات این محصول متناسب با سلیقه مشتری و بر اساس 
استاندارد‌های بسته بندی دارد.کشاورزانی نیز هستند که در 
شرایط تلخ ضررکردن کشاورزان در حال برداشت سود 

هستند.
  علی بهرامی خیارکار میناب می‌گوید: تغذیه و کیفیت 
محصولش همراه با بسته بندی باعث شده است محصولش 
هیچ وقت روی دستش نماند واکنون خیارش را با هر کیلو ۲ 

هزار تومان در میدان‌های اصفهان و تهران می‌فروشد.
وی می‌افزاید: همه کارگرانش کد دارد و اگر محصول خرابی 
و درجه دو در بسته بندی باشد قابل شناسایی و بازگشت 

است.
  صنایع تبدیلی راهکار اساسی

  نزدیک به ۳۰ درصد محصولات سبزی و صیفی هرمزگان 
هرسال ضایع می‌شود و نیاز برای صنایع تبدیلی برای 
فرآوری هستند.در شهرستان میناب به علت نبود سرخانه 

بالای صفر درجه وجود این صنایع دو چندان است.
  رئیس مجمع خبرگان کشاورزی هرمزگان می‌گوید: تنها 
راهکار موجود برای حل مشکلات صیفی توسعه صادرات 

و راه اندازی کارخانه‌های فرآوری است.
  کرامت الله وکیلی پور می‌افزاید: تنها طرح فرآوری در 
میناب نیز چند سال است که در کش و قوس‌های بانکی و 
اداری بی نتیجه و رها مانده است.راهکار حل مساله عبور 
از کشت سنتی کشاورزی، توسعه صاردات، راه اندازی 

واحد‌های فرآوری است.
  عادل شهرزاد معاون برنامه ریزی و اقتصادی سازمان جهاد 
کشاورزی هرمزگان می‌گوید: افت قیمت تنها در کشت‌های 
سنتی ایجاد شده است و گلخانه داران به علت مرغوبیت 
محصول دچار کاهش قیمت‌ها نشدند.وی می‌گوید:، فروش 
محصول کشاورزان در صورت رعایت الگوی کشت آن‌ها 

تضمین می‌شود.
  معاون برنامه ریزی و اقتصادی جهاد کشاورزی هرمزگان 
با اشاره به حمایت از تعاونی‌های روستایی افزود: تشکل‌ها 
و تعاونی در صورت نوسازی تجهیزات تسهیلات ۴ درصدی 

از محل صندوق توسعه ملی دریافت می‌کنند.
  رئیس سازمان تعاون روستایی هرمزگان نیز می‌گوید: 
راه‌اندازی مجتمع بزرگ غذایی در جاده میناب و بندرعباس 

از برنامه‌های در دستور کار اداره تعاون است.
  سیروس اسدپور می‌افزاید: طرح مطالعه و جانمایی این 
واحد فرآوری اجرا شده و در صورت تامین اعتبار ساخت 

آن آغاز می‌شود.
  توسعه بازار‌های هدف در خارج از کشور و صادرات 
محصول از راهکار‌های دیگر برای عبور از بحران تکراری 

افت قیمت محصولات کشاورزی در هرمزگان است.
شهرستان میناب با ۳ هزار و ۵۰۰ هکتار سطح زیرکشت 
خیار قطب این محصول در هرمزگان است.میزان برداشت 

خیار بیش از ۷۰ هزار تن است.

کشاورزان هرمزگانی؛

قصه ی پر غصه خیارکاران تکرار شد


